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Indemnitás.
(Sz.) A képviselőház holnap megkezdi 

az indemnilásrő] szóló javaslat tárgyalását.
A mi parlamentünkben az ellenzéki pár­

tok mindig úgy fogták fül a dolgot, hogy 
az indemnitás megadása, vagy megtaga­
dása, határozottan bizalmi kérdés jellegé­
vel bir. Ezen az alapon tagadta meg a 
múlt kormányoktól az indemnitást a volt 
nemzeti párt is. És ha most a kormány 
a múlt kormányok felfogásához képest azt 
fogja vitatni, hogy a kormányzás eszközei­
nek fölhasználására való ideiglenes meg­
hatalmazás nem bizalmi kérdés: úgy a 
szabadelvű párt egy jelentékeny csoportja, 
az, mely a volt nemzeti párt híveiből áll, 
furcsa helyzetbe kerül. Mert az indemnitás 
természetének felfogása dolgában ellentétbe 
jut a kormánynyal. Lehet, hogy Széli Kál­
mán miniszterelnök ép ez okból most nem 
is veti föl a vita során a bizalmi kérdést. 
Az indemnitási javaslat sorsa szempontjá­
ból egyébiránt ez fölösleges is. Széli Kál­
mánnak meg van a nagy majoritása, s a 
volt nemzeti párt úgy fölégetett már min­
den hidat, mely múltjához vezet vissza, 
h gy bízvást lomtárba dobhatja az mdem- 
nitás természetéről vallott régi elveit is.

De hisz ez csakugyan mellékes kérdés. 
Az ellenzék most is a kormány iránt való 
bizalom, vagy bizalmatlanság álláspontjára 
helyezkedik, s a mi a íüggetlenségi és 
48-as pártot illeti, ezt elvek dolgában oly 
mélységes szakadékok választják el a 67-es 
közjogi alapon ál ó kormánytól, hogy tisz­
tán közjogi elveire való hivatkozással is 
meg kell tagadnia Széli Kálmán kabinetjé­
től az indemnitást. És meg is tagadja tőle.

Erre száz és egy oka is van. A nagy és 
alapvető közjogi politikai elven kívül, mely­
hez a függetlenségi és 48-as párt föltétle­
nül ragaszkodik, mert immár harmineznégy 
esztendős tapasztalásai csak fokozták a 
függetlenségi eszme igazságába vetett hitét 
és meggyőződését: első sorban a köz­
gazdasági kérdések egész tömege áll előtte. 
A közgazdasági kérdések ez idő szerint a 
magyar állam valóságos létkérdései. Attól 
függ az ország és nemzet sorsa, hogy mi­
kép dőlnek el ezek a kérdések.

Nyilvánvaló, hogy a kormány a közgaz­
dasági kérdések egész komplexumának meg 
ítélésénél a leghalványabb árnyalatát se

árulja el afféle szándéknak, vagy elhatárol 
zásnak, hogy a magyar állam gazdaság1 
önállóságát akarja megteremteni. Nyilván­
való, hogy a kormány, ámbátor a nemzeti 
közvélemény csábítására néha tesz egy-egy 
erélyesnek látszó nyilatkozatot, és sajtójá­
ban hirdetget önálló gazdasági politikával 
kaczérkodó gondolatokat: egész szereplése 
mégis arra vall, hogy mereven elzárkózik 
olyan politikától, melym k következése a 
magyar állam gazdasági önállósága lehelne.

Nem hangsúlyozhatjuk elégszer azt a 
kétségtelen valóságot, hogy a kormány tel­
jességgel semmit sem tett a végből, hogy 
az önálló vámterület felállítását előkészítse. 
Mit jelent ez? Azt, hogy a kormány ki 
akarja rekeszíeni a lehetőségek sorából az 
öná.ló vámterületet. Ha nem igy lenne, a 
kormányról nem tehető fel se annyi okta­
lanság, se annyi könnyelműség, se annyi 
tudatlanság, hogy foglakozzik ugyan az 
önálló vámterület felállításának eshetőségei­
vel, de nem készíti elő az állapotokat úgy, 
hogy a korszakalkotó gazdasági reform ne 
járjon az egé.-z nemzet anyagi helyzetére 
végzetes rázkódásokkal.

Ennek pedig okvetetlenül erős hatásai 
lesznek az Ausztriával való újabb kiegye­
zési tárgyalásokra. Mivel akar a magyar 
kormány hatni az osztrákokra avégből, 
hogy felhagyjanak a magyar államot ki­
szipolyozó politikájukkal ? Hiszen az osz­
trákok látván azt, hogy a magyar kor­
mány kirekeszti gazdasági politikájából a 
közös vámterületen alapuló gazdasági vi­
szony megszakítását : számukra megszűnik 
az egyetlen veszedelem, melytől félteniük 
lehet és kell az osztrák közgazdaságot. No 
hát nem is féltik. A helyett, hogy csök­
kentenék, inkább fokozzák követeléseik 
mértékét. És látván azt is, bogy a magyar 
kormány a közjogi viszonyt, melyhez ba­
bonás elfogultsággal ragaszkodik, csodálatos 
kincsként őrzi s félti minden zavartól ; 
látván azt, hogy a magyar parlamenti ma­
joritás különös ambicziif helyez a közjogi 
politika sérthetetlenségének biztosításába : 
úgyszólván felszabadulnak minden egyéb 
t rhes gond alól, s egész tevékenységűket 
arra összpontosítják velünk szemben, hogy 
minél több előnyt csikarhassanak ki tőlünk.

A magyar kormány szinte rendszeresen 
dolgozik azon, hogy kényelmessé tegye az 
osztrákoknak a küzdelmet és lehetetlenné 
tegye számunkra a sikeres ellenállást.

Bármiképen hirdetgesse is a kormány 
azt, hogy a kiegyezés dolgában fikareznyit 
sem inged abból, a mi megállapittatott: a 
helyzetet és a viszonyokat maga úgy for­
málja, hogy engedni lesz kénytelen. Job­
ban mondva, úgy formálja meg a helyze­
tet, hogy annak idején majd hivatkozhas- 
sék az engedékenység töltetlen szükségére, 
mert különben Ausztriával meg kellene 
szakítani a közgazdasági viszonyt; ezt pe­
dig az előkészületek teljes hiánya miatt 
lehetetlennek fogja föltüntetni.

Keresve se találunk a kormány politiká­
jában őszinteséget. De a ravaszsága is olyan 
természetű, hogy teljességgel nem hozhat 
hasznot a nemzeinck. Csak kárt. Csak ke­
serű csalódást. Csak a nyomorúságos vi­
szonyok még kegyetlenebb züllését. Csak a 
nemzeti erőnek még nagyobb pusztulását. 
Csak a nemzet ellenállási képességének még 
tökéletesebb elsatnyulásnt.

Ilyen politika folytatásához hogyan ad­
hasson eszközöket a függetlenségi és 48-as 
párt? Ilyen bolond politika szellemében élő 
és munkálkodó kormánynak nem szavaz­
hat meg iudemnitást a függetlenségi és 
48-as párt

Budapest, deczember 2.
A mlnlszterelnö Budapesten. Széli Kálmán 

miniszterelnök ma este Katóiról a fővárosba érkezett.

Az újon ezj utóiéi* fölemelése. Nehány nap­
pal ezelőtt Becsben a király elnöklésével kö­
zös miniszteri tanácskozás volt, melyen az 
ujoncz-jutalék felemelésével is foglalkoztak. A 
közös hadügyminiszter ugyanis már két esz­
tendő óta állandóan sürgeti az ujonczjutalék 
nagyobb számban való felemelését. A mostani 
korona tanácsban is előterjesztette kérelmét, de 
a tanács a magyar és osztrák pénzügyminisz­
terek érveinek meghallgatása után a döntést 
elhalasztotta. A hadügyminiszter összesen száz 
uj zászlóalj felállítását kérelmezte. A korona­
tanács azután az uj ágyuk kérdésével, majd 
pedig a tüzérség újjászervezésével foglalkozott.

A képvieelöhiz holnap délelőtt tiz órakor ülést 
tart. Az indemnity tárgyalása van kitűzve a holnapi 
ülés napirendjére s előreláthatólag a pártok vezér­
szónokai már a holnapi ülésen elmondhatják beszédei­
ket A függetlenségi és 48-as párt álláspontját Kom­
játhy Béla fovja kifejteni, a Szederkényi frakezió ré­
széről pedig Lovászy Miirton beszél. A néppárt terjedei 
mes vitát akar provokálni s — állítólag — nagyban 
fegyverkezik. Minden emberét felszólaltatja s obstruk- 
czióval szeretné megakadályozni az indemnity megsza­
vazását.

A monarchia brüsszeli követe. Most már egészen 
bizonyos, hogy gróf Kheuenhiiller-AJetsek Rudolf, 
Magyarországnak és Ausztriának brüsszeli követe el 
hagyja állását. Nem megy ugyan nyugalomba, hangra 
«rendelkezési állományba helyezését kérte». És ezt m^g 
is fogja kapni még ebben a hónapban. Előbb azonban 
mép mint követ részt vesz az e hónap tizenhatodikén 
Brüsszelben összeülő nemzetközi czukorértekezleten, mini 
a monarchiánk diplomácziai meghatalmazottja. Ennek az 
értekeztem k a belga külügyminiszter lesz elnöke, gróf 
Khevenhüller pedig a másodelnöke.

P&naazszal megtámadott mandátumok. Ga­
bon yi Miklós diósadi1 mandátuma ellen tudvalevőleg 
panaszt adtak be a választás megsemmisítése iránt a 
képviselőházhoz. A panaszt az V. bíráló bizottság Aliin 
nich Aurél elnöklete alatt már tárgyalás alá vette. A 
mandátumot dr. Bródy L^jos ügyvéd védte, a panaszt 
dr. A agy Dezső ügyvéd adta tie. A panasz szerint 
G-ibányi Miklós nem választó s igy nem is választható, 
továbbá a szavazókat megfélemlítették Gabányi választói, 
azonkívül a választóás körül szabálytalanság történt. Ér­
demben a bizottság nem tárgyalt, hanem a legközelebbi 
ülést deczember 14-én délután 4 órára tűzte ki. A bi­

zottság érdekes elvi kérdés előtt áll. a mennyiben Sá 
muel Lázár a másik jelölt időközben visszalépett. Már 
most az a kérdés, a bizottság egyhangú választásnak 
veszi-e ezt a körülményt, vagy pedig ettől eltekintve 
•nngy bele az érdemleges tárgyalásba. — Stomfán az 
álta'á o választások alkalmával 'l'rubinyi János ke­
rült ki győztesként Komlóssy Ferenczczel szemben. A 
Komlóssy-párt a mandátum megsemmisítése iránt pa­
li aszsz a I fordult a képviselőházhoz, melynek második bí­
ráló bizottsága holnap veszi tárgyalás alá a Komlóssy- 
párt kérvényét. A panaszosokat dr. Ragályi Lajos 
képviseli.

Pártértekezlet. Az országgyűlési néppárt ma dél­
után 5 urakor ilj gróf Zichy János elnöklete alatt érte­
kezletet tartott, melyen az indrmniiásról és •* horvát 
pénzügyi egyezmény meghosszabbításáról szóló törvény 
javast tokát vették tárgyalás alá. Az értekezlet elhatá­
rozta, hogy a törvényjavaslatok egyikét sem fogadja el és 
a tárgyalás során nagyobb vitát indít.

Közéletünk.
0 Gróf Ráday Gida halálával oly fejezete záródott le 

a magyar közviszonyoknak, mely sok ideig szégyenün­
ket képezte a világ előtt, s melynek orvoslására bírósá­
gok, törvényszékek, megyék együtt véve se tettek annyit, 
mint ép n a megboldogult.

Magyarországon a betyárvilág még a törökök idejében 
kezdődött, s csak az alkotmányos időben szűnt meg 
végkép. A politikai viszonyok és az ország helyzete ked­
veztek n rablók elszaporodásának, 9 hátráltatták azok 
üldözését.

A török világ alatt elszegény°dett a nép, nem volt 
kenyere, sokszor hajléka sem. Az önfenUrtási ösztön is 
rávitte a bMyáréletre. A háborús időkben könnyen 
megmenekülhetett az igazság bo zuló keze elől. Tudni­
való, hogy a Bucskay által letelepített hajdúk egy rész - 
is előzőleg aféle portyázó betyáréletet folytatott.

A török kiűzése után a belső rend fenturtásának kö­
telessége a megyékre háramlóit. Mindegyik megye félté­
kenyen őrizte a maga autonom jogait. A megszorított 
betyár az egyik megye területéről a szomszéd megyére 
szaladt, s ott nem üldözhették többé amannak pandúr­
jai. A katonasághoz erőszakkal fogdosták az ujonczo- 
kat, a ki megtudott szökni, beállott betyárnak.

A mellett gyér volt a lakosság. Nagy pusztaságokon 
nyájak legelészlek. A rossz ember könnyen elbújhatott, 
a elrejthette a lopott marhát is.

Ily állapotban találta a betyárságot az 1848-iki idő.
Rózsa Sándor külön csapatot szervezett volt betyárok­

ból az ország függetlenségének szolgálatára. Ez bizonyos 
nimbuszszal vette körül ezeket az elvetemült embereket. 
Sokat megbocsátott nekik a társadalom, a köznép pedig 
egyenesen nemzeti hősöket látott bennük s rokonszenv- 
vel nézte működésüket. Ezek a betyárok úgy se bántot­
ták a szegény embert, épen azért, mert szegény volt 
Szövetségesük akadt tehát minden faluban, minden 
tanyán. Az idegen német hatalom egyszerűen nem birt 
velők.

Az egész országban megszűnt a közbiztonság. Az 
idegenek rablók tanyájának nézték országunkat, hol 
életveszélyes az utazás. Bismarck maga, midőn egy ki­
rándulást csináU Alberli-Irsátúl Félegyházáig, egy szakasz 
vasas-némettel kisértette el magát. S nem volt oknélküli 
az elővigyázat, ugyanazokban a napokban kifosztották a 
nagykőrösi vásárosokat a betyárok.

Mikor visszaállították az alkotmányt se az élet, se a 
vagyon nem volt biztonságban az Aiföldön.

Gyerekkoromban én még közvetlen közeiből láttam 
ezt a betyár-világot. A pusztán, a hol apám lakott, 
mindennaposak voltak a szegény-legények. Szomszédunk­

ban lőt’ék agyon (a pótharaszti csárdánál) az < vili 
Bogár fiút. A másikat a másik szomszédban (egy t k0« 
budai tanyan) terítette le Bállá Kálmán nieuv i c- 1- 
biztos. E.-yszer ott űzték őket keresztül a riin: ön 
lovas pandúrok, valóságos csatát folytatva e-y a,
A legközelebbi szomszédban pedig (W -kerle Sát dór 
mostani birtokán) hat rablót akasztottak fel egy-.lien 
alkalommal.

Ismertem is ezekből a betyárokból egynéhány .t. H asz­
nálható s megbízható cseléd -kké váltak, mikor a hely Ár- 
világnak végp szakadt. Az egyik pusztai zs-Ilérr-1 i sze­
gődött el, a ki csikós-bojtár volt valamikor sem r.vult 
volna azontúl a máséhoz semmi áron. A má-iK szá i> 
adó gulyás volt nálam, a harmad'k úgy .cc-ak gelvág 
a sógorom keze alatt. Évekig lakták a es i í : ö: iont 
Szegeden, aztán példás becsületességgel keresték kenve- 
rok-t. Az alkalom és a viszonyok telték őket betyárokká.
S igy volt vele csaknem minden betyár.

»
Mikor Ráday Gida a betyárok kiirtására vállalkozott, 

sok embernek az volt a véleménye, hogy kudarc ot fog 
vallani. Akkor már nemcsak a nép között vo tak a 
Detyároknak szövetségesei, hanem a müveit osztályban 
is. Városi és megyei tisztviselők segítettek nekik, h mis 
csapásra terelvén a bünvizsgálatot, csendbiztosok osztoz­
tak velők a prédán, hatalmas, befolyásos emberek figyel­
meztették őket minden lépésre, mely ellenük készült. Sőt 
pap is akadt, a ki velők tarlóit.

Ráday oly fényesen oidolta meg feladatát, m Ív di­
csőségére vált volna a világ legelső detekli fő öl • r.:-k 
is. Mindenekelőtt megbízható és ügyes embereknél vette 
magát körül. A nemrég elhalt Kormos Béla és a nagy 
hirre vergődött Laucsik voltak a legmegoiznatói/b *m- 
b^rei. A többieket erős próbára tette, mielőlt komolyabb 
feladatokat bízott reájok. Egyik emberét a ezéihó: küldte 
egy ízben Cz°glédre, hogy letartóztasson valami gonosz­
tevőt, a ki oda a pesti vonattal érkezend s odaadta az 
idetdn-k fotográfiáját is. A kérdéses gonosztevő csak­
ugyan megérkezett s harminczezer forinttal veszi cg ette 
meg az el fogóját. Másnap beállított Szegeden Ri.yhoz 
s jelentette, hogy a gonosztevőt nem találta sehol. Ki­
nyílt az ajtó 9 bejött rajt.» az illető. Rádayur.k a titkes 
megbízottja volt; próbára akarta tenni az emberét, nem-e 
megvesztegethető. Bizony az volt.

*

Egész legendákat beszóltak és írtak abban az időben 
a Ráday cs társainak ügy-sségéről s ravaszságáról, m iy- 
lyel felfedezték és vallomásra bírták a gonosztevő: t. 
Az egyiket jó szóval és hízelgéssel, a másikat a becsü­
letére való hivatkozással és hiúságának szóló legye-g:- 
téssel. A hír még növelte a hitet, hogy hatalmuk, ak 
lehetetlen ellene állani. Utóbb már önként vallott mm- 
d nki, a ki kezükbe akadt.

Pedig dicséretükre legyen mondva, kínzó eszközöket 
nem alkuim íztak soha. Egy volt ispánom is állott 
kormány biztosság szolgálatában e eljárási indítói-a. k 
ellene, mert gyanú merült fel, hogy tulszigoruan i 'ut 
a betyárokkal, a kiket egy pusztai csárdában elfogott.

Több mint ezer bűnügyről rántotta le Re lay kor­
mány biztossága a leplet. A mellett egy csomó régi 
bűnügyet beszüntettek elévülés czimén. A kik tud. 
voltuk mindennek, azok fogadást teltek egymás között 
becsületszóra, hogy tapasztalataikat nem fogjak ny v 
uosságra hozni egy bizonyos id- ig Mert kompromittálva 
voltak olyanok is, a kiknek köztiszteletnek örvend.neu 
a hozzátartozói.

A beavatottak egyike — úgy vagyok értesülve — 
megírta emlékiratait. De azok csak halála után fognak 
megjelenni, — ha ugyan megjelennek, — i: ik^r m .. 
letelt az az idő, a meddig a hallgatást megfogadták.

Ennek a korszaknak igazi kupét majd csak akkor fog­
juk megismerni.

Tépelödés.
— Irta: 2vCa-.arl.ee Idővel. —

Mindenki csodálkozott a klubban, a mikor 
hire terjedt, hogy Fromont Jacques megnősül. 
Eleinte hinni se akarták, mígnem mosolygó 
biz-.mygatásaival szemben megadták magukat 
és a köteles kézszoritások, a szokásos sze­
ren esek: vánságok után szabad folyást kapott 
a kíváncsiság. Csaknem egyhangú volt a vé­
lemény. hogy bizonyosan „üzletet köt“, „pén­
zes zsákot vesz el“, mert Jacques nem tarto­
zott azok közé, a kik csak azért raknak bilin­
cset magukra, hogy, mint mondani szokás: 
„a tisztességes emberek sorába léphessenek I“

Pár nappal utóbb a csodálkozás ámulattá 
növekedett: Fromont búcsút vesz a nagyvilági 
élettől, Fromont elhagyja Párist, Fromont 
szerelemből házasodik.

Es valóban meglepő volt a hír, mert Fro­
mont, a gazdag, árva, vagyonával szabadon 
rendelkező, nagyon kitapasztalt, kissé perverz 
Fromont, igy szokott nyilatkozni, ha jelenlété­
ben asszonyokról esett szó:

— Eh, úgy vagyunk velük, mint a lovak­
kal ! Addig tartjuk meg, a mig jól illenek a 
hámba.

— Kár — sóhajtotta az egyik klubtag — 
megint egy ember a tengerben !

— A tengerben ? — vetette ellen gúnyos 
mosolylyal Rereyrard. — Dehogy is! Elmúlik 
róla, csak úgy, mint a többiről és három hó­
nap múlva ilt adja köztünk a baccarat-bankoV 
Tartom a fogadásokat. Százat teszek egy 
ellen.

De épen nem múlt el róla. Jacques szerel­
mes volt, szenvedélyesen, őrülten; szerelmes 
minden erejével, a fejével is és a szivével is. 
A feleségének egyetlen vágya, egyetlen sze­
szélye sem maradt teljesítetlenül. Százszorosán 
boldognak akarta látni, mert — úgy mondta 
szegényke nem mindig volt boldog; minden 
örömnek részesévé kívánta tenni, mert a kis 
menyecske is minden örömöt megismertetett 
vele, a ki már eltompultnak képzelte magát. 
Mintha csak átálmodta volna az egész telet, 
mialatt *fonte-Carlohól Velenczébe, Velenczé- 
hül Nápolyba sétáltatta a boldogságát, és 
mindenütt,'a hol a nap aranysugarat tűzött 
Ant-mine vörösesbarna hajába. A nyár Aix- 
bnn találta őket, a szüntelen derült ég alatt, 
a nagy tavak közelében, a szendergésbe merült

havasok árnyékában, a hol szerelmük el­
ringatta őket.

Egy este, a színházból kijövet, az asszonyka 
fáradtságról panaszkodott, Jacques mulekony- 
nak hitte a rosszullétet; de egyetlen éjszaka 
rettenetesen előrehaladt a baj. Lázas önkívü­
letében Antonine újra átélte szerelmüket, első 
találkozásukat, a menyegzőt, azután az elme­
nekülést a kék ég hazájába . . . Halk, elhaló 
hangon emlegette Olaszországot, a lagúnákat, 
a Szent-Márk-tér galambjait, a szelid és gyen­
géd galambokat, melyek lábaihoz szálltak, a 
kezeiből ettek . . .

Másnap kora hajnalra már halott volt.
Jacques senkit sem bocsátott közelébe. Ön­

maga fektette a koporsóba, hermelin-köpe­
nyébe burkoltan, mert Antonine fázékony volt. 
Az ujjakra, a lesoványodott szegény ujjakra 
ráhúzta a kis menyecske összes gyűrűit, a sö­
tét smaragdokat, a vércseppekhez hasonló ru­
binokat, a brilliantokat, az opálokat. Fehér 
nyakára fölcsatolta a gyöngy füzért és a mi­
kor felékesitette minden ékszerével — egy 
vagyonnal — az ékszerekkel, melyeket oly 
igen kedvelt s melyeket régente, még tegnap 
is, gyönyörködve nézegetett tokjaikban; meg­
csókolta a lezárt szemeket, hosszú, az örökké­
valóságba kisérő csókot nyomott reájuk.

Hónapokon át nem hallottak hirt Jacques- 
ról; azután, egy szép napon, ismét ott látták 
a klubban, frakkban, fehér nyakkendővel.

— Nos — szólt diadalmas hangon Rereyard 
— nem kináltam fogadást ?

De nem a hajdani Fromont volt immár. A 
baja egészen megszürkült, szemei beestek, sötét 
karikák képződtek körültök, tekintetük téve- 
teggé vált ; keveset beszélt, szinte úgy látszott, 
mintha senkit se ismerne tö >bé. Leült a bac- 
carat-asztalhoz, bankóit adott, veszített, újabb 
bankot adott, megint veszített és mindig egy­
formán lankadt és közönyös mozdulattal ve­
tette oda a croupier-nak a bankjegycsomagokat.

— Tízezer frank a bank. Tegyenek uraim.
Tettek jobbról is, tettek balról is. Jacques 

szórakozottan nézte meg a kártyáit és vesztett 
egész éjjel a nélkül, hogy csak egyetlen arcz- 
izma is megrándulna.

Reggel hat órára kétszázezer frankot játszott 
el. Fölállt, távozott a teremből, lassú, auto- 
mataszerü lépésekkel.

— Ha igy csinálja — dünnyögte Rereyard 
kibírja egy hónapig.

Nem bírta ki annyi ideig.

Minden este eljött a klubba és minden este 
egyforma állhatatossággal üldözte a szeren­
csétlenség, egyformán fagyos közönyösséggel 
veszített. Tönkrejutott, csak még a palotája, 
a lovai maradtak meg. Mindent eladott. Mi­
kor megkérdezték, hogy micsoda őrültség 
készteti, igy felelt:

— Egyedül állok már; semmire sincs szük­
ségem többé; tulságasan gazdag voltam; ez 
terhemre esett, zavart. A mit pénzzé tettem, 
azzal dolgozni fogok ezentúl — soha életem­
ben se dolgoztam még. Talán szórakoztat 
majd.

Csakugyan munkához látott, buzgón, ernye- 
detlenül. Eleinte úgy látszott, sikert arat, de 
azután szerencsétlen vállalkozásokba bocsát­
kozott ; bármibe kezdett is, mindenben vesz­
teség érte. Mindössze ötvenezer frankja volt 
még egy vidéki közjegyzőnél letéve: a köz­
jegyző megszökött Amerikába.

Ekkor megismerkedett a nyomorúság első 
fokával, melyben nélkülözünk ; azután a má­
sodikkal, mely alatt összeroskadunk. Ö, a ki­
nek saját palotája volt, a ki nagyurasan élt : 
csak egyszer evett napjában — a mikor evett.

De minden reggel hosszú órákat töltött a 
temetőben, felvirágozta az elhunyt hitves sír­
ját, eleinte orchideákkal, most már csak két 
garasos bokrétákkal, a mit a szájától vont el.

Egy hónap múltán a testi szenvedés fölül­
múlta a lelki fájdalmat és egy reggel, mialatt 
ott ült Antonine sírjánál s fejét a rózsaszín 
márványra hajtotta: szörnyű gondolat támadt 
agyában.

Itt, közel hozzá, pár lábnyira föld alatt, 
volt arany, voltak ékszerek. Ezeket eladhatná, 
pénzzé tehetné. Megszűnnék a sanyaruság, 
mely már hetek óta gyötri ; nem korogna 
többé gyomra az éhségtől, élhetne tovább, 
minthogy nincs bátorsága golyót röpíteni fe­
jébe .. .

Ez a gondolat borzalommal töltötte el. 
Gyorsan távozott, szaladt, mint az őrült.

Ezentúl csak alig merte betenni lábát a te­
metőbe, mert mindig konokabbul, mindig pa- 
rancsolóbban suttogta ugyanaz a hang a fü­
lébe ;

„Előtted van . . . Csak érte kell nyúlnod... 
A gondtalanság ... Az élet 1“

Szüntelenül üldözve ettől a rögeszmétől, 
végre is eszét vészitette és bement a te­
mető gondnokához. Már két nap óta nem 
evett.

— Bocsánat uram — szólt halkan, bátorta 
lanul — fölvilágositást jöttem kérni. Lehetne-e 
fölbontani egy halott sírját, a kinek ... a 
koporsójába . . . értékeket tettek ? . . .

A gondnokot úgy látszott, meglepte a kér­
dés ; egy pillanatig gondolkozott, azután igy 
válaszolt:

— Hm! a köztársasági ügyész engedőimé­
vel . . . azt hiszem, igen. De nem emlékszem, 
hogy az eset valamikor előfordult volna . . .

Ekkor Jacques visszatért a sirhoz és sírva 
ült le mellé

Ismételgette magában a gondnok szavait: 
„Nem emlékszem, hogy az eset valamikor elő­
fordult volna.“

így hát ö merészkednék ilvesmit tenni, föl­
nyittatná ezt a koporsót és k f sztaná a szegény 
halottat, mint valami gyáva, elvetemedett 
tolvaj ? ... És miért? Hogy éljen! Éljen 
nélküle, Antonine nélkül! Óh, a borzasztó 

gondolat 1
Lehajolt a rózsaszínű márványra, melyre 

aranyos fényt vetett az alkony odó nap. Azután 
revolvert vett elő zsebéből, szivére illesztette 
a csövet és megnyomta a ravaszt.

Egy csepp vér fröcscsent a sirra és ez volt 
az utolsó rubin, melylyel Jacques megajándé­
kozta a feleségét.

GORGYEJEV FOMA.
— OROSZ REGÉNY. — 61

Irtai G O K J K I J MAXIM.

A viharos szavak meglepték és kihozták 
sodrából Fomát. Nem talált választ az öreg 
hangos dicséretére. Látta hogy Tárász nyu­
godtan szívja szivarját, és mialatt apját nézte, 
szájszögletében mosoly jelent meg. Arcza le­
ereszkedően elégült volt, és alakján volt va­
lami uras, büszke, az öreg öröme szemmellát- 
hatólag mulattatta.

Tárászovics Jakab ujjával bökdöste Foma 
mellét és úgy folytatta :

— Nem is ismerem, pedig édes fiam . . . . 
nem tárta föl előttem lelkét. . . . Talán olyan 
nagy lett a távolság köztünk, hogy a sas át 
nem repüli, ördög át nem mászhat rajta. . . , 
Vére talán úgy elpárolgott már, hogy apjái- 
nak még a szaga sem maradt benne. De 
azért Majakin! És én mindjárt kiéreztem ezt.

Érzem és azt mondom : Uram, ma felmentetted 
szolgádat minden vétke alól.

Az öreg reszketett uijongása lázában és 
majdnem tánczolt.

— Nyugodtan, apám — zzólt Tárász, ké­
nyelmesen kelve töl helyéről. — Miért hozza 
zavarba a fiatal embert ? . . . . Jöjjön, ül­
jön le!

Futólag rámosolygott Fontára, karon fogta 
apját és az asztalhoz vezette.

— Én hiszek a vérben! — mondta Tárá=zo- 
vlcs Jakab. — Az örökölhető vérben . . . eb­
ben van az egész erő. Emlékszem rá, hogy 
mondta apám nekem : „Jakab, te az én vérem 
vagy !“ Úgy van. A Majakin-vér sürü, apáról 
apára száll, és nincs az az asszony, a ki meg
tudná hígítani............... Igyunk pezsgőt! Igen ?
Hát jó. Mesélj hát, mondd el, hogy meut sor­
sod Szibériában ?

Most újra megijesztette és kijózanította va­
lami gondolat. Fürkészve nézett fiára. De pár 
perez múlva fia beható és mégis rövid vá­
laszai újra örömtől hangos felkiáltásokra ra­
gadtatták. Foma még mindig szótlanul figyelt 
zugából.

— Az arany ásás természetesen nagyon jd 
mesterség — beszélt Tárász nyugodtan és fon­
toskodó arczczal — de azért mégis koczkázta- 
tott vállalkozás és jelentékeny tűkét igényel. 
A föld egy szót sem árul el, hogy mit rejt 
magában. A szibériai lakossággal igen jöve­
delmező kereskedést lehet űzni. Még igen 
kedvezőtlen viszonyok mellett is nagy nyere­
séggel jár ott a kereskedelem. Ez a legbiz­
tosabb vállalkozás. Hozzá kell tenni azonban, 
hogy a legunalmasabb is. Nem igényel sok 
észt, és az olyan embernek, a kiben nagy a 
vállalkozó szellem, nincs tere szellemi erejének 
a kifejtésére.

Lyuba bejött és behívta őket az ebédlőbe.
A Majakinok előre mentek. Foma megrán­

totta Lyuba ruhájának az ujját. A leány 
egyedül maradt vele és sietve kérdezte :

— Mi bajod ?
— Semmi I — szólt molyogva Foma. — 

Csak azt akartam kérdezni, hogy örülsz-e ?
— De mennyire 1 — kiáltott föl Lyuba.
— Minek ?
— Hogy érted ezt?
— Minek örülsz ?
— Furcsa ember vagy 1 — szólt Lyuba és 

csodálkozva nézett reá" — Hát nem látod ?
— Mit ? — kérdezte gúnyosan Foma.
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Budapest, deczeinber 2.
Petiozió-tárgyalás. A kir. kúria II. választási taná­

csa Wittmann János ujszeotannai képviselő mandá­
tuma ellen beadott semmiségi panasz tárgyalásának ha­
tárnapjául 1902 márczius 7-ét tűzte ki. Előadó Kele­
men Mór.

A rlgylozai mandátum. Rigyiczáról jelentik, hogy 
Plósz Sándor igazságügyminiszter elhn a néppárt Sze- 
herényi István apatmi közjegyzőt lépteti fel. A függet­
lenségi pártnak is lesz jelöltje.

Neveljük a gyermekeket 
kenyérkeresetre.

Ézel a jeligével ellátott hírlapi közleményt olvastunk az 
Utóbbi napokban, mely tudomásunkra hozta, hogy 
Yerédy tanfelügyelő egy oly eszme megvalósítására 
törekszik, a mi óriási horderővel bírna kivált a szegé­
nyebb néposztály társadalmi fejlődésére. A gyermekek 
tanítását t. i. oda atnrja irányítani, hogy az valami 
kenyérkeresetre képesítse őket és e végből mindenek 
előtt az összes fővárosi tanítókat óhajtja a közös mű­
ködésben e czél elérésére egyesileni.

Hogy egyáltalában mennyire kiváratos a tanítók 
tömörülése e mozgalomban, azt mi laikusok nem igen 
ítélhetjük meg. de hogy igenis égető szükség van arra, 
hogy valami utoo-módon elleosulyozzuk a gyermekek 
épenséggel nem praktikus és azért nem időszerű neve­
lését, azt belátja mindenki, a ki figyelmes szemlélője az 
e téren uralkodó hiányoknak és visszásságoknak.

Ha már a vagyonos osztály gyermekeinél i- hibának 
tekinthető, hogy tanításuk teljesen abstract alapon épül 
fel és hogy az iskola praktikus fejlődésüket oly kevéssé be­
folyásolja, mennyivel inkább elszomorító, hogy a szegény 
gyermekek nagy seregét, a kik az iskolán kívül nevelés­
ben, gondozásban alig részesülnek, nem . készíti kellő­
képen el arra, hogy a bűn és tétlenség kísértéseinek 
ellentállhassanak.

E szerencsétlen gyermekek közül hány meg hány 
lézeng árván, elhagyatva, kik soha ejiy szülőház melegét 
nem éreztek, egy anyai mosolyt nem ismertek, k'k a 
sorstól elfelejtve úgy nőnek fel, mint a mezők csalánjai?

Tengernyi azok száma, a kiknek szülői nehéz munká­
ban görnyednek naphosszat, úgy, hogy legjobb akarjuk 
mellett sem ügyelhetnek gyermekeikre az iskolai órák 
után és nem foglalkoztathatják őket kellőképen.

Ezek érdekében feltétlenül szükséges es legfontosabb 
momentuma az észszerű szegényügy rendezésűnek, n 
doskodoi arról, hogy ezek a gyermekek, a kiknek nincs 
részük házi felügyeletben, gondozásban, máshol élvezzék 
ennek áldását, nehogy egykoron keserves n boszulja meg 
magút úgy rajtuk, mint a társadalmon eih tny;,goíl.tű­
sük. Az a ezé!, hogy ezek a czéltalanul az utczan 
kóborló gyermekek ne sülyedjenek koldusokká, iszákos 
gonosztevőkké.

A ki tudja és elismeri, mily fontos szerep jutott a 
kézimunkának, mint nevelési eszköznek, hogy mennyi 
befolyása van az alsó néposztály emelésére, nr-m cso- 
dálkozbatik eléggé azon, hogy pedagógus.-ink nein 
törekedtek már régóta arra, hogy legalább a fiiR nő­
iesét realisztikusabb alapra fektessék és hogy azokat, a 
tik oly könnyen hajlanak csavargásra, kóborlásra, ne 
szorítsák idejekorán a munka jótékony igájába. A kézi­
munkával való foglalkozásnak úgy az elemi, mm! a 
polgári fiúiskolákban a tanítás köt-1- ző kiegészítését 
kell tennie nálunk is ép úgy, mint Német-, 
Svédországban, Ausztriában, a hol ezt már régen 
meghonosították, és a hol fényesen In-vált a tan: ási 
műhelyek intézménye. A rövid néhány éráig táró iskolai 
tanítás után, melyről maga V r*dy i- úgy nyilatko­
zik, hogy bizony hiányos, mert irás-olvasáson kivü- csak 
üres frázisokkal tölti meg «a gyermek lejét, I-gaíabb a 
link at kellene oktatni mindenféle, a praktikus életre való 
dologra. Játékon és éneken kívül, mely utóbbi különu- 
63n alkalmas, hogy a gyermekben hazafias érzületet 
gerjesszen, tanuljanak faragást, könyvkötészetet, szalma- 
í‘3 egyéb fonást, próbálkozzanak k- rtészei, veternény- • s 
virágültetésben, hogy rz által mar zsenge korukban 
kedveljék meg a munkát, szokjanak a komoly törek­
véshez.

A kézi ügyesség tanít ja egyszersmind egy biztos 
alapzata lehetne a házi ipar oly szükséges továbbfejlő­
désére, mely a szegények háztartáséiban ép oly fontos.

mint életmentő tényezővé válhatna, de megbecsülteié 
velük a kézműipart is, a mi nálunk, a hol ez még min­
dig nem részesül a megérdemelt méltánylásban, ugyan­
csak elkelne.

Avitikus nézetekkel telitett népünket, mely az ipart és 
kereskedelmet inferioris foglalkozásnak tekinti, nevelni 
kell arra, hogy ezt a kenyérkeresetet n~ tekintse lealá- 
zónak és már gyermekkorától fogva muaüához és pon­
tos Lötelességteljesitéshez szokjon.

Különös szigorral kellene ezt alkalmazni azokkal a 
szegény gyermekekkel szemben, a kik minden támogató, 
oltalmazó cs-ládtagok hiányában arra vannak utalva, 
hogy saját erejükből jussanak munkához, keresethez. 
Őrködő működéssel ezeket kell meggátolni abban, hogy 
testileg és erkölcsileg el ne ziiljenek.

Af állam elod.ízhatlan kötelessége úgy egészségügyi, 
erkölcsi és gazdasági szempontból a gyermekek nevelése, 
ne sajnáljon tehál úgy a kormány, mint a társadalom 
semmi fáradtságot, hogy a nép széles rétegeiben szor­
galmat, a munkában való örömet ébresszen. Ez tudni­
illik úgy látszik, teljesen hiányzik mai ifjúságnak egy 
részéből, mely úgy nő fel, mim az állat az erdő vadon­
jában. Az. utczai kóborlás mindenféle rossz hajlamot 
fejlesztett bennük és főkép a koldusok seregét szaporí­
totta ijesztő számban.

Ha ivrn is tagadható, hogy — sajnos — ma sokkal 
inkább mint valah mur.kahi inyban sínylődünk és hogy 
n-'gyon gyakran a dolgozni akaró is hiába lót-fut fog­
lalkozás után, másrészt igaz az is, hogy a tnunkakedv 
kiveszett azoknak nagy részéből, a kik a dologtalanság 
szüli" pessimismuptól megmételyezve nemes emberbará­
tok jótékonyságában keresőnk « s találnak segítség-t és a 
munkakeresést abba hagyják, minthogy megélhetésük 
legnéikülözhetetlenebb kellékeit meglelik a nélkül, hogy 
fáradni kellene t rie. így bújik a. után a munkanélküli­
ség !• ple alá a r unkakerülés és válik oly mesterséggé, 
mely mellett megélhet a rest és lusta ember is.

Munkára kellene fogni legalább a szegények serdülő 
gyermekeit, ez legyen főtörekvése az illető mérvadó kö- 
zegoknek. óvják meg e gyermekeket attól, lioey hasonló 
sorsr jussanak mint apáik, és már a gyenge romlatlan 
leikeki e oltsák bei,, a szorgalom, ;• munkakedv csiráját 
s ezzel fojtsák ei a restség, tunyaság magját, mely né­
pű ni. átka, végzete.

A Németországban «Knaben- und Müdehenhort» név 
alatt létező intézményt már Becsben is meghonosították 
és ez ott vhvl'ZŐ fejlődésnek indult, a mir ■ nem csekély 
befolyással bir az. is, hogy ott főh^rczeg: védnökség 
alatt fejtheti ki f'Z az intézmény áldásos működését.

Természetes, nagyon el kell-ne a felügyelet nélkül 
nevelkedő leánygyermek knek is az ilyen védő, oltalmazó 
asy'um, de ezeket mégis könnyebben l°h<‘t az elzüliéstőí 
megóvni, mint a fiukat, a kik az utczákon kóborolva, j 
szinte országos bajjá fajulnak és biztos anya ot nyujta- i 
nak a büntető törvényszék, a börtönöknek.

Tiszta szívből kívánunk V- rédynek minél fénye­
sebb sikert. Hird sse annál hangosabban a jelenkor kö­
vetelményeinek megfelelő ujabn nevelési elvek szükségül 
és találjon mennél több támogatásra állam és társa­
dalom részéről egyaránt; de ne kerülő utón és nem 
túlsók előkészületek ár.tn förek'djék azt elérni, hun m 
egyenesen, erélyesen tartson a kitűzött nagy czé: b lé. 
Ve ■ van a közvélemény, követői vagyunk mindnyájan ; 
csak rajta, előre !

Dr. Neuman Arminné.

VIDÉK.

* Föicpáci installácziók Csor.gr íd vármegye uj 
fői-punján..k, dr. Csathó Zs gmonduak főisp.ini instailá- 
eziej * e lm tiz.ennyolczadikáii lesz közvetlenül a vái- 
m-L'j- • . ital; 'os tis,fuj:! ,st megelőző napon. Az in­
stall.icziér;t ghivj.i a vármegye a sz.omszéd- s '.örvény- 
hatóságokat, ktiidötiségil'g képviseltetik magukat a 
megyebeli összes községek i~. Újévig az. ..lispáni teendő- 
két or Cica trials Lajos föj'-gyző i..tja • 1, ki törvény 
szz*rin'. h lyeit se* az alispánnak és a kit n;r/yebizottsági 
közgyűlés az «általános tisztujrtáski.r »dőreláilidÓMi t?y 
h-nvuiag fog lisp innak megválasztani. — KramoHn 
Viktor Nyitra "gy uj főispánja decze.i.b-T S .ín étkezik 
Nyilára, a hol nagy lét.ynyel fogadj.$k. A beiktatás 
9 én Írsz. A megyei tisztújító t, mr-.y ■! diczember 19-re 
tüztek ki, fb e/.ember i>0 n. h ilnsztutták el.

* A horvát tartoraánygyüléE A horv.it tarto- 
mánygvüié; mai üié-' ii — mint Zágrábból táviratozzák 
— a beérkezett iratok közt van a zágrábi eev-t mi

hallgatók kérvénye, hogy a Zágrábban letett vizsgála­
tokat ismerjék el érvényesnek Magyarországon. Napi­
rend előtt az elnök felhívja a kél helyen megválasztott 
képviselőket, Rrajcsovics osztályfőnököt és dr. Eger*- 
dorfert, jelentsék ki, hogy melyik mandátumot tartják 
meg. Krajcsovics osztályfőnök a bródi, dr. Egersdorfer a 
goszpicsi mandátumot tartja meg, úgy, hogy Belovárb^n 
és Klostarban uj választás lesz. A bizoitságok megvá­
lasztása után az elnök felhívja a bizottságokat, hogy 
alakuljanak meg és fél 12 orakor berekeszti az ütést,
A legközelebbi ülés csütörtökön lesz. Napirend: a kö­
zös törvények kihirdetése és a regnikoláris küldöttség 
megválasztásé.

* Pozsony város közgyűlése. A képviselők élénk 
részvétele mellett Pozsony varosa közgyűlést tartott p 

mai napon. A közgyűlés tudomásul vette, hogy Krn- 
molin, Viktor nyitravármegy°i főispánná történt kineve­
zése folytán lemondott törvényhalós«ági bizottsági tagsá­
gáról. Általános tüntető éljenzés közben jegyzőkönyvbe 
igtatta Kramolin Viktornak tizenkét esztendei városi kép­
viselősége alatt szerzett érdemeit. Kramolin Viktor főis­
pán! installációján, mely e hó 9-én lesz, Pozsony vá­
rosát a polgármester, Molpcz Dani orsz. képviselő és 
Günther Vilmos kir. tanácsos fogja képviselni. A köz­
gyűlés ezek elhatározása után Son/lyay Kálmánt, gróf 
Pálffy János uradalmi ügyészét v.árosi főügyészszé vá­
lasztotta, továbbá hozzájárult Szolnok vármegyének a 
a hadköteles mezei munkásoknak a második szolgálati 
év után való szabadságolására vonatkozó indítványához 
és végül elfogadott egy indítványt, mely szerint Po­
zsony város n a- községen kinti titkos szavazás 
behozatalát és a választói czenzus leszállítását 
fogja a képviselöházaál peticzionálni és több 
törvényhatóságot fel fog hívni, hogy ehhez a peticzióhoz 
csatlakozzék.

* Mozgalmas városi közgyűlés. A kismartoni 
városi kép viselőt-síül etnek mozgalmas bfolyásu közgyű­
lése volt a mim.p. Többek közt tárgyalásra került 
Ungar Lipót borkereskedőnek az ajánlata, melyben 
kéri, hogy a város hosszabbítsa meg vele a jövő évben 
lejáró szerződését, mely őt ? v;irosi vízvezeték felesleges 
vízmennyiségének felhasználására jogosítja föl. Azt kéri, 
hogy 6 évre hossza; bilsák meg a már évek óta fönn­
álló szerződését, a nr-lynek értelmében a városi vízveze­
téknek háza előtt lévő kifolyó kutjábói a vizet csőveze­
ték segítségével bevezethess üzleti helyiségeibe. Meg volt 
ez neki engedve ennek elölte is, tisztán csak a hordók 
kimosása ozéljából Négyszáz korona évi bért ajánl ezért 
é~ hajlandó a né-szt-nd i bérösszeget előre lefizetni. A 
■ árosi tanács - tárgyban előterjesztette a pénzügyi és 
vzdasá.i bizottságok jelentéseit. Mind a kettő azt 
ajánlja, hogy takarékosság vagyis a jövedelem emelése 
szén pontiár ól fogadják el Un.. r ajánl..tát, azzal a ki- 
Küté-v 1, hogy a vizet csak hordok kimosására használ­
hatja. nem pedig pancsolásra. Az elég érdekes kérdés 
fölött élénk vita fejlődött. Unsár ajánlatát a közgyűlés 
több-égc el is togadla. A képviselőtestület több tagja 
azonban m -gfeleboezi a határozatot a belügyminisz- 
terhez.

* A nagyváradi vámpanama. Rimler Károly 
főjegyző-helyeit-'S polgárnővé r ma döntött a városi 
vámnál előfordult visszaélések ügyében. B'czkay Artúr 
cárnfelügyeiőt, P p Sándor vásárhiztost. Heperl József 
vámelb nőrt hivat .Ives7.tésre ítélte. Ügyüké« átteszik a 
kir. ügyészséghez. Horváth József ellenőrt és Takács 
Lajos kezelőt ügyszerüen bocsátották el hivatalukból. A 
város jelentékeny kárt szenvedett.

Egyházi kinevezések. Az esztergomi főegyház 
megyében Simlcó Károly Tótmegyerre. Pokorny 1st- | 
ván Deméndre, Knöpfte?• Pál Kékkor*. Bemlcopf Ká­
roly Nádszeg-Kössére, Donoval János Szomolánkára 
plábánosokká, — ifj. Méhes Károly Pusztafödémesre, 
Cső gleit Kálmán Nagymodróra adminisztrátorokká, — 
Szmutny Piudolf (piarista) Dévényujfalura, Slcvare- 
nina Antal Kisapáthiha "ubsidiarusokká. — Nemecskay 
László Sa.svárra, Jézsó János Mária Nostrára, Bolváry 
Peregrin Ákos (Jdvardra segédlelkészekké, — és Szabó 
Imre Budaoestre hitoktatóvá neveztettek ki.

Egyházmegyei közgyűlés. A nógrádi ág. hit. 
evangélikus csperesaégnek közelebbről rendkívüli köz 
gyűlése- volt hosonczoAz ülésen Bartholomaeidesz 
Gyula esperes felügyelő helyettes és W ladár Miksa 
esperes elnököltek. A rendkívüli közgyűlésnek egyiik 
főbb tárgyr volt az újonnan választott esperességi fő­
tisztviselők beiktatása. A szavazatszedő bizottság jelen­
tése szerint esperességi felügyelőnek újból Beniczky 
Árpádot, főesperesnek újból W'ladár Miksát, a sziráki 
egyház lelkészét, másodfelügyelőnek báró Battler Ervint, 
aíesperesnek Hrk Jánost eddigi alesperest választották 
meg. Az esperes-ég képviselői lelkesedéssel üdvözöltek 
az uj főbb tisztviselőket, kik közül a főesperes és ales- 
peres megható, egyházias szellemű beszédeikben köszön­
ték meg a nagy és tekintélyes nógrádi esperessé» szere­
tjét és bizalmát. Ezután következett az esperességi fő­
jegyzők, dékánok, különféle bizottságok megválasztása, 
lietőleg ; régieknek ezekkel a tisztségekkel újból való 

meghizása azzal a kivétellel, hogy egyik világi jegyző­
nek Ivánka Lászlót választotta meg a közgyűlés. Végre 
több kisebb ügyet intéztek el. A közgyűlés még ugyan­
azon napon véget ért.

Beiktatás éa papi gyűlés. Odray Coelestin volt 
irsai plébánosnak hatvani préposttá történt kinevezésé 
vei megüns-d-tt irsai plébánia hivatalba a napokban 
ktatta be Igaz Péter kinevezett plébánost Horváth 

József cz^glédi esperes-plébános. A beiktatás után meg­
tartották a kerületi gyűlést is az esp res-plébános el­
nöklete alatt. Gyűlés után banket volt, melyen jelen volt 
Alberti és Irsa elöljárósága, a kerületi papság és a vidék 
intelligencziáj i.

A kalocsai érsek születésnapja. Csúszka György 
kalocsai érsek holnapután tüíti be hetvenülödik életévét. 
Ezen a n «pon az öreg egyháznagy délelőtt misét mond 
házi kápolnájában, azután pedig a kalocsai papság üd­
vözlő küldöttségét fogadja.

EGYHÁZ
A páp?. kö-iTiSneto. A görög sznr’arfásu katholikus 

magy-ro. országos íiizottsávánai: »‘Inökéhcz V'aszaru 
Kolos bíboros ii* rczegprimás a következő leiratot kíi'dte • 

Méltóságos uram ! Tegnap vettem Rampolla 
bíbornak ur ő eminencziáj-inak levelét, melyben úgy 
ő szentség*, mint a saját nevében köszönetét mond a 
görög -ovrtaréisu magvar kathoiikusok jubileumi za- 
randi ki ó; t r;v görökitő rmlvkKönyv mei iíüldé -érrt. A 
l.ibornok ur é-tt .-it.-se szerint a szentaty.i szívesen 
vette a n ki küidölt p ■ d.oivl é-s apostoii áldását küldi 
mindazoknak, a k'k a: emlékmű kiadási körül fára­
doztak. Muh n van szerencsé n • z-ket méltóságodnak 
üiv-nui b-s tudmiására hozni, maradó* kiváló tiszte 
.. t i-l ; V'isz'ir v Ko.' tábornok, h-rcz:-gpriniás.
Eg;rliav.rnegyui f jc: s. vei sztas A zempléni 

ev. r i. e • vlia/'ii •■■ I >s

eg vi
választották meg.

Vallásos estély.
termében holnap este 
mely 
fuu-j.'.k

, , y/<rj■ ■ vI• — iu.nl tudusilónk 
Péter M.liály gólszécsi li>lkú.-zt

alkalommal
illusztrálni.

A hnl'J-létezni rof i=kola disz- 
te 7 órakor vallásos estélyt tartanak, 
az előadás tárgyait bűvös lámpával

— Ugyan mi btijoil van ma ? — kérdezte
Lyuba és nyugtalanul nézett reá.

— Oh tel — szólt Foraa kicsinylö sajnál- 
iozással. — Hát a te apád, tud az egész ke­
reskedői osztály valami jót létrehozni ? Hogy 
lehet azt várni, hogy a kutyából szalonna 
lesz! Mit nem meséltél, hogy milyen ez a 
Tárász 1 Nos, mi van rajta ? Épen olyan ke- 
-eskedő, mint a többi. Ép olyan a hasa, mint 
minden kereskedőnek. . . . Haha ! — Meg volt 
magával elégedve, mikor látta hogy a leányt 
felháborították szavai, és hog) hol pirosán, hol 
sápadtan rágta ajkát.

— Te .... hallói te Foma ! — tört ki li- 
negve és lábával dobbantva rákiáltott : — Ne 
merj többé egy szót szólni hozzám I

Az ajtó küszöbéről még egyszer haragos 
irczczal fordult vissza és félhalkan, de erőtel- 
,esen vágta szemébe :

— Te gonosz, te!
Foma felkaczagott. Nem volt kedve asztal- 

noz ülni, hogy együtt kelljen lennie a három 
ooldog emberrel, a kik élénken beszélgettek 
égymással. Vidám hangjukat, elégedett neve- 
•ésüket, a tányérok csörömpölését hallva, meg­
értette, hogy nehéz szivével nincs köztük 
nelye. Egyáltalában nincs helye sehol. Azt 
gondolta, hogy jobban fogja magát az embe­
rek közt érezni, ha valamennyien úgy fogják 
gyűlölni, mint most Lyuba. Akkor legalább 
tudná, hogy viselkedjék velük szemben, és 
rájönne arra, hogy mit mondjon nekik. De 
így nem tudta bizonyosan, vájjon kinevetik, 
vagy szánják, hogy igy eltévedt, és sehol sem 
érzi magát otthon.

Darabig magányosan állt a szobában, aztán 
öntudatlanul azt határozta, hogy elhagyja ezt 
a házat, a hol az emberek örülnek és a hol ö 
fölösleges. Kilépve az utczára, úgy érezte, hogy 
a Majakinok megsértették : mindenek ellenére 
mégi> csak az egyedüli emberek voltak, a 
kiket valami fűzött hozzája.

Maga előtt látta keresztapja arczát. Izga­
lomtól remegő vonásait zöld szeme öröm 
sugárzása derültekké tette és szinte villogó 
íénynyel ragyogtak.

— Sötétben a reves fa is világit! — gon­
dolta gonoszul. Aztán Tárász nyugodt és ko- 
molv arczát látta, mellette pedig Lyuba hoz- 
zá sí múló alakját. Ez irigy és szomorú érzést 
kellett benne.

Ki fog én reám igy nézni ? . . . . Senki, 
egy lélek se!

kikötőben, hol aFölriadt merengéséből 
munka zaja fölébresztette.

A parton, a kikötőhelyek közelében ocsú­
dott föl merengéséből, a munka zaja ébresz­
tette töl. Az emberek gyorsan és szorgosan 
sürögtek, árukat hoztak és vittek mindenfelé, 
fáradt lovakat hajszoltak, egymásra kiabáltak 
és betöltötték az utczát a gyors munka zűr­
zavaros, kábító zajával. Keskeny, kikövezett 
földszegélyen foglalatoskodtak, a melyet 
egyik oldalról magas házak szegélyeztek, a 
másik oldalon pedig meredeken esett a folyó 
felé: sürgölödésük Komában azt a hitet
ébresztett", hogy mindannyian készek ettől a 
munkától, a melyet a piszokban, tolongásban 
és zajban kell végezniük, menekülni, és hogy 
mindannyian sietnek a befejezetlent, a mely 
fogva tartja őket, valahogyan elkészíteni. A 
parton hatalmas gőzhajók várakoztak reájuk, 
kürtőikből sürü füstfelhőket okádva. A folyó 
zavaros vize, a melyet a gőzhajók egészen el­
borítottak. panaszosan és lassan csapkodta a 
partot, mintha könyörögne, hogy neki is 
hagyjanak egy pillanatra békét és nyu­
galmat ...

— Nagyságos ur! — hangzott fül közvetle­
nül Foma füle mellett egy rekedt fölkiáltás. 
— Adományozzon valamit egy szent szekrény 
építéséhez!

Foma közönyösen nézte végig a könyürgőt: 
hatalmas, nagyszakállas, mezítlábas férfi volt, 
rongyos ingben és összevert, földagadt arczczal.

— Pusztulj innen I — morogta Foma és el­
fordult tőle.

— Te, kereskedő! Ha meghalsz, úgysem vi­
szed magaddal a pénzedet, adjál egy kis pá­
linkára valót 1 Vagy lusta vagy a kezedet a 
zsebedbe sülyeszteni ?

Foma ismét reá tekintett: előtte állt több 
piszokkal, mint ruhával borítva, reszketett 
ittasságában és állhatatosan várt, köriilkari- 
kázott, bedagadt szemével Foma arczába 
nézve.

— így szokás koldulni ? — mondá Foma.
— Mit, talán tiz kopeka miatt letérdeljek 

előtted ? -— kérdé szemtelenül a mezítlábas.
— Vedd! — szólt Foma és egy pénzdarabot 

vetett oda. neki.
— Köszönöm! . . . Tizenöt kopeka . . . kö­

szönöm ! Ha még egyszer ennyit adsz, négy 
kéz-láb mászom addig a korcsmáig — akarod ?

— Menj márl — mondá Foma és intett a 
kezével.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
kiknek előfizetése nov. 30-án lejárt, hoyy azokat 

mielőht) meqnjitani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon he.

Elöfisetési árak:
40 k. — 
10 „ — 
3 r 60

f.

— Csak tiszteletemet akartam tanúsítani; ha 
nem akarod, nem az én károm, — szólt a kol­
dus és hátralépett.

Foma utána tekintett.
— Egy elveszett ember — gondolá magá­

ban — és milyen bátor . . . Alamizsnát kér 
és követeli, mintha adósságot hajtana b 
Honnan van ezeknek az embereknek ennyi 
bátorságuk ?

Mélyen sóhajtott s azután felelt önmagának.
— Ez a szabadság. . . . Semmi sem köti 

őket.... Mit veszíthetnek, mitől félhetnek? 
És mitől félek én? Mit veszíthetek én?

Ez a két kérdés tőrdöfés volt Foma szivé­
nek és tompa érzéketlenséget keltettek benne. 
Nézte, nézte a dolgozó munkásokat és szünte­
lenül arra gondolt, mit veszíthet ő, mitől 
félhet ő. . . .

— Magam erejéből ugyan soha sem fogok 
kibúvót találni . . . úgy mint eddig, ezután is 
bolond főve! fogok az • mberek között bolyon- 
gani, mindenki ki fog gúnyolni és meg fog 
csalni. . . . De ha félre taszítanak ... és gyű­
lölnek . . . akkor, akkor ... ki kell mennem 
nagy világba . . . akár akarok, akár nem, 
mennem kell!

A kikötő felől már régen vidám dal hang­
zott. A teherhordók olvan munkával foglal­
koztak, a mely gyors mozdulatokat követelt és 
ezeket a dal üteméhez alkalmazták.

„Korcsmában ill a kereskedő 
Finom pálinkát iszik ott ö —*

Kezdte az egyik. A munkások teli torokkal 
folytatták a dalt és a hangok élesen metszet­
ték át a levegőt.

Foma figyelmessn hallgatta a dalt és a ki 
kötőhöz ment. Ott látta, hogy a terhordók, két 
sort alkotva, a hajó mélyéből kötelekkel óriási, 
besózott halakkal telt hordókat húznak fel. 
Piszkosan, piros ingeikben, nyitott gallérral, 
kezeiken hatalmas keztvükkel és könyökig 
szabad karokkal álltak a hajóüreggel szemben 
és tréfálkozva, a munkától kipirult arczczal 
húzták a dal üteme szerint a kötelet. A hajó 
mélyéből fölhangzott a vezető éles, nevető 
hangja :

„De a szegánv parasztgyomornak 
Jó, ha bundapáiinkát kaphat . . .“

És a munkások, mint egy ember, egy hang­
gal ismételték ezt a szöveget.

(Folytatása következik.)

Egész évre...........................
Negyedévre...........................
Egy hóra ...........................

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 

kiadóhivatalával kötött 
■rzódesünk értelmében előfizetőink e lapot 

kedvezményis áron : egész évre 8 koronáért, tél- 
v-re 4 koronáért, negyedévre ‘2 koronáért ren­

delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

■ Szemétgi hívek. Ferencz Ferdinand főher- 
czeg tegnap éjjel visszatért Pécsbe. — A 
hess: ni nagyhcrczegné leányával, Erzsébettel, any­
jával, Maria szász-kóburg-góthai övegy her- 
czegnével és Beatrice nővérével ma délelőtt a 
Nizza melletti Fnbron-kastélyba utazott. A 
fejedelmi személy -i: csütörtök óta Münchenben 
időztek. — irakié I Vilmos püspök, a múzeu­
mok és könyvtárak országos íófelügyeloje ma 
Budapestről hosszabb időzi'sre Rómába utazott. 
Távolléte alatt a főfelügyelőség ügyeit Sza>"y 
Imre min. tanácsos, a nemzeti múzeum ig 
galója fogja intézni.

— Az özvegy órámé Bócsben. M lm F-udorovna
özvegy orosz, császárné l.hnui.d -a..... IMerv ,r:.: való
ülj,dián n:.i rste 7 ura 42 p rézkor Becsbe érkezett. 
C’jpoist nagykövet az özvegy (■• / ,z:irné Umundcnbe 
utazott. Iv v'ós -I a vonat m-g'-rl-ezése elölt megjelent a 
pályaudvaron ű f'.lság? a K-ksho! n testórgr..ri;i!osezrrd 
főnökének diszegyenrnliajában az András-r nd szalagja 
val. A vonat megérkezésé után Capnist nagykövet ki­
szállott; a király kezet nyújtott neki A király a sza- 
lonkocsiba m-nt és szívélyesen üdvözölte a császárnét 
és 2 perczczel a vonat elindulása elölt távozott a kocsi­
ból. A vonat 7 óra üü perczkor elindult. A császárné 
kendőjét lobogtatta a király felé, a ki mindaddig tisz­
telgett, a mig a vonat látható volt. Ezután a király el- 
l uc űzeti Capnist nagykövettől és a kocsijához kísérte 
Tliyra ctvnberlartdi lierczegnőt, a ki a éráiméval jött és 
Becsben maradt ; azután a király Schünhrunnba hajta­
tott vissza.

— A pápa uagi/heteg. Londonból jelentik, 
hogv a Manchester Guardian római értesülése 
szerint a piijia néhány nap óta nagyidig. Az or­
vosok megállapították, hogy XIIl. Leó ereje 
napről-napra fogy. A hanyatlás olyan rohamos, 
hogy hirtelen katasztr ófától tartanak.

— Kossuth szobor és Kossuth társaság. A
Kossudi-eirikk-bizottsag Lakatos Miklós einöklésével 
a Reviczky lér 2-ik szám alatt levő helyiségében teg­
nap este látogatott értekezletet tartott. A bizottság elha­
tározta, hogy Kossuth Lajos születésének századik év­
fordulója alkalmából nagyszabású országos ünnepet ren­
dez. Az ebben az irányban való közremunkálásra főként 
a főváros összes egyesületeit igyekezik megnyerni. A 
nagy országos ünnepség tervezetében legnagyobb jelen­
tőségű az a mozgalom, a meiyiyel a bizottság legalább 
is azt akarja elérni, hogy a létesítendő Kossuth-szobor- 
nak az alapkövét mihamarabb tegyék le. Elhatározta, 
hogy ez iránt állandó akeziol fejt ki a fővárosnál, mely 
a szoboralapot kezeli, az országgyűlésnél, mely ezt a 
kérdést eddigelé érdemlegesen nem tárgyalta és végül a 
kormánynál, hogy a szobor fölállításának eszméjét ak­
korára tegye magáévá. Megállapodott az emlékbizottság 
abban is, hogy külüu alapszabály lyal bíró Kossuth- 
társaság-ot alapit, a melynek czelja a Kossutli-kultusz- 
nak irodalmi és egyéb alkalmas módon való terjesz­
tése lesz.

— .József fótié rezeg i-jdássata. A kisjenői 
uradalomban József töherczegnek nagy kiter­
jedésű birtokán nagyszabású vadászat kez­
dődött meg a mai napon, melyet József főher- 
czeg rendez vendégei tiszteletére. A föherczeg 
már néhány esztendő óta nem vadászik, de 
azért mindig részt vesz a vadászatokon. O 
tulajdonképen a főrendező. A mostani vadá­
szat e hó hetedikéig tart. Vaddisznóra, fá- 
czánra, fogolyra és egyáltalán minden duvadra 
fognak lőni. Részt vesznek a vadászaton mint 
vendégek : József Ágost föherczeg és Auguszta 
főherczegnő, Gromon Dezső honvédelmi ál­
lamtitkár, Luduiyh Gyula magya- államvasuti 
elnök, Urban Iván aradi főispán, Csukát/ Gyula 
főszolgabíró, Tabajdy Sándor királyi táblai 
bíró, báró Bornemissza Tivadar, báró Vécsey 
István honvédhuszár százados, báró Itévay 
Simon, báró Lindehoff, Klohusiczhj, Szent-Iványi 
Egon. Kelcz Gyula barsmegyo: birtokosok, Libits 
Adóit Királyi tanácsos és többen Kisjenőröl.

— Huszonöt milliós hagyaték. Moszkvában ma 
meghalt Titov nagyiparos, a kinek egész Oroszország, 
ban kiterjedt gyártelepei voltak. Mint moszkvai távira­
tunk jelenti, Titov huszonöt millió lubelt hagyott örö­

köseire.
— Deák Ferencz pipája. A nemrég el. 

hunyt Atsél Péter volt aradi képviselő muszka- 
magyarádi kastélyát, illetve az ingóságokat 
néhány nap előtt nyilvánosan elárverezték. A 
sok értékes darab között volt egy rendkívül 
érdekes darab. A Deák Ferencz pipája, melyet 
Actél Péter Bohus Istvántól kapott volt aján­
dékba. A pipán a következő fölirás olvasható:

rDeák Ferencz hagyatékából emlékül Atzél Lé- 
temek.“

A történelmi nevezetességű pipát dr. Csál 
Czirjék minorita-főnök vette meg.

— A hollandi királynő. A hollandi nép, tudva 
azt, hogy az uralkodÓQűn'Bk szenvedélye a kocsikázás, 
mindaddig el nem hiszi, hogy a királynőnek nincs semmi 
haja, a mig ki nem kocsikázik. Vilma királynő akár 
szép idő van, akár hó esik, akár meleg van, aii.tr 
metsző hideg, mindig nyitott kocsiban ül, kivéve ha este 
kell valahová mennie. S ha csak kissé jól érzi magát, 
ezt a kocsikázást sohasem mulasztja el. Rendesen csak 
egy udvarhölgy kíséretében kocsizik, s bár nagyon j,. 
szívű, de sokat tart királynői méltóságára. Egyszer e?y 
tiszttel találkozott, ki udvarhölgyének a testvére volt. 
Katonás köszöntését kegyes mosolylyal és fejbőlmlással 
fogadta, de észrevette, hogy az udvarhölgy is bizalmasan 
int a kezével.

— Kedvesem, nagyon lekötelezne, ha rokonömlengé­
seiről letenne akkor, mikor szerencséje van engpm ki- 
sérhetni — mondá hidegen az udvarhölgynek. Mikor 
azonban hazaértek, megbánta ridegségét s az udvarhül- 
gyet megengesztelte egy szép ékszerrel. A királynő na­
gyon lelkiismeretes uralkodó. Semmit alá nem ir, a 
miről nrm referálnak, vagy rövid kivonatot nem L szi­
lének neki. Ezt a pontosságot az elhunyt angol király­
nőtől tanulta, ki ettől az elvtől soha el nem tért, noha 
napjában 200 okmányt kellett al tirnia. A királynő az­
előtt csak az anyjával étkezett. Mióta azonban férjhez 
ment, anyján és férjén kivül rendesen három udvari 
méltóság és három udvarhölgy is részt vesz az ebéden, 
hol a királynő mindég szemközt ül a férjével.

— Az ifjúsági e.íTérek. Dr. Vécsey Tamás, a tudo­
mányegyetem re-t r«, tudott.á-t szerezvén az egy1 mi 
ifjúság kebelében keletkezett alférekről: Székül■> J -n i, 
Boromissz'i .1 nő. Szalag J -nő, Botin S? írd, 
Magasházy László vs Pacz J nő egyetemi hdigT'.Otat 
maga elé idézte és kihallgatta. A vizsgálat ebben az

>izonyitja, hogy csónakb;i<;:u.liu.>,-. 0
ír.mkot adott át a vendéglősén**" < z.Vv.láj x 
egyenlítésére. A szerencsétlen ila -kr : 
rrtt'-netes lehetett a halálküzdeline. a n :t 
abból következtetnek, hogy az egyik :> la­
testen öt, a másikon pedig kilencz lövés s *be 
látszott, Azt hiszik, hogy Biedermannt az 
vitte szörnyű teité*re. hogy már régóta ideges 
depresszióban szenvedett.

— Kecskemethy a zsúron. A főváros hirhrdt -á- 
kasztójáról van szó, u ki Budapesten több élők .ő család 
zsúrjain — különösen a fiatal leányok körében — -•
kedveltebb alak volt. Imponált mindenkinek <z a ki ürJ 

rekedő, bár szegletes modorú volt s bókokat ig n 
tudott mondani. Bravúros elillanása előtti szombaton 
egy előkel táblabiró családjához volt meghiva :■ !u ai 
mulatságra. Kecskemethy többször megfordult már ennél 

háznál 3 teljesen otthonosan érezte magát. i.:y- -
után érkeztek a mulatságra sugár szép Lányok -L-UJ 
fiatal urak s csakhamar kedves tarka tnrsa-ág "r-t 
együtt. Jókedvű mindahány, hiszen ellenkezőre • yá;; k 
se lehetett oka. Fiatalok, künnyüszivüek s mc; h«oivas 
az arcza mindeniknek. Csacsogtak, mint a madarak, 

tréfálkoztak, nevetgéltek, daloltak, mai i könnyű tározó­
kat jártak. Mikor kifáradtak, valami nyugalmasai'') 
rakozást kerestek. Társasjátékba fogtak. Z tlogoi '• 
szóltak. Kecskemethy vitte a főszerepet tánezban. da!b n 
és itt u játékban is. U szedi* a zálogokat, u K kel ^t 
tehát azokat kiváltani is. Egymásután kerülte: hozrl 
női aranyórák, kicsi aranylánczuk, gyűrűk '•» többlété 
apru ékszerek, csecsebecsék, körüliéiül vagy :izénk*t 
dara!'. Mikor a kiváltásra került a sor (az iyesn it 
rendszerint csókért szokták kiadni), beszélt a huzimsmi 
a mulató fiatalokhoz :

— Gyermekek uzsonnázni!
— Mi történjék most a zálogtárgyakkal? — érdeklőd­

tek sokan a fiatalok közül. Több°n azt javasolták, hogy 
ki kell osztani azokat, mert úgyis vége van a játéknak. 
Kecskemethy azonban nem egyezett ebbe bele.

— Nem lehet, — mondotta. — A jövő héten ugy = 
ismét együtt leszünk mindnyájan, akkor tessék majd 

kiváltam. Addig nálam marad mind. Ingyen csak nem 
adom ki.

Es nem is adta. Se ingyen, se pénzért, se semmi« r. 
a világon, hanem megtartotta. Hiszen hosszú, nebcZ 
útra ment a szegény, elvégre is ki az a pogány, a b 
rossz néven veszi tőle, hogy gyöngéd emlékeket vitt 

magával.

— Szökevény sikkasztó. A bécsi léghajózási réiZ* 
vénytársaságnál sikkasztást fedeztek fel. Fieber Sándor 
irodafunök a múlt hónapban elhitette a hivatalnokokkal, 
hogy Csáktornyára utazik s nehány nap múlva viada­
léi* Bécsbe. Elutazását követő nap táviratilag tudatta a 
társasággal, hogy Sopronban van s azóta nem adott 
életjelt magáról. Ma átvizsgálták a pénztárt s rájöttek, 
hogy 5600 korona hiányzik.

— Euifciarayaa 
rosból j-űeatnu 
garteni landv 
Bécs város '-n v tíj 
uralkodó, a fehéred 
Óer minisztere möt] 
tartó, a polgárim s-j 
ségtanács tagjai. . 
ezt válaszolta :

— Szívesen teli 
legyek a béesi honi 
lén és megelég- 
hatalmas épületlc-i 
remtf-tt az itteni t 
kik e mü létn-hozá 
mérésemet fejezou.

Az uralkodó sr 1 
rius felszentelte 
föherczeg k .0,.,.- 
reséie eldob az u: 
kaiapácsütésl u u 
uralkodó azu un a 
fejezte ki és Lczl 
tért a városi

— A biliri 
logról ért* la­
pokban ailia 
vasúti kát«; 
Most pf-vi." 
tényt j'ö-i.til­
leg szán j*-k 
színhelye:; u 
melyeket a u- 
volt a
siklását. K . 
zottságot. 
bűntény e.c t • 
san nyomozzál 
nem felelt :* • 
tréfának hár 
Kraus, a hoitr, 
Az egyik ál­
most állapit 
zaló volt. Su 
nehány évvu 
vettek el a v _

— Laufenaut 
orvosi,ti ; r 
Iával megun? i 
pályázat aő.p 
és közoktatásügyi 
M óra ve sie'. 
vényszeki 
második

Err

ügynen folyamatban van és bnf#‘jezés" ut.ín, na szüí- egyptemeo az - j
ségessé válik, az egyetemi t-anács elé kerül. mad;k - i j

— GyáEZünnopély. A pnsii izr. nőegyiet mindkét temen - ;d-gk rtj
árvaiuté-zelének elíiunyt alapibői és alapitványozuinak — Perjése tai
emlékére évenkint rendezni szokott gyászünn -p-.-.y ma általános n gy u. J

délután tartatott meg a Jukai-utczai uj k-ány- írvaház egyetemi in-,--.
dísztermében, az egyleti választmány, valamint a gyá­ Ebből az aik ;ni
szoltak rokonaiból álló nagyszámú el«-k - - wözöns-.-g e- nagy tiszt < : n c
lenlétébcn. Az ez alkalomra feláilitott emelvényen eme* den rés i M
lyezett gyertyái; halvány 1 mgjai világították m»g a vallás- '."S k"! .ti
termet, mind gyik ..rgy-egy aiapitu vagy alapitv .riyozd néki. A c. lu :sv .;.
emlékén' k szeut- iv . A feketébe öliözöt 121' tv. íny testül ti leg tiszt igfl
orgonakiséret melleit énekelte cl a «Ha.ottak emléke» Dec.-s orvos kari dj
czimü gyászdalt, mire Lázárit* főkántor a tem lorni meleg szavaki>.tc i
karral megható imát mondott. Ezután dr. Kohn 8a- — Szeivtharai
rriuel hilsz->nok mély hatású gyászbeszédhen «rr- kezet! nap re«zg**á-!g i
meg az e hunyt jut'vőkrői .„-gyenkint • s iniuóm ■ gy császárvárosban.
árvaleányka még társnői nevé'ien hálaimát r-begett tetőket szakítod 1-
az Ihunytak lclkiüivéért, a lélekemelő szép ünaepriy cröv«*l düuái.u :
véget ért. az utczak ü vai■ >

-— A Bieele-rmann-csalérei le eigédiájet. '■ y időre a szúvt-sz.
Utvirkti / -• ,:l.-pjá:i u.-.-^irtuk már. zy közlekedést. A x
BicdiruiiiiDi. XV nt .-rthür vár, < ítrvGliár,a kerzette a iák » .
L:v.'0 Maggiurun egy csónakban agy jnbj'.te drótok elszaka iozu
feleségét és leányát, azután egy lövéssel ."éget déae lehetetlen.o-
vetett a maga életének is. Egy >:ür. ,.i tag­
ira, mos1 bővebb részleteket juttat ho.—ánk e : embereket dönteti

katasztrófáról. E sz -rint Biedermann családjá­ Bzénássz keret a I

val együtt Locarerobói evezett ki a tóra a a a kocsis bt. .d
végzetes nap délutáni három órájakor '-s hogy ember szenvcdfi
teltét r.f-m pillanatnyi elnreravarbar ko.'--tv? vihar a varosban

— A vallás 
hogy az also- 
nevi:
ütött. Úgy 
jai vallás* ra.l 
tettnek ar
nek tetsző < se 
mán erre ; >n: 
idősebb hu, uz| 
mást tett. Ar 
meg anyját. ; i|
öl Ír. .upjU.il
a világossá ír. 
Isten a szer- 
bűnösöknek 
ját. Isten a \ u| 
nem lesz a búi 
dókhoz irt lev| 
fiú hozzátette 
megszállva és | 
sük. vérnek k< 
bünbocsánat, 1 
— égi élet. isi 
ördög eltávozd 
A csendőrs-> 
tartóztatta, d 
elmebeteg-k 
A hely ok'mini

— Vasúti 
pályaudvarr 
induló 40Í 
Abony állomáson 
Üres kocsi Cropori] 
lében két mozu< 
mé’ykGCsi r.'A •;
Az Utasok Lu 
kisérő személyze 
ségg«?l a baleset-51

— Hajók <>| 
ler-sé-^ ;■ rt' Dtf 
San Franc: 
Sa'tto és a 
sűrű ködben 
melyen 200 utl 
Az utasuk n:I 
nem rongálódd 
folytatta utjai | 
hogy legalább 
kapitánya aze 
sem vesztette |

— fagyon ki
tasároap 9380 J 
boltban 6622 adj 

$758 adagot i 
Ö^szeean 115 3811
Qoldbcrgcr Sd 
koronát és Schr\
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[Oroszország- 
KKvai távira- 
li.agjott örö-

tmrég el. 
Hö muszka- 
Igóságokat 
Erezték. A 
1 rendkívül 
|c. melyet 

'olt aján- 
fcl vasható:
I Aizél Pi.

dr. Csák

nép, tudva 
k kocsikázás,
J nincs semmi 
|ralynő akár 

van, akár 
|ivéve ha este 

■ érzi magát, 
pdesen csak 

nagyon jó* 
Egyszer egy 
Estvére volt.
I fejből intással 
■is bizalmasan

pkonömlengé- 
engem ki- 

lynak. Mikor 
pz udvar’nöl- 

királynu na- 
ti nem ir, a 
j nem k* szi- 
Ingol király­
in tért, noha 

királynő az- 
fcnban férjhez 

pírom udvari 
az ebéden, 

el.
lm ás, a tudo- 
1 az egyetemi 
zeku* ) Jenő, 
wth'i Szilárd, 
Ini hallgatókat
It ebben az 
Ián, fia szűk-

lylet mindkét 
litványozuinak 
ünnepély ma 
lleány-árvaház 
lamiid a gyá- 

közönség je- 
liV'.nyen eliie- 
lot'ak meg a 

alapitványozó 
20 rv* ány 

IjttaK emléke» 
|r a te m l órai 

Kohn, Sá­
lén f rr ‘"kezelt 

miután egy 
11.ti r -hegeit 

fcz*.p ünnepély

wdiá jn. Egy
hogy 

éh árosa a 
agyonlőtte 
őssel véget 
:hr! ... tav- 
ho,... an k e 

Íj . -
Ki a tóra a 
lc< * ős hogy 

• :ó vette 
:>a előtt 000 
r/ámlája. ki­
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— Kaataroyaavatáa Sédben. Az. osztrák fővá­

rosból jelentiK. hogy ma. ünoepies-n letették a baum- 
lartpni laodivUir kaszárnya zárr kövét. A kaszárnyái 
Bécs város "P't-- tt:1. Az ünnepségen jelen volt az 
uralkodó, a föherczegek, a katonai méltóságok. Kör- 
bér miniszterelnök. Pientak miniszter, a hely 
tartó, a polgármt’Sier a két alpolgármesterrel és a köz­
ségtanács tagjai. A polgármester beszédére az uralkodó 
ezt válaszolta :

— Szivt-sen teljesítettem azt a kérésüket, hogy jelen 
legyek a béesi honvédkas'árnya épületének zárkőletéte- 
lén és megelégedéssel veszem, hogy a község ezzel a 
hatalmas épülettel egészséges és megfelelő otthont te­
remtett az itteni honvédcsapatoknak. Mindazoknak, a 
kik e mü létrehozásában közreműködtek, ezennel elis­
merésemet fejezem ki.

Az uralkodó szavai után Belopotoczky tábori viká­
rius felszentelte a zárókövet, mire az uralkodó és a 
föherczegek aláírták az okmányt. A polgármester ké­
réséi e előbb az uralkodó tette meg a szokásos három 
kaiapácsütésl utána a főh« rezegek és a méltóságok Az 
uralkodó azután megnézte a kaszárnyát, m* gelégedéséi 
fejezte ki és a közönség lelkes tüntetése között vissza­
tért a városba

— A _ huiri Katasztrófa. Megdöbbentő do­
logról értesülünk. Mar tegnap megjelent a la­
pokban ama gyanú, hogy a buir; borzalmas 
vasúti katasztrófa nem véletlen müve volt. 
Most pedig Aachenből mint bebizonyított 
tényt jelentik, hotry a szerencsétlenséget tény­
leg szándékos Mutiny időzít do. A katasztrófa 
színhelyén ugyanis ócska talpfákat találtak, 
melyeket a gonosztevők keresztbe helyeztek 
volt a síneken, hogy előidézzék a vonat ki­
siklását. Kölnből sürgősen kiküldtek egy bi­
zottságot, mely megállapította, hogy pokoli 
bűntény esete forog fenn. A tetteseket láza­
san nyomozzák. Az eddigi hivatalos jelentés 
nem felelt meg a valóságnak, mert a katasz­
trófának három ember élete esett áldozatul. 
Kraus, a holtnak hitt segédfékező életben van. 
Az egyik áldozat szem 41 y azonosságát csak 
most állapították meg. Neuest, mettmanni há­
zaló volt. Sajátságos, hog\ ugyanazon a helyen 
nehány évvel ezelőtt hasonló merényletet kö­
vettek el a vonat ellen.

— Lanfenauer tanár utóda A budapesti egyetem 
orvoskatI tűi;.ré mülete a Laufenauer professzor halá­
lával megüresedett elmekórtani tanszék betöltésére kiirt 
pályázat alapján a következő jelölést terjesztette a vallás­
os közoktatásügyi miniszter elé : el-ö helyre jelölte dr. 
Moravcsik Ernő Emilt, a budap síi egyetemen a tör­
vényszéki elmekórtan nyilvános r ndkivüli tanárát, 
második helyre dr. L»chner Károlyt, a kolozsvári 
egyetemen az elmekért.m nyilv. rendes tanáréi, har­
madik helyre dr. Schaffer Károlyt, ;» budapesti egye­
temen az idegkórtan czimzeU-s rendíti üli tanárát.

— Pnrjeas tanár ünneplése. Kolozsvár varosában 
általános n.gv öröm t okozott dr. Purjesz Zágmond 
egyetemi tanárnak udvari tanácsossá történt kinevezése. 
Ebbői az alk .lomból a nagynevű tudóst, a ki Erdélyben 
nagy tiszteletben és közbecsülésben áll. az ország min­
den részéből számosán üdvözölték. U lassies Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszt* r személyesen gratulált 
néki. A kolozsvári e. y lem orvosi fakultása ma délelőtt 
testül tiieg tisztelgett Furjfsz Zsigmondnál. a ki S/.abó 
Dénes orvoskari dékán üdvöseiéi és szerencsekivúnatait 
meleg szavakban köszönte meg.

— Szélviharait Becsben. Péntek óta egészen a mai 
nap reggeléig na;*y szélviharok pu-z'itottak az osztrák 
császárvárosban. Sürgöny fák at döntött ki a vihar, ház­
tetőket szakított fel és sodort le a nyílt utcxákr ». Oyn 
erővel dühöngött, hogy valósággal veszed-lnv s>«- váut 
az utczákon való járáskelés 111 lecsillapodott egy rövid 
időre a szélvész, akkor záporebő akadályozta nv-g a 
közlekedést. A zápor a külváros rozoga épür.-b inul ki­
kergette a lakókat. Több ház összeomlott, a sürgöny- 
drótok elszakadoztak s a városban a vasutak közük - 
dése lehetetlenné vált. A szélvihar oly erős volt, hogy 
embereket döntött a földhöz, kocsikat borított fel. Egy 
szénásszr-keret a Rudolf lőherczeg hídon feldöntött a szél 
3 a kocsis belefordult a Dunába. Töub mint kétszáz 
ember szenvedett kisebb-nagyobb sérüléseket. A szél­
vihar a városban óriási kiírókat okozott.

— A vallási őrület áldozata. Megírtuk, 
hogy az alsó-iausitzi Dalién-ben egy Kaschhe 
nevű asszonyt a minap a saját családja agyon­
ütött. Úgy az asszony, mint családjának tag­
jai vallási őrületben szenvedtek és a gyászos 
tettnek az volt a rugója, hogy e halál isten­
nek tetsző cselekedet lesz. A vizsgálat folya­
mán erre vonatkozólag Kaschke asszony leg­
idősebb fia, az egyik gyilkos, érdekes vallo­
mást tett. Arra a kérdésre, hogy miért ölte 
meg anyját, imakönyvóre hivatkozott, melynek 
31 iá lapján a következők olvashatók: „Isten 
a világosság, ezért nincs közössége a bűnössel 
Isten a szeretet és ezért engesztelési nyújt a 
bűnösöknek és vágyva nyújtja féléjük a kar­
ját. Isten a világosság, de „vérontás nélkül 
nem lesz a bűnösöknek megbocsátásuk.“ (Zsi­
dókhoz irt levél, 9.. 22. v.) Ehhez a gyilkos 
fiú hozzátette: „Anyámat az ördög tartotta 
megszállva és hogy az ördögöt kikergethes­
sük, vérnek kellett folynia. Vér nélkül nincs 
bünbocsánat, bünbocsánat nélkül pedig nincs 
— égi élet. Isten szólított bennünket. Most az 
ördög eltávozott tőlünk és mi az égbe jutunk.** 
A csendőrség egyébként az egész családot le­
tartóztatta, de börtön helyett alkalmasint az 
elmebetegek intézetébe fogják szállítani őket. 
A helyök mindenesetre ott van.

— Vasat! szerencsétlenség. A Budap- st keleti 
pályaudvarról délután 2 óra 35 perczkor Lavoczn** felé 
induló 404 számú gyorsvon .t e hó elsején F üzes- 
Abony állomáson a Lihaiadás alkalmával egy tolató 
üres kocsi csoporttal össz* ütközött. Az ütközés következ­
tében két mozdony, egy kalauzkocs: és két üres sze­
mélykocsi megrongálódott és részben kisikamlo't 
Az utasok közü senki sem sérült meg. A vonatot 
kisérő személyzet közül azok ellen, a kik könnyelmű­
séggel a balesetet előidézlek vizsgálatot indítottak.

— Hajók összeütközése. Nagy szerencsét­
lenség történt — mint egy távirat jelenti 
Son Francisco és San Salito között. A Sun 
Sa'ito és a San Rafael hajók tegnap este a 
sűrű ködben összeütköztek. A San Rafael, a 
melyen 200 utas volt, tiz perez alatt elsülyedt. 
Az utasok nagy részét a San Salito, a mely 
nem rongálódott meg nagyon, fölvette, azután 
folytatta útját San Francisco télé. Azt hiszik, 
hogy legalább 20 utas vizbejuÜ, az elsülyedt hajó 
kapitánya azonban azt hiszi, hogy egyik utasa 
sem vesztette életét.

— in gyón kenyér A kenyéroszf ó-boltok forgalma 
vasárnap 9380 adag volt. Ebből a Podmanic/ky utczai 
boltban 6622 adagot, az ó-hudui uj kenyérosztó-üoltban 
$758 adagot osztottak ki. November havában kiosztottak 
összesen 115 381 adagot. Újabban adakoztak : Budai 
Goldberger Samu 100 koronát, Kudelka Károly iO 
koronát és Schreyer József 20 koronát.

- Öngyilkos leány. Rettenetes módon vetett vérrel 

életének tegnap Becsben egy Ruzieka Vmc'/e nevű 
kereskedő mostoha leánya: Jelen Anna. A 38 éves 
leány jegyben járt, de vőlegénye pár héttel ezelőtt meg 
halt A szegény 0 remtés ezt annyira a szivére vette, 
hogy öngyilkosságra szánta magát. Tegnap este a bolt­
ban foglalatoskodott, mikor egyszerre felhajtott egy 
pohár pálinkát és fölragadva a nagy kést. a mivel sza­
lámit szoktak vágni, a gerinczoszlopig elvágta a nyakát. 
Pár pillanat múlva meg is halt. Nevezetes, hogy a sze­
rencsétlen leány apja is, meg a fivére is öngyilkos raó 
dón végezték életüket. Az apja felakasztotta magát, a 
fivére pedig borotvával vágta át a nyakát.

- Egy syermekrablóno elfogatási. Körülbelül 
most egy esztendeje történt, hogyj'gy bieiiczi asszonytól, 
Loffttlmann gépész feleségétől egy utilársnője, a kivel 
együtt utazott Bécsbe, elrabolta ki?, két és fél éves 
leányát. A gyermeket csak hónapok múlva találták 
mef Morv .-Istrauban, a gyermekraalónő p dig egészen 
mostanig elkprültp az igazságszolgáltatás kezét, mígnem 
most kézrekeritették. Lapuikban fogták el és Marek 
Abjzia a neve. Ho_-v mi volt a széndéka az elrabolt 
gyermekkel, azt majd a vizsgálat fogja kideríteni.

= A müncheni magyar diák. Eckmayer 
István lakatos mar élvezte a börtönök leve­
gőjét, sikkasztás miatt hosszabb szabadság- 
vesztéssel bűnhődvén. A mikor kiszabadult a 
fogságból, bátyja. Eckmayer Péter lakatosmes­
ter, a kinek a Podmaniczky-utcza 10. szám 
alatt van nagy műhelye, macához vette. Há­
rom hónap előtt Ecknmyer István megnősült és 
fiatal feleségével a Tisza-utcza 8. számú házba 
költözött, a hol önálló műhelyt rendezett be. 
A becsületes munka azonban nem nagyon Íz­
lett neki és nemsokára egy csomó pénzt osz- 
szedve, eltűnt a tövárosból. Münchenben merült 
föl aztán, ahol magyar diáknak adta ki magát. 
Különösen a müncheni mügyelem magyar hal- 
g-itói közé szeretett vegyülni Számos ismeret­
séget kötött és azután uj barátait sorra meg- 
pumpolta. Mindenféle szélhámosságokat köve­
tett el, mig aztán megérezte, hogy tovább ott 
maradnia már veszedelmes. Visszajött Buda­
pestre és egy szép napon beállított ismét el­
hagyott feleségéhez. Münchenben pedig '*gy 
csomó feljelentést tettek ellene, a miért a 
müncheni rendőrség elrendelte körözését és a 
budapesti főkapitányságnak is elküldötte a 
körözvényt. A detektívek aztán ma kinyo­
mozták a szélhámos müncheni magyar diákot 
és lakásán letartóztatták A fúkapitányságon 
kihallgatták, holnap pedig átadják az ügyész­
ségnek.

=- A félmilliós sikkasztás. M'-gomlih-ltük, hogy a 
budapesti r-1 dui>vg mily u könnyelműen iiuiczolt meg 
három fi»t;d embert, Bisch it z Endre, Szűcs 1 í lés ós 
Sziics Zsigmond joHi.dlgalókat, a kiket K c-keinélhy és 
bűntársai helyett I taruó.é.tUk. A rn-ghuiczoll fiatal 
emberek ma szerkesztőségünkben jártak és a köveik* ző* 
k< pen adták elő letartóztatásuk történetét :

— A műit szerdán -z egy-t mi tanács meghívásáról 
tudomást szép-zvén, JJmte (Jártából, rövid időre vissza­
tértünk a fővárosba. Nyolcz óra tájli .n . rk-ztunk u 
cyorsvooatl d Kelenföldre, a hol át kell»-tt e lillanunk. 
Az éttér- m felé* iiai.idv« észrevettük, hogy egy férfi 
folytonosai vizsgál l ennünk t.
- Mit néz kérem ? — szólt hozzá BischUz Endre.
F i lei h- lyett még egy másik ember, m-g egy köz-

r- i:d > toppan! hozzánk é- okot n**in mondva, a tör­
vény n- v. pen ni'nd 'i hártnunk'it let <rtóztdtt ik. 
M< . a jegyváltásMOz i- fvd-zel ai. tt mentünk, a -ncsi- 
uaii p- dig a közren-.i r íiiUénli aj! a ja előd őrködött 
természetesen ./. u «-o^ to-rn csekély l ánmlatara. A 
kel ti páiyaiidvuioo < gyeuese» a i einíői őrszonár » vittek 
i-en- Ölik1 i. Hiá tiltakoztunk, hiába hivatkoztunk aZ 
1 v> 1. XXl. nyev.ikk ii“i. a letartóztat;.sníl s/'íi. § ára. 
hi..ha I..-zoll k őtnoiink t on n-s ink a kik a pny-ud 
varü vart k le-nnün..» 1. O.ii .n azután . iv-z.. to-k 
te nnünket uP /ára és c-»;. (dt k* zdt- l. t -iiakodni 
. :íon, lorry gyiiog v .g kocsin vigyenek minket lő-
napi aiiys; i á Az egyik detektív mind náron 'gyalog 

k • i» le Dilinket k"i!ő rendőri b-d'-z t rimliett 
végig kisen.i a varoson. Vvgre is b'iigrottunk egy kocsiba 
és liu-szis liu/.avuna nőin * it kiötöllek a gyalog oe 
ki ércsiöi. Mi dr. bűn::; /, ügyvédhez akarunk h j 
tatm. a d -l kt v p .rancsára .zonöan a kocsis . fő- 
kapitányság!'« vitt t.elmünket A íukapitátiysagou 
azt. in az mpekczi'ö tisztviselők ö-sze-vissza for­
gatlak igazolványainkat : Útleveleink' t, ai czkép *s
i‘ czk‘ könyveinket, koicsoiya-jeg.cinket névre szóló 
lóverseuy-j' gyeinxet es végr- - kiküldtek az elő­
szói iába, hogy varjúnk. Éjiéi utáni egy óra is elmúlt, 
a mikor végre dr. eirámji rendőrt nacsos m-gérkezte 
után belátták, hogy egyikünk sem K cskeméty és el- 
b csúfolt .k !;■ rmü k'-t Addig azonban, oar a hosszú 
utón Ugyancsak m< gvtieziunk, még vacsorát sein en­
gedtek hozatni.

A K' cskemé'thy-féle sikkasztás körülményeiről a szerdai 
közgyűlésen tesz Halmos János polgármester kimentő 
jelent st és egyúttal tudomására hozza a városatyáknak, 
hogy a keiül ti pénztárak L zcié-ém-k módosítására sza- 
búlyr- n.leletet dolgodat ki. Lumpéi Hu. . I.ózamvevő 
dolgoz.k ezen. Mint értesülünk, a javaslatban több 
újonnan szervezett állas és a pénztári tisztviselő- fiié- 
tásjwit t SU is szerep t játszik.

= Az anya .szive. Rácsok Gyula, a nemzeti 
színház és up<;r<ihaz «*^yesueU gazdasági hiva­
talának könyvelője, öngyilkosságának tragikus 
folytatása lett. A mikor édes anyja, özvegy 
Ráesel: Istvánná megtudta, hogy fia erőszakos 
módón, önknzovel vetett végett életének, mer­
hellen fájdalmában összeesett és néhány perez 
múlva meghalt. Az anya szive bánatában 
meghasadt.

= A gazdasági gépgyár égéséhez Az első ma­
gyar gazd^üpi gépgyár reszvénytársubt külső váczi-ut 
19. szám alatti gyártelepén, a hol pénteken este nagy 
tűz pusztított, ma délben tizenkét órakor tartottak meg 
a tüzrendőri vizsgálatot. A bizottságban jelen vo'tuk : 
Főmmel E:ek kerületi kapitány, Szilágyi Lajos kerü­
leti mérnök. Jani esek Andor tüzfel ügyelő, Kellner 
Antal, a gyár vezérigazgatója, Foil György műszaki 
igazgató és R- ttiy Ferenc/«, a gyár tűzoltó lőpuroncs- 
nok.i. A bizottság megáll, pitotta, hogy •* tüz-set napján 
a munkálok a gyárban délután négy óráig dolgoztak, 
C-upan a leégett épület első emeletén levő lakatos-osz­
tályban dolgozott egynéhány lakatos, a kiknek sürgős 
munkájuk volt. Itt hat óráig tartott a munka. A tűz a 
második emeleten levő mázoló osztályban csak ezután 
keletkezhetett. A mázoló-osztályban, a mint a bizottság 
megállapította, az ott Mhalmozott b’Stékaoyagok és t-gy- 
néhány láda papiros gyű adt ki. Ugyanis a mázó ló- 
osztály egy.k sarkában egy faléczes rácsozattal elkerített 
helyen voltak a munkálatokhoz szükséges festékanyagok, 
még pedig mind olyanok, a melyek könnyen gyullad 
uak és az égést táplálják. Volt két hordó terpentin, két 
hordó firneisz, aszfalt és különböző festék* k és lakkok. 
A bizottság a helyszínen kihallgatta Gerley Sándor 
mázolómestert, a kinek felügyelete alatt néhány munkás 
dolgozott. A munkások elmentek és miután Gedey 
előbb jói körültekintett, ő is elment. Távozásuk után a 
gyár négy tűzoltója és egy önkéntes tűzoltó járták körül 
a munkatermeket. A tűzoltók semmit sem vettek észre 
és még a parancsnoknál lévő jegyzőkönyvbe azt írták 
be, hogy mindent a legnagyobb rendben találtak. A

második emeletről kipattogó szikrákat háromnegyed hói 
órakor Juhász rendőr látta meg először, a ki értesí­
tett“ a tűzoltóságot. Németh portás, a ki a gyárban 
tűzoltóparancsnok is. megadta a vészjelzést és azonnal 
megkezdték a mentési munkálatokat. A bizottság a tűz 
keletkezésének okát nem tudta megállapitan- és a vizs­
gálatot Főmmel kerületi kapitány folvtatja, a ki ki 
fogja hallgatni azokat a munkásokat, a kik a mázoló- 
mührlybfn dolgoztak és másokat. Az épii' I építéséhez 
is hozzáfognak a napokban. A kárt a bizottság hozzá­
vetőleg kétszázezer koronára teszi, mely teljesen 
megtérül, mert a gyár biztosítva van.

= Betörések Az éjszaka betörők jártak Zeidemann 
Bertalan kerepesi ul 13. szám a'alli dohánylőzsdéjéi. n 
és onnan 40 korona készpénzt, 10 drb oszlálysorsj^gyet, 
1 drb vöröiskr-reszt és 2 drb baziük • -sorsjegyet loplak 
el. — Tegnap délután tolvr.jkulcscs I felnyitották 
Jung Péter füszei kereskedő német-uicz 31. szám alatti 
laká-át. a hr man 80 kor *na készpénzt é? “gy ezüst 
órát eilf.pt *1«. A betörőket nyomozza a rendőrség.

= Pinczetiiz. Az éjj“i a Podinanic/.ky-uicza 16. 
számú ház piuczéjéhfn tűz támadt, a melyet a VI. kér. 
tüzőrség hamarosan eloltott. A kár jelentéktelen.

== Késelés M' éjszaki a szarvas-utezáhan Fehér 
JóZ'Pl mészáros-segéd, ochulc.z Károly n .psr.ámos, Fie­
ri ovi cs Milán hronzmüves és A m ssc Gyula kems 
k°dő verekedés köztien összeszurkálták egymást. Schule? 
Király súlyos sérüléseket szenvenelt. A mentők a 
Rókusba vi lék. A töiibi három sebesülés - jelentéktelen. 
A rendőrség megindiioiu a vizsgálatot.

= Életunt leány Csóka A.-n s udvyidi születésű 
18 éve? czigányleány Ujp s:en, István-ut 8. szám alatti 
lakásán marólúgot ivott. Súlyos belső sérüléseivel a 
gróf Károlyi-kórházba vitték. Az keserítette el, ho„-y 
kedvese. Lakatos Gáspá« hűtlenül elhagyta.

= Lezuhant munkás Vre • János napszámos ma 
déii-eu a Szent László in 59 szánni épülő ház állványá­
ról lezuhant s lábéit !ört\ A mentők az első Segély 
után a Rókus kórházba vitték.

c= Eredeti mikulssok K. rtész Tódornál.
=** Gebaner Karo y cs. és kir. sz i>. Isö h *zai 

érczkopu; s*í *-» vyas/k* esi v várának temetkezési intézete 
Budipest. VII. Erzséhet-körut 26.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Hegyi aranka győngélkedése Hegyi Aranka 

egészségi állapota ismét olyan gyöngére vált, hogy e 
hét folyamára kitűzött föllépése még nem tartható meg. 
A műsorban ennélfogva némi változás áll be, a meny­
nyiben a vasárnap délutánra kitűzött Gzigátii/báró 
helyett a Li i kerül szilire, Kűry Klárával. Egyéb;.ént 
az előadások r nője ugyanaz marad, mint a kiadott mű­
sorban. Szerdán us péntekrn a Katalin kerül színre, 
Gt-rmain ii ,ii agy sz; ?ep*;hen Kűnj Klón aval s K .lalin 
ez,írnő szerepében Zilahi né S. Vilma asszonyával. 
Hónap, k'dden, vai * mint szombaton Plaiiqu- tt ■ ope­
rettje, ierez kupituni. Kerül szinr- czímszi-rephei. 
Kűri/ Klárával ; c-ülürtöKÖo és vas.írn. p este pedig 
Moldau n G rgely uj nepszinmüvét -dják elő negyed 
sz* r és ötödször a lősz-1 epben B, aha Lujza asz- 
szunyny-1.

— A m. »cir operából Az első kél előadáson oly 
oszt *lian siKen ui'aiuil L rist n é l ultié * iő-*dását 
tiarmadszorra cs .k hun p 12-r* tűzhette üs ar t az 
igazg 'tó'-ág. mert az első két leilép s fáradalmam;.k ki- 
pih"lU'Sei*■ kellő alő: kivóuil nyújtani .« köyren.ükndö 

. ii\esz-'un k, .« kik a ritka g ndot és erőt igénylő sze­
repeket alakították. Az operálni óin hóin p IVarmuth 
lg mi ez V'inlé.'fellépfcv-l .» híj azzok-.il adják. A vrndvg- 
m ti vész Cauio szerepét játszi. Az opera után Mád er K 
a Piros c-'ipő rxiniü t; illeije kerül szinr“. im iybcn a 
löszer*p-t Schminek (»., s második uephen előforduló 
fi ts de d«-iix t Balogh Sz. és Cammaruno tuu- 
tizu Iják.

Hung .or ouy Kemény IVzsu, az országos ma­
gyar királyi zen; ak..demi.. j les íi *t.*l tan.ira, mint min­
den éviién, - z idén is önálló haugv rsenyhen mutatta 
* e IUil;.s;íi és haladását u In g* dii- nüv s “then. Az ő 
j;.t*•»;a évrői-évre elő ..én t. it mutat föl. M * nuir virtuóz 
is. Ed lóg nagy .b.-reszt csak pedáns tanárt láttunk 
i''*Qtn‘ Ma már nemcsak i riíliánsul játszik, hamm ön- 
alsó síi-je van, tőkéiét- s gyéni-ég nyilatkozik meg elő­
adásában, elmélyed a szer.-aiue és mégis önmagát 
játa/u. Reg ve 11 magy ar mü « s , a ki oly gyorsan érte 

I a tu his jelentékeny fokút, mint K *méuy R -zső, a 
kiii'-n amhih/ió párosul • I g.** csü etesebb s'zurg ómmal. 
M i rníiso áb.ui (sup a * r le -v •- számot v tt föl.
Joachim egy m *gy -r irályban irt hegedű-versenyének 
••lsö tételét nobilis felfogással játszotta. Tiszta és göm­
bölyű volt minden kottája. Bach húrom tételei a 6. 
suit“bő! művészettel játszotta. A közöasé.* Kemény Re­
zsőn k lelkesen tapsolt cs mind -n szama utáu z -jusao 
szólította a pódiumra. 1‘homán István tanár volt ;«z 
est zi-n/ora-mijveá e Ilit számút játszott az ő ismert 
jeles elündá-únau. Zongorákisérő volt : Tornáig Alaj -s, 
a ki jeles huzgalonmnl látta -I 1*1 ula'dt.

— Az trszagcg dalaregyeaülot választmánya 
deczernher 7-eu s.v nii at";i • u . . i ud- • ti est tart a 
közj on'i városházán. Az ülés * legközelebb T*-n avar itt 
megtartandó orsz.ígos <1 «lüiun p ••lősészin-sév' i fog fog­
lalkozni A választmány az e.ó uj .jidó e ; fi .arokr •. p.í- 
Iv.íza'ot irt ki. a m-lyr*- igen s* k náiy.iinü érkezeti i"*. 
Ezeket a mostani üli s -ii m guirú.jak vs kijelölik a kö­
zösei. eld .d .ndó (11r . *'k i;

A mübaratoK klallitnoa A míibiratok körének 
kiriltitása, .4 mr 1 y < *1 l a. F jéruáry Géza le n védelmi 
o.iniszt r jnbileumi iéktargyaii'óg, aatona Nándor
. ép i u! <;s Katar ár Eli * szobraiból rendezlek, csütörtö­
kön uéiiii.m 4 órakor nyidk meg a kirá y-bazár vl-ö 
emeletén I *vő tieiyiségéb' ii

A páholy A vigszinház szerdai újdonságában 
nem színházi páholyról, liau-ui a szauadkurnüv.sek 
iiasonlónevii gyühkezési li lyéiői van fizó. Mulatságos, 
de sémit s in ér'Ő módon iárgy.«lj;ík elibeu a dar.mban 
a s z a I * a d k ő m ü v - ti s v g e f és azokat a furcs . helyzetek-1 a 
m-lyekne Lipóc/v (Hegedűs Gyula) jut, a ki szabad- 
kőmivcsnek mondj • in..gát holott nem az. Kiválóan 
liá'ás szeren ezenkívül a nőinntator szerepe, a kinek 
Sférni/ Zoltán ábrázolásában két felvonáson át oo- 
ruhában k*-ll járni, kézi munkát végezni, tánczolni stb. 
A uői főszerepeket j\ikó Lin.*, G izsi Mariska, Fábián 
Kornélia és Aranyosi Janka játszok. Utóbbinak ez 
lesz az első szereplése ;t viuszinházh .n.

— A tarka színpad s k**r* «eu folyt tja, a mit első 
próbálkozásával megkezdett : úgy gondoskodni az orfi-um 
közönségén k mulattatúsáról hogy az Ízlés, szellem és 
bizonyos magas.-bb igény kárát ne lássa. Az uj műsor 
Pásztor Árpád és Máder Raou tréfájával kezdőd k, 
mely azt csúfolja, ho^y miként lopnak a zeneszerzők 
egymástól, ezután egy szép Iranczia dal fordítását énekli 
Szentmiklossy Béla, a mit Heltui J-*nő és Tarnay 
Alajos Regény czimü bajos m*1 .nciiohaju dala követ. 
Vidám változatosságot hoz a programmha Méret Adolf. 
A kulcslyuk czimü kettős jelenete, végül pedig Courte- 
line «Ne váljunk cl» c-i mi elmés t ohozatát játszák, a 
minek elő.dá*áhan a t .rka-s/iupaduak majdnem az 
egész társulata résztvesz.

— A magyar színházban holnap kedden az or- 
szagos színes.cgoesu eb nyugdíj lapja javára tartanak 
előadást S/.inre kerül A snhákok, melyben Mimi 
lánczosnő sz»r< pét Feld fogju játszani mint
vendég

— Női Iparművészeti kiállítás. A most megnyiit 
női iparművészeti Kiállítás védnökségét az erre felkéri 
Andrássy A ládái grófod, Hubáig Jpuoné szül. Gzeb- 
rián Róza grófnő és JFejacsevich Katalin grófnő 
elvállalta.

— Pi'.ulay^kí $Szaímár«>i2. Paulag Edtne, a nem­
zeti színház kitűnő művésznője e bet foiyaman Szaí 
múrr; utazik és ?. *»ttani szinhá/b -n húrom estén fog 
vendégsz“rep°lni. Paui yné a Bagdadi herc.zegnő, a 
Jfí-ik r.zikk és a Szigetvári < értanuk czimü drá­
mái b n mutatja be magút a szatmári *kn *k. A mű­
vésznő Mlépést-i iránt Szatmáron nagy az érdeklődés.

— Tarnay Alajos, az ismert jeles zeneszerző és 
zongora művész, karácsony hetében uj rlalfüzettel lép a 
m gy-r zu- eÍvelő közönség elé. Nyoicz uj dalt 
— Makai Emil, Beöthy László és Farkas Imre 
szövegével — ze nősített meg. A füzet ára négy 
korona lesz. Az aláírási ivet és esetleg az összeget 
der zenibér hó 20-áig bezárólag lakására (Vili. kér. 
Szenlkiráiyi-utcz i 10. sz.) alá kéri a szerző. Az uj 
dalok kétségtelenül méltóan fogn ak csatlakozni a szerző 
eddigi gazdag t rtalmu müveihez.

— Tanulók a műcsarnokban. A fővárosi közép- 
iskolák tanulói 'Zamir 1 i idei évre rendszer* s tanul­
mányi kir *iu asi t'-rvezetet dolgoztak ki. A tanulók 
emez Kvp-'st most testül- tileg, tanáruk vezetésével 
t kmliii m“g a műcsarnok téli kiállítását. A képzőművé­
szeti társulat a legnagyobb kedvezményben részesíti a 
diákokat.

— Az államilag segélyezett színházak bevé­
tele. A :.övrtk zőkhen adjus a m. kir. operaiiáz, ill-tve 
a nemz li színház november havi bevételeiről szóló hi­
vatalos km u mást :

A ni. kir. operaház bevételei 1901. novemberben 
i£Y alakultak : 1 A uibliás - mon' 1927 k. 35 f., 2. 
Teli Vilmos 1709'79, 3 Fid^iio 2351 75. 5. Totinhäuser 
257899 7 Búnk búi 3417*55. 9 Faust 1941-39, 10. 
(Bvz ) Ilu.'onoiták 3487, 12 Ninon. A tiahatiindér
1329 80, 14 A bilin.is ember 1255‘69. 16. (Bsz.) Észak 
esi. i au a 171140, 17. Lohengrin 367U'45 19. Szent
Er/sébe! í'-g-.-nd; ;; 1599"49 21. Hoff** - íi • meséi 2036 15, 
23. B.j izzök Zul'-jku 1774 59, 24. Rolan ’ mester 
1 í)80 15, 26. Bank t án 2453 79, 27. (Bs .) Jancsi és 
J'iii-k.j. B.l> lümicr 2503. 28 Tristan és izoldi- (1-ször) 
3951*95. 30. Az afrikai nő 1298'49 korona A 19 elő 
.-dús ős»/*-- bevétele 42 978 82. egy elő *d.ís átlagos be­
vét 1- 2202 0í korona Ezzel szemben 1900 nov-mber 
ben volt: 23 -lő.idus öss/.“s bevétele 54.749 10, egy 
előadás át lacos bevétele 2380 39 koron a.

A nem eú színház u vételed 1901. novemb- rh°n 
a következő n tuntetiK f-*i : 1 (d. u ) M d-a 1102 k. 2U I. 
1. (Aisz) A vörös talár 2174 80 2. (Áusz.) Az ember 
trag- .1 aj - 2609 GO, 3 (<j. u.) A eleim inon de 1215 20. 
o. t A ) A vörös t hír 3074 íO, 4 iá - - x erűt 1543 15 
5 A vöt öt tu ar 2270 -1. 6. A bor 2775 26. 7 A vó 
rös talár 2097 95. 8 (Bsz) Hanoele (i-szöi) A n*ve:ö 
(1-3ZÖ*) 3148 19. 9 Hiimele. A nevelő 1771*05, 10 
í*l. u.) 0 liion 1791 40 10. (Ahsz.) Hdtineh*. A u.-veié 
2*»sl 80 li Bank-bán 1856 71. .2. A vörös lm. r
14.) 1 66 13 II « • nele. A nevelő 1980 11, 14 A bölcső. 
Kolostorból 2u67 (>5 15 A v .nís tatái 2188 31 ld 
H-nm-le A n vető 1047 96. 17 (d. u.j 111 Rich uü
1725"8Ö 17 (Aa-/ ) A uor 3263 20 18 Stuart Mari.* 
1515 21, 19 A vö.ös talár 2551 05. 20. II.um I ■ A 
nevelő 117381, 21. \ «ioiovui na bon n-dnya 1812 86,
22 A tmr 2789 31. 23. A lif-c-uil* i (1-s.öi) 29 ÍO 45, 
24 (d. u ) Ess x grót 1554 G'). 21. (Ám-/..) A n- c.-tii- t 
2931 70, 25 A b-csüiet 1312 81. 26. Emire és Jóban 
1791*56. 'll. A vörös bua; 227S 41 28. A b c-ü.et
1026 05 29. A bor 2 í 47 21 30. (Bsz.) Az einimi ira- 
gédi.ij.i 2617.99 30 -u .*:öa««a- us-z s - -*vv,'*lv 65.589*73 
1 esti i-lu.mas ti** !1 vetve* 2186"32, 5 d. u. t-iö-diis 
Összes h'-\ -'■tf|i- 7119 20, 1 (i U. v.u.id ts átlagos t)-vé 
tele 1483*84. E / z < I s/emh n 1900 v ■-mii*-men veit: 
30 esti I iijadas ö-sze? h v-.-i le 61 25a 16 1 esti elő.aids 
at.agos b-vétel.* 2o4i'8-í, 5 d. u. * Im .-las ös^/. -s n v • 
tele 5586 20, 1 d. u. előadás atlaros b.vötvie 1117 kor 
24 filler.

TUDOMÁNY ES IRODALOM

— Eötvös Károly müveiről. Eötvös Ká­
roly na k, lapunk illusztris v«*z**rónel: lv-gutobb 
megjelent két kötetér«/! a bírálói vélemények 
amennyibtm eddi^' kif-jezée-ru jutottak, a föl 
tétlen nlösmerés han*. jún szólnak. A „1 lazánk 
legutóbbi számában P nion Jenő a ~M-*ifv .r 
alakok**-ról és az HEmlekuzéSL*k**-rŐl a kővet­
kezőket írja :

cA fogas prok.dórból és sok vihart látott pólóiéi . ói 
egy cs.ipasra m -sten «• nőtt a szépirodalom legujanb kö­
tet -i réven, Eötvös K.iroly. «M igy .r Ai • uok» és «Emlé­
kezés*-*», vagyis müveinek az V-ik és \ 1-ik köt-te most 
j lent meg a könyvpi *czon. Hanapo; óta var.uk mar az 
(•lore Ígért müvek megszületését, a m-ly-khez Korábbi 
te-tvérei utáu sok szép reményt fíizliink. Es E itvus Ká­
roly nemcsak igér- iét vallotta be, tie pazar bőkezű- 
seggel a könyvei értékéhez fűzött várakozásoknak is 
meg1-1 It.

A «Ri-vai-bd1 vérek» a szolod díszes kön'ősben bo­
csátónak ki a köteteket, u m-ly- kucn egy kis remekmű 
mind' u “Ihe^zé-lus v.igy j“llemrajz. Pori;, á-* kruniiva z i ü 
tiangon meséi, minden sorában olt lüktet az éiet, az 
i:az.-á/, egy köböl lei- k magas szárnyalásával hezomán 
ez .; va. Tutgyait must is nagy e őszerelettel a Balaton 
regcriyrs p ,rl :.i.... m-nti, szeméi y; it p-dig abból a nc- 
uiesi ku K buszta-vuvl, a m ly annyi vihar és ba.sors k >- 
züit, mindig a tulaidőnk- j)-ni nemzetei képvis .t\

A nagy mu-Uai ekv-kedö nem ssé-g kiváló.n.ik s-nki 
S 'iii liiv .tottabb kiüti; ási, ii.inl E ■ vüs Karoly. Hisz u 
is e tör suek I gyík Imjlasa » a mini mag i megjegyzi az 
Emlék* /a - (-K e ő-z -vái a. : három nemz d k * .I és él 
:zemei elölt. Egyik az 1KÍ8 - lulti kor, a n -m-s einiic- 
r-k küzd Inra viliiga. A rn .-ik a v-le egykorú, a melv­
ivel az irko.ától a parlamentig együtt dmgozott és gyak­
ran együtt li trc/olt. A hurm.idiU a maradék, a un-lvik 
mostan serdül s az or get loj^, de inkább fe.ru, mint 
élőt e.

E három nemzedék éleiében a mi szépet, dicsőt, jel­
lemzőt és tanulságosat erős- n figyelő leikével m -glátott 
Eötvös, azt eleveníti meg eluilüiu uz ő utóiét in Ú ti nüi 
vonzó megkapó modorában. De kerüli gondosra a 
bűnt, a gyöngeséget, mert u a maga gyönyörűségére iti 
ir, már pedig jobban szereti a sugaras világot, mint a 
sötétséget.

A «M -gyár Alakokban» sorra vonulnak f ! a műit 
század históriájának é*s politikai életének zászlóvivői. A 
büszke konzervatív four társaságában ott találjuk u jo­
viális táblaidról s a hatalmas kormányelnÖKÖk mellett a 
kis szürke újságírót. N.gyúrt cs kicsiny laiemert egy­
forma szer ítéltél és " 'k'-sedé-;s-I rajzol meg Eötvös, ha 
csak egv porázemnyit is hozzájárult valami vitális közjó 
megvalósitá-ához. Csodálatos *z a végtehra jóiinlu .t, 
hogy mindenkib *n a legszebb, a l“gneinesehh vonáso­
kat Lutalja föl. Sok kiválósága van a magyar közéiet- 
Uak, a kiket sötét, viaSZataszitó színekkel mázoltak be a 
száraz történetírók, mig most őkd Eötvös Károlyn.k 
fényes elméje, meleg szive és éles szemei a közvéle­
mény előtt tisztára mossák. Minden jelesünknek a ki e 
könyvben helyet foglal, bizton lesz ereznél maradandóbb 
emléke.

Az «Emlékezések» et is onnan meríti a Dunántúl 
hegy-völgye földjéről. A Bakony — a Balaton mellett 
Eötvösnek ez a második szerelme — minden bűbájos, 
vadr.gényps szépségével rajzolódik e könyv lapjain. A 
A régi betyárromantika éd s-bus nótái csengenek felénk, 
mig olvassuk Sobri Jóska, Liliom Peti és a többi sze 
génylegéuy g vallér szomoruságos históriáját.

Ha Eötvös tolla után ismerné meg az «alapos» 
külföld a szegénylegényéletet, tudom, hogy rögtön 
más vélemenynyel lenne a lenézett «B-tyáren» or­
szágról.

Ugyancsak itt találjuk még a régi magyar m me- 
családi életének, háztartásának, köztiszíségeinek m1 

prólékos leírását ; krónikás y.ioniákat és vi­
tézi tetteket a o .gy időt: napjaiból, ugv, hogy mid' 
letesszük kezünkből, akaratlanul ts sóhajtunk a rég; 
szép idők után.

Sz-rencsés kézzel választja Eötvös témáit, kiváló goi; 
dal, mesierileg dolgozza fel, a mi nem is oly csodálaU . 
ha meggondoljuk, hogy olyan segédekkel doieo/ik, n. 

z ő rengeteg esz*-, mérhetDn tudása, páratlan kedv;
•s hihetetlen munkabírása.

Nagy büszkesége ő mindenha irodalmnnknak. *. 
mi len volna még akkor, ha kora ifjúságaiéi őszé 
fürtjeiig hűségesen kitart y múzsák t.irsaságubun. Így 
udikutur ink szegényeiib marad egy pár fény'S !..*• 
pai, de i’.ogv az irodalom övti'uet mennyit gyarapodott 
volna gazdagságban, ki tudná azt vé^es észszel kiszá­
mítani ?»

— Báró Eötvös Józr.of összes munkái. K
észtéin:; jv, hoyy a/, orszá.os E jlvos i.izotiság megala­
kult, élén Jókai Mór, W'la-siC'- Gyűl.-. vS Beöthy 
Zsolt elnökökkel, mig a diszelnöksé 1 Vaszai 
8:éli Kálmán és gróf Karolni Tibor vállai: .k i. A 
bizottság czélja volt báró Eötvös J '»séf munkáin- 
valóban tejj.-s kiadását megalkotni cs méltón i r. - z- 
ten:. Eötvös József minden munkáinak tulajdonjogéit ö. nk 
időkr a/. Eótvös-aLpr. ruházta át ** jog ö üköse, báró. 
Eötvös Lóránt, akadémiánk elnöke. Az Eötvös-é p a 
tű-dús tiszta jövedelmét a Tanítók ház-: f- ;,i ;! -- 
Sára fordítja, melyben szegény sorsú tanít ók «'s Iái.-a 
éidf.més fiai nyernek részben iugy-nes e.kUá.st ió-skoí i 
tanulmány «ik td j- alatt. A kiadás — r - -: • ).*- ./da- 
sági viszonyaink miatt mostanig késett. M st jelent 
a busz kötetes nagy v;i!lal.*uból az első ~oro-:;.í, öt fö­
ld, mely a K rrth iusi, a Falu jegyzője é* L 
gyarország lölJrb 'U czimü regény * 3 t*.;-abn a 
d: Voinov ich Géza előszavával es j gyz l <* I. .9.: 
ciŐszó a kiadás szempontjairól s ;i * o! h *, a j- .y'. 1 i. 
ill to munkára vonatkoz*> egyéni *-s történ i d 3ok á 
áili'j ík össz" nagy gonddal, mevemii've az e/'ko i k:: 
tik..kát s a kiadásokat cs lordlí.iso-.at. A kvv-t.■■ 
rozat báró Eötvös J7zs°f egy* o szcpifod.i.mi .
fogj t tartalmazni, regény’l, c!bf Szé.'vsi.-it, iroda' i ; s 
cicit és t: nu-m,1 nyutt ; k**t • ddiz ki .dalian nov i.. j ít 
egy r-g*' ,:öic«i*'k"t, meiyet lömüv.'n k színt. A :!.o; 
kötetek igen szép kiiílnt.isb in, íiüora p .piiou, I : 
betűvel jelent- k m-g. s rendkivül oIcsók. E/y i.'.' 4.
ivre terjedő köt t 2 lormi = 4 korona. Az o', -ó 
ál ló sorozat 20 koron.. K.jh.tó mieden ha;- yv-
kereskedésben. Bi/onváru erősen el fog terj d-.i c ..
■ d is, t* kintettel írója óriási érdemeire s a ha. 5 is és 
jótékony c/.élra.

— A magyar tudományoa akadémia 1. osztálya 
H in: ich Gusztáv einökió.-vv-l ma déiuta.i ülést i ártott. 
Nemeih>g Géza 1. tag bemutatta V-rgihus *"• t: miV
v-1 czimü n igyo b szabású irodalomtöriént ti monogr ■ 
fiáját,~a mely már teljes n elkészült és csak ki - t v r. 
Mintegy 30 ívnyi terjed-lemben tárgyaljé o. nagy köl: 
életér:' és müv-ire vonatkozó összes f.todniv;»lókat. Az 
egész könyv különb n csak első .része akar i :;ni egy 
monogr íia-czilüusnak, a mely r -ndte fogja ism-r' . ni . 
római * ö' ó v t üt rí- gy klas-zXus ít: V- rgiÓi;- , T . 
lu.-l, Properiiust, Ovid;;:és Iloratiu. t. E u .. . Körösi 
Sándor vendég olvasta f i Z :nyi é-s Maciiiav^lii-iui i;t 
tanul :lányát. A két iró egybevetéséből ki ün;-:, hogy 
M aeiii ivelli mély cs maradandó művelő hatással v 
Írónkra.

— Az allatvcdá cgyer,ülct Lönyvo Az . ;szag 
állalvé-ti ' gy. - éi t 19U2. vvr** szói / Ajáadikkön - 
kije cs naptára niftgjel-iit. Ezt. az el°mi A • 
rekednek szánt müv*csk' t. ni'-ly állatvéd •> ; re vonat 
kozu közleményeket foglal magában vs Szárai Gyűl 
sok szép rajzával van illusztrálva, ingyen kii.di n,<*g 
l'ánnily nagy szambái. — a nevezett < gy .-ü. t tauf'1! 
ügy*-!óknek s tai.itóknak, hogy szók ry r*-k* k köz! s; :. 
Os>>;-.ik. Ügy burátok, kik szétosztásra • • gv "súrolni 
vunjuk. 50 néid.Ínyt 6 kotoná*rt, löO i.véldánt 10 ! 
r-nőiért kapiialn .k az c^yh t In ly icvgubeu : Budape.' 
VII. kér., íi- ! -i• jl> u'cza 17. sz.

— gyűlési almanach. Sturm Albert Liliét
nőén szerkesztőit alinanacnjanak m- gj-leot a guju'.h 
köt**!. , a m- iy ,7. 1901 - 1906 iL, oisz.-g, ,ü. -s te.g; mi 4 
életrajzát tartalmazza. Az almanach, a ineiymk Lin. • 
riíő cs pontos adatok a dicséretes erénye : a Bu'Lp- - 
Tud*'-,hó ki .dúsában jelent meg, de minden könyvker- 
kedusb' n kapható.

Szigetvar (3 Eger hősei R •?-ny*'s korr 
XV| <. /.vb *- . I:t i : jUouŰHzy r-reccz. S.ám -- f, .■/ 
kivitelű, ku li', ki pp I. Az Ath naeuin kiudé.-a. Ar.. 
s/.-'S vupz-inkü'- 'b *n 7 kor. — Donászy nép-.- u ü *i,u 
sági könyv-i s/u . .-t s/óyen gy .r j it a mod r;: g •■. . 
kö' t- : .'5zigetvár é< L/-r hő-ci. Mind a k- t lói:‘• - 
lurié-n- !i * seméi. yt - gy egy olyan el beszel és kerti : 
játszatj a 1**, melyek a törn-ncti háttér n 12ül i- i * i 
kedv *s és sz. "raLoztaió u vasműnyok x'oluán .!:. Y.t é- t • 
ki- r _* t:y k, melyek meséje mesteri n ! o- o • 
oldód;* i-'.eg. Az események zord- <gát mindkettőben s 
r- tó I :• végül egyinósna kapcsol.dé< o-nuk uerujg cn; 
In!i meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az E.zc bet királyáé úti villámon. A ker°s 

i.- di Imi minisztériumban ma délelőtt M md'i I. * - 
min. t;.nács is elnöklete alatt az Erzsébet kiruyn- u i ;. 
vasul engeduly -zol tárgyalása mcglartaLott. A - ** 
kénlv-ek -i szék'-s főváros !.*'•:*vi<t.*luivei egyetériuh-g • 
t-k sz .b.ilyozv t. ü. líilapilottak, hogy :i vasút;.{ i!ős * 
í.iVas/vZal eszközli . V. J álvpitéss -I egyidejűleg törtéi;;
A kö/uti vasút képviselői kij-1- nteltck, hogy minden in­
tézkedést ring fognál: tenni arra, hogy az uj vonal ■ i- 
hamar.bb a közforgalomnak átadhat«') legyen.

— Hankanélktiliak segoiyezóse. A székes fő.; r- • 
közjótékonysági bizottsága holnap, k*-dden, dé.utiin üié. 
fug ía tani, a melyen a munkanélküliek segély zé*-'.. i. 
a kérdése kerül tárgyalás alá. A IX-ii (közjoiékony- !. ) 
ügyosztály terjedelmes és minden részletet felölelő jav 
latot dolgozott ki, a mehben ismerteti a munka- . -
ség okait 9 a beszerzett adatok alapján mepáHapbja a 
mun*a nélkül levőé számát. Az ügyosztály tébbr-nib ' 
t: rvr-t Hrj szt elő a mutatkozó nyomor t nyhiié ;e v 
A többek közt ajánlja, hogy a közgyűlés nagyobb [ • ' - 
összeget szavazzon meg s bocsássák azt a kerületi * éi- 
járosaLrok rí ndelkezé-ér*». Javasolja továbbá az ügyes - 
tály, bogy a fuglalkoztató-mühelví k számát szaporíts .5 
és a sz-rv; zetüket i::ódo»itsák. Az elöljáróságok *

esze ugyanis nem tartja szükségesnek, hogy mind . 
k*Füleiben légy n ilyen mülieiy, de azt igen, : . v 
- gyiv-mu 'ik k*rü! -then többet is állítsanak. Ehhez a 
véleményhez az ügyosztály is hozzájárult; mert mig 
belvárosban vagy a várban nincs szükség foglalkozó 
műhelyre, a kültelkekkel kiró városrészekben áidu-ios-v; 
müködlietnek. Azonban kell, liogy ezekn k a rnüh-lyf *;- 
nek a munkakörét sokkal inkább kiterjesszék, mint •; 
milyennel például most a Vili. kerületi logiglkozUt - 
müih-ly bir, mert ez, ebben az alakjában, a. czéljám-L 
nem minden tekintetben felel meg. Ha a Lözji-léLi nv- 
sági hi/ottság letárgyalja az ügyet, vele a közgyűlés m , 
deczernb -r hónapban foglalkozhalik.

— A vízmérő órák Az uj vízvezetéki szabályi m 
delelnek, mely rövid idő múlva életbe lép, e/viL i 
fontosabb része lesz a viz mérő-órák hitelesített ab; i- 
való használata. A közönség megnyugtatása czéljá 
ugyanis ezentúl nemcsak a vízvezetéki igazgatóság, ó 
nem mérlek hitelesítő hivatal i- hitel* siteni ÍO- i 
vizméru-órákat. Megjegyzendő azonban, hogy i pu.iimu 
egyáltalán uein lesz kötelezve ez órák használatára.
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— Ax nj központi segédhivatalok helyiségei 
A főváros közgyűlése megállapította a központi segéd­
hivatalok uj szervezetét s azt a belügyminiszter is jóvá­
hagyta. Szükségessá vált tehát, hogy gondoskodás tör­
ténjék az uj segédhivatalok elhelyezéséről. A tanács 
ebben a dologban akként határozott, hogy a segédhiva­
talok a központi városháza épületében kapjanak helyet. 
Minthogy az elnöki segédhivatal, mint olyan, megszűnik, 
ennek a városház-utczai épületrész első emeletén levő 
helyiségeit a segédhivatal iJctató részé foglalja el, a 
főjegyző jelenlegi szobájával megbővitve. A főjegyző a 
mostani helyiségével szomszédos nagy szobát kapja. Az 
úgynevezett templom-traktus első emeletén levő helyi­
séget a kiadóhivatal értesítője kapja. Az e mellett levő 
nagy teremben továbbra is megmaradnak a másolók: 
a teremnek középső részében üvegfalakkal elzárt folyosót 
alakítanak, hogy igy a levéltárral és egybé hivatalokkal 
föntartsák a közvetetlen összeköttetést A leírók termével 
kapcsolatos lesz két szoba az összeolvasás- és kettő 
az expediálás számára. A kiadóhivatalhoz a templom- 
traktus túlsó oldalán, a középső épület-szárny fele eső 
részen, csatlakozik a levéltár, füntartatván az eddigi 
helyiségek is. A közép-szárnyon a Gerlóczy-utczai 
épület-szárny felé csatlakozó rész első emeleten fogják 
elhelyezni a tizenöt évesnél nem régibb iratokat, továbbá 
az irattárban irodai munkát végző személyze­
tet A központi számvevőség végrehajtó osztályát 
a Károly-utczai szárny kitagzásában levő félemeleti ba­
rom helyiségben helyezik el. Minthogy pedig a központi 
városházán elhelyezett hivatalok között ! gszükebb^n a 
második emeleten elhelyezett pénzügyi és tanügyi 
osztályok vannak helyiséggel ellátva s mert rövid idő 
muitán újabb helyiségekre lesz szükségük, a tanács 
ezek részére a templom-traktus második emeletén levő 
s jelenleg a központi adó-számviteli hivataltól elfoglalt 
helyiségeket adja át, az adó-számviteli hivatal p-'dig 
a Gerlóczy-utczai épületrész harmadik emeletére kerül.

— Hazai vasiparunk érdekében. Szeli Kálmán
miniszterelnök, mint l el ügy miniszter, újabb leiratot in­
tézett a törvényhatóságokhoz s ezek közt a székes fő­
városhoz is, a magyar vasipar támogatású érdekeben. 
A régebbi leiratban reá mutat a hazai vasműv k '--s 
gépgyárak rossz üzletviszonyaira s arra a veszedelemre, 
a mi ebből származik : a munkások icse-rere. A minisz­
ter, mindezekre való tekintettel, fölhívju a törvényuató- 
ságokat, hogy a vasmüvek és gépgyárak körébe tartozó 
közmunkáknak soron kívül való eir -ndcluse iránt intéz­
kedjenek. Tudatja a miniszter, hogy ha a fizetés dol­
gában nehézségek merülnének föl, a gyárak — meg­
felelő biztosíték mellett — szívesen nyújtanak könnyíté­
seket s készségesen vállalkoznak tervek k*-szik-sere és 
kisegítő szakértőket is rendelke zésre ! r.< Az
ujabbi leiratban fölhívja a miniszter a turvenyuatós.'go­
kat, hogy a tűzoltó-szereket a hazai gépgyárakból 
szerezzék be, mert ez az ipái teljesen ver?-nyképes s 
tűzrendészet! szempontból is előnyös, ha a ízer k egy­
séges minta szerint, a hazai t'-rcp-viszonyuk alapján 
kés'ülnek s igy a javításuk is itthon végezhető-

— Csarnok a Kálvln-téren. Díszére fog szolgálni 
a Kálvin-térnek az a pompás csarnok, melynek "pitidét 
a főváros tervbe vette. Tizenöt méter hosszúságú épület 
lesz ez, majolika-lapokkal kirakott falakkal s körülbelül 
10 méter magas csúcsban végződő kupolával. A csar­
nok, melynek ornamentikája izlé>. > s rendkívül dús 
lesz, Czigler Győző tanár terve szerint épül. Nagyobb 
részét a közúti vaspályatársaság várócsarnokja foglalja 
majd el, de helyet kerítenek benne két illemhelynek is, 
továbbá egy szobának a villamos vasúti rendező s a 
telefonfülke számára. Lesz ezenkívül még egy kis raktár 
is a csarnokban. Az építési munkaiatoknak azonban 
van meg egy akadálya. A «Pesti hazai takaró. pénztár 
egyesület» annak idejében, mikor a K-uvin ten szökó- 
kutat építtette, határozottan azt a föltételt kötötte ki, 
hogy a főváros ne építhessen a térre disztelenito illem­
helyei. A tervbe vett csarnok azonban épenseggel nun 
fogja elcsúfítani a Kálvin-teret s igy valósz'nü, hogy a 
takarékpénztárnak nem lesz a dolog ellen kifogás;'..

— Katonaság a főváros eilen. A budapesti bid- 
testparancsnokság keményen állást foglalt az ellen, ho. y 
a főváros a Mária Terézia-kaszárnya mellett illembe ly-t 
építsen. Átiratot is intézett a tanácshoz, hogy a külön­
ben eléggé formás illemhelyei távolítsa el. A tan. es 
persze elutasító választ adott mire katona* * a közgyű­
léshez fulebbeztek. Az epei lát a sorsa azonh itt >“tn 
volt a hadtestparancsnokságra nézve kedvező. Mo~t mint 
Utolsó fórumhoz, a minisztériumhoz ment az ügy.

— Nem kell Ingyen telek. A főváros két ingyen 
telket ajánlott fel a képzőművészeti társulatnak, hogy 
azokon müterembérházat ápitstn. Ez ajánlatot azonban 
oly föltételhez kötötte a tanács, hogy bizonyos idő múl­
tával a főváros tulajdonába menjenek ál a nérhuz ik. A 
képzőművészeti társulat most válaszolt ez ajánlatra. Kö­
szönetét mondott a fővárosnak a jóindulatáért de ügy­
ben kijelentette, hogy a ra°gszahott töltéteiekbe bele nem 
mehet 8 ez okból az ajánlatot egyszerű1 n visszaút isi- 
totta. A társulat egyébként már épített a Gellérthegy 
alján műtermeknek való bérházat s igy nincs is szük­
sége a főváros ajándéktelkeire.

TANÜGY.
— Polgári iskolai tanárok gytilésa. A délvidéki

polgári iskolai tanári kör választmánya ma délután i’e- 
mesvárott a körhöz tartozó összes polgári iskolás képvi­
selőinek és számos érdeklődő íaniérfiunak jelenlétében 
rendkívüli ülést tartott. Czélja volt az értekezletnek, 
hogy a polgári iskolai reform tárgyában felmerült jelen­
ségekkel szemben teendő lépéseket megbeszéljek. Elhatá­
rozták, hogy dr. Kováéi Jánosnak, mint a polgári 
iskola érdekei legagilisabb védőjének bizalmat «-s elisme­
rést szavaznak. A központi egyesületet felkérik, hogy a 
polgári iskola ügyét erélyesebben képviselje. A vidéki 
tanári köröket körlevélben kérik fel, hogy .» karácsonyi 
központi választmányi gyűlésen valamennyi iskola íop- 
viselve legyen, hogy e társaság méltányos érdekeit meg­
óvhassák, hogy a polgári iskola ügyének társadalmi 
utón propagandát csináljanak. Végül megállapították 
a pünkösdi, Orsováo tartandó közgyűlésnek tárgy- 

sorozatát.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Békeamegye tüdő vész bizottsága. Lukács 

György, Békésvárrnegye főispánjának elnöklete alatt B - 
késmegyében bizottság alakult azzal a feladattal, hogy 
egyesületet szervez, mely a szegény liidőbete.-ek részére 
az alföldön szanatóriumot állítson A tervezet szerint az 
egyesületnek lesznek : ágy-alapitó tagjai, a kik egy­
szer és mindenkorra tízezer koronával ; .lapító tagjai, 
a kik egyszer és mindenkorra kétezer koronával ; pár­
toló tagjai, a kik egyszer és mindenkorra egyszáz koro­
nával járulnak a szaoatorium-aLp gyarapításához; to­
vábbá rendes tagjai, a kik évente hat korona, végűi 
rendkívüli tagjai, a kik évente egy korona tagdíjat 
fizetnek- Alkalma van tehát a társadalom minden tag­
jának, dúsnak és szegénynek egyaránt, saját erejéhez 
mérten járulni hozzá a nemes czél megvalósításához. 
Az egyesület alakuló közgyűlése 1901. évi deczemb°r hó 
16. napján délután 3 órakor Dsz Gyulán, Békésvárme­
gye székhazának nagytermében

)( Pszichiátriái felolvasás. A Békés vármegye1 
egészségi egyesület a Békés vármegyei közkórház bemu 
tatásával kapcsolatosan november 30-án tartotta Gyulán 
évi közgyűlését és nyilvános felolvasó ülését, melyet 
érdekessé s a Békés vármegyeiek előtt különösen neve­
zetessé tett az, hogy azon dr. Baborczi-Schwartzer 
Ottó tartott nagyérdekü felolvasást «Excurzis a pszi­
chiátria terén» c>im alatt. Ez alkalomra Békés vármegye 
egész előkelő közönsége gyűlt össze a megyeház villany­
nyal világított dísztermében s ;« tudós fele 1 vasót számo­
son kisérték le Budapestről is. A felolvasó ülést dr. 
Fábry Sándor királyi tanácsos alispán, az egyesület 
elnök“ nyitotta meg nagyérdekü beszéddel, melyben a 
társadalomnak az egészségügy iránti kötelességeiről ér­
tekezett ; utána dr. Zöldy ■». megyei főorvos olvasott 
M az utazásról, végül Babarczi-Schwartzer Ottó majd­
nem egv óráig tartó felolvasása következett, mely mind­
végig lekötötte r> figyelmet. Ismertette az elmegyógyászat 
történetét, élénk színekkel rajzolta meg a lél kvilág ab- 
normitásait, az elmebetegeknek a társadalomhoz való 
viszonyát, kötelességeinket a betegekkel s?.embDn s meg­
győző érvekkel fejtegette az intézet előnyeit stb. A fel­
olvasást díszes bankét követte, melyen a tudós felolvasót 
valósággal ünnepelték. V-sár nap délelőtt volt a 600 
ágyra berendezett közkórház bemutatása, melynek meg­
teremtése dr. Fábry Sándor alispán elévülhetetlen ér­
deme. Xyolcz épületből áll az országnak eme vidéki 
legnagyobb kórháza, mintegy 10 holdnyi területen, 
meiyek közül a 350 beteg befogadására képes elm- gyógy­
intézet és a főépület kétemeletesek. A kórháznak külön 
kápolnája, artézi kútja v:ir;, a modern higiénia összes 
követelményeinek szem előtt tartásával van építve s a 
legjobb benyomást gyakorolta a közönségre kényelmes 
berendezésével, tisztaságával és kitűnő felszerelésével.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— a Mária Dorothea egyesület tegnap Iíerich 

Károlyi,é * höklete al itt választmányi ülést tartott, 
melyen elhatározták, hogy Zsilinszky Mihály állam­
titkárt 40 éves jubileuma alkalmából üdvözfik. Sajná­
lattal vették tudomásul, hogy Hampel ne Pulszky 
Poiix na igazgató tagsági tisztéről lemond. Az egyesület 
üdülőházát Czemétén ezentúl Mária Dorothea-vilIának 
I >gják hívni. Az üdülőház javítására 3000 koronát for­
dított az egyesül t

— A KI ctild-egyes lilét elröknője. A Klotild-
egyesület, Gael J-nöué vezetésével Küldöitségileg aján­
latta föl .jpponyi Albert grófnénak az elnöki tisztet, 
a ki azt örömmel fogadta el. A vál»sztó-közgyiilés, a 
melyen előreláthatólag nagy számmal fognak megjelenni 
az egyesület tagjai, a napokban lesz. A választás két- 
ség'elenül egyhangúlag log megtörténni.

— A magyar mérnök- éi építész egyletben 
ezen a héten szerdán, deczemh *;■ t-en. Mészáros 
Antal a tachyni'dtiáró., csütörtökön Zielinski Szilárd 
a hazai romám czrmei-tck egységes megvizsgálásáról, 
szombaton prd;g Szerdahelyi Ágost Budapest mii 
szaki ügyein -K admir iszirácziójárói Jog előadást tartan'.

— At. di.qv.ir.ói Zz Tamác ta. casag u,.u 
délu’á.n 5 érakor kíi.nonti i. -pn*■ v ■ ló-mő-z t dis-ter 
méhen rend-s Elolvasó ülést tart. Felo:v is-> dr. Stuck- 
ner János rendes f-g: Elet is óidudd» czimen.

— A magyarhoni fcldtani társulat e hé, 4-é-n, 
dó! illán 5 ur.iv.r az y l m ,-v.my ..m inté/etében 
(muzeum-körut 4.) szakálést tart, melynek ’argyai : 
1 Dr hoch Antal : Un lm (1*1,-kok a 1-r.csini cze 
mentmárga geopalaeontologiai v.-z-my óhoz. 2. Dr. Kövcs- 
ligethy Rád '* : A régi ‘-zinlők magyarázatúiiv/. A szak­
ülés után választmányi ü.és Írsz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tc’jcs ülés a kúrián. A klr. kűrit büntető 

szakosztályai ma délelőtt telj-s ülést tartottak Vörös- 
maity Béla másod“!nők elnöki t .- al it*. A te:j s ülés 
tárgyát képezte: megvitatása *s eldöntés“ :, kolozsvári 
kir. ítélőtábla és a marosvásárh -lyi tábla höntető teljes 
ölési döntvény- íren • szí-It ellentétesség okából a követ­
kező büntető jogi vitás »dvi I é-rd '-n k :

«Ki illetékes a B V 110. §a rrtelmchen, midőn a 
vizsgálj.-.t l'-ljcsitésévej a váuit. n ics a járásbíróságot bízza 
meg, a vizsgálat elrendelésore ?»

A kúria teljes ülése dr. Tárnái János kúriai biró 
előadása alapján kimondotta, hogy a vizsgálat elrende­
lésére a járásbíróság nem Hírt ékes.

— A rend rkasz rcya kapuja Az idén május egyik 
dé-hr -j ,n i ükkertu Gusztáv lövárosi tanító a kere- 
p-si-uti : eme tőbe indul! három h árnyával. Anyjok sírját 
akarták a leányok meglátogatni. Mikor a M-jsonyi-utczai 
r.'fid‘>k:i-zárnya előtt vlluladtak, a nagy vask-.pu, a 
mely • r> n javítás alatt volt, kidőlt a gyalogjáróra s 
maga a lát terv.-ite a tenitó tizennégy éves, szép leányát, 
Pükkerty Erzsébetet. Hetekig tartott, a míg a szegény 
leanvka a Kőkus-kúrházban fölépült sebeiből. Az apa 
ügyvédje, dr. Vadász Mór, följelentést tett a kaput ja­
vító ezé-g ellen, mert n°m jelezte a gyalogjárón hogy 
veszedelmes a kapu előtt elmenni. A ezé-g Kiss István 
kőmüv- legényt bízta meg a munkával s igy u került a 
gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vét­
sége miatt a büntető törvényszék elé. A tárgyalás ma 
folyt le s a vádlott azt vallotta, hogy a szerencsét ion-ég 
prrezében kövei megrakott szekér fordult be a kapun. 
U kinyitotta a kaput s így dőlt ki az egyik kapu-árny. 
A bíróság dr. Gruber aliigyész vádja és dr. Durvái 
Ffilöp védelme útin Kiss Istvánt gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértés vétségéért ötven ko­
rona fö- és tiz kor >na mellék pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Agyonlőtt bcxc-rek. Berlinből távirat ózzák : Az 
itteni tön- ny>. ■ k előtt ma vonták felelősségre a Vor­
ient ts sz.“rkesz!őjé‘t egy czikk mi itt, melyben egy a 
La,ily Vitvaiielehan megj.-lent Mac Cornic fes- 
tőiői szál mazó tudósítás alapján Zeltler tábornoknak a 
hnx-T-k sommás agyoniövetés*-t v-tetlé-k szemére. Zelt­
ler tábornok konstatálta, hogy az agyonlóvé-s a bűnö­
sök pontos megállapítása után statariáilis eljárás alapján 
történt é-s kiemelte, hogy maga Mac Cornic is egy 
hittérítőhöz intézett lev.déb-n elismerte azt a lelkiisme­
retesség' t, a melyiyel Zettler a bűnösök azonosságát 
megái lapította.

B. rbar németek Berlinből jelentik nekünk : 
Kamerunban több német kereskedőt szerecsenek ellen 
elkövetett kegyetlenkedés miatt bíróság elé állítottak. 
Egy ff'itten buch nr vü kereskedőt, a k. rgy szerresent 
karóra húzott, öt évi jegyházra, egy Kelten»eh 
nevűt, a ki egy szerecsen kezét petróleummal leöntötte 
s azután meggyujtotta, három évi fegyházra, egy 
Hacsloop nevűt, a ki egy szerecsen fin szemét ostor­
csapással kiütötte, nyolez havi börtönre ítéltek.

— Két betőröbanda. A budapesti büntető törvény­
szék ma két veszedelmes betörő banda tagjait tette 
ártalmatlanná egy nehány esztendőre. Ez év julius 31-én 
i-jj.-l Rúzsa I Antal g<’p!ak;:V,.-, Konrád József kocsis 
és Csirke Sándor csavargó betörtek Maurer Jakab 
ékszerész király utczai üzletébe s onnan mintegy 
5000 forint értékű ékszereket loptak el. A lesben álló 
detektív-k a vakmerő tolvajokat életveszélyes hajsza 
után a szomszédos házak tetőin fogták el. A törvény­
szék — Szabó Géza hitó elnöklete alatt — a mai tár­
gy.lás után Rúzsai Antalt négyévi, Konrád Józsefet 
két vi és Csirke Sándort kétévi és kilencz havi 
jegyházra ítélte. — A másik betörő banda két helyen 
is követelt el a nyár folyamán betörést. Julius egyik 
éjjelén özv. Stadler István? é külső kerepesi-uti trafikját 
fosztották ki. Innen a Garay-utczi 20. számú házba 
törtek be s Pikle/ Ármin és társa ezégn- k pálinka- 
raktárát dézsmálták meg. A törvényszék kétnapi vég- 
tárgyalás után a uetöruket . Reim mn József szabó- 
segédet kétévi fegyházra, Löbl Lajos fényképész- 
segédet kilenczhuvi börtönre, Géfin Géza lakatos­
segédet egyévi és hat havi börtönre, Prohászka 
Frencz kantja festőt háromévi fegyházra. Wénig 
(Weioingcr) József asztaio-stgédet és Mittendoifér 
Nándor szunosegéd.-t cgy-egyévi börtönre Ítélte.

— Koszt, kvártély és szerelem. Schwarcz La­
jos asztalossegéd úgy mutatta, hogy halálosan szerelmes 
Weisz Sándor kereskedő Riza nevű leányába, a kinek 
házasságot is Ígért. fVeiszéket meghatotta Schwüre~ 
Lajos szerelme, neki ígérték Riza kisasszonyt, kvártélyt, 
kosztol adtak neki ingyen, s ezenfelül ellátták mindr^ 
jóval a jövendőbeli vőlegényt. Schwarcz Lajost időköz­
ben elvitték katonának. Szentül fogadta még ekkor is, 
hogy hü lesz Rizához, s feleségül veszi, ha kitelt a há­
rom esztendő. Weiszék bőkezűen gondoskodtak a ka­
tonáról. Meg is bánták keservesen. Mikor kitelt a három 
esztendő, Schwarcz Lajos hallani sem akart a házas- 
ágról. Weiszék erre csalás miatt feljelentették a bün­

tető törvényszéknél, a mely ma hat hónapi börtönre 
ítélte el. Az elitéit felebbezett

A galgóczi mandátumot meg­
semmisítették.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A galgóczi kép viselő-vdlassztást, melyen 
báró Gayern Miksa néppárti győzött dr. Bud- 
nyánszhj Béla kormánypártival szemben, a 
királyi kúria első választási tanácsa ma ér­
vénytelennek mondotta ki.

Báró Gayern mandátumát tudvalevőleg azon 
az alapon támadták meg, hogy csak ebben az 
esztendőben tette le a hon polgári esküt, már 
pedig a törvény értelmében azok, a kik hon- 
fiusitási oklevéllel szerezték meg a magyar 
állampolgárságot, csak tiz év eltelte után le­
hetnek tagjai a törvényhozásnak.

A peticzió tárgyalásán, mely szombaton 
folyt le, Gayern védője azt vitatta, hogy a 
báró tacitc megszerezte a magyar állampolgár­
ságot, mert itt született, itt élt, s midőn atyja a 
nyolez van as években osztrák állampolgár lett, 
a fiú nem követte, hanem itt maradt.

A kúrián ma déli tizenkét órakor hirdette 
ki Pa/ss Andor elnök a határozatot. Mély 
csönd támadt a zsúfolásig megtelt teremben, 
mikor a tanács a terembe vonult, s az elnök 
kihirdette a határozatot.

0 felsége a király nevében !
Az 1S99 : XV. t.-czikk 1. szakaszt alapján a m. kir. 

kúria Fodor József és társainak a Gaigóczon 1901 ok- 
tober 2-an megtartott képviselőválasztás érvénytelení­
tése iránt beadott kérvénye ügyében a következőleg

ítélt :

A Gaigóczon tartott i.* paselővála -zt.-is, a melyen 
bár*» Gagen• M x-a j'-knletfi; ki érvényes képviselő­
nők, az 1S99 : XV. t.-czikk 3. íjának 1. bőkezűé«*» ér- 
Mrnébrn érvén, ut el ennek mondái ik ki é-s báró 
Gagern M l.sa végrehajt.,.« terhe rn lett arra kötelez­
etik, ho; y fölrnrriVt kültsé.-- k fejében ezer koronáit 
tizenöt nap alatt megfizessen. Az eljáiá-i Lölts*;gek fc- 
u°zetére bírói leiéibe liely^zett háromezer koronából 
Enmaradé* őssxeg Liutalváuiyozandó. A peticzionálók k*'-p- 
vi-élőjén k / r korona, báiró Gagern, képviselőjének 
ötszáz korona költ-ég állapittetik meg.

Indokok:

Fodor J •« f é- tá.rs-i a váll ászt ást az 1899: XV. 
3. szakasz alapján ezért támadták m g, mrrt Gagern 
Miksa 'áró 1 magyar állampo r árságot 1890 novomo-r 
15 én kiállított honosítási ir -tt. 1 szer»zt? meg és 1901 
januáir 22 én tette le a hor polgári » sküI. tehát 
1879 : L tc/i-k 15 §• ;:• j> in csa* 10 é-v oltellév*-!
lehet a törv-'-nyho ;í= tagja es e szerint képviselővé meg: 
választ haló mm volt.

G : gern M-ksa védője felhozta, hogy Gagern Ottó 
báró. Miksa atyja. p. : ősz alattvah» volt, 1852-ben osz­
trák k.tt n -i szolgái..!!!. .. p ti .'•« 1864-ig Magyarorszá­
gon lakott, itt nősült •'■« i't a.T.pi'- :t családot. EeynV/.t 
tehát elvesztette porosz :il.ariipoigársáigái, nmsré-zt p- dig 
a had- r g köteléké:.--n. a magyar aílamhan eltöltött, 
10 évnél hosszabb szóig .'diai *'s folytonos itt tartó'.kö­
ti ss-ij megsz- r -zt • a ma var á. 11ampo1 gar-ágot. Gagcrn 
Miksa barái t* hat, a ki Hadhazun pillantotta meg a 
napvilágot, mint ni agy u- ;.l lain polgár szüléiéit s a ma­
gyar a lamp*’.átT-ágot n.ái leszármazásával m-gszz-rezt1, 
ö ezt nem v :-r* tt- el a-.zal, hogy atyja 1 S55-bcn os -
trák állampo’gJrsái: f)t 37. nrv ott, mert az 18 79 : L. t.-cz -
ben nincs 01 y rend'fik ezés. rn#1 ly nél fogva ;x kiskorúak is
plvcsztik h Oü polgár;NÍ­■ ti i; at. ha atyjuk, al ki nem kul-
lö/rv-k. Fi­IhoZZ :i VÓ•dő •" B? (3 a gern Miksa báró
ll dtiázon soroz * .to tt, itt k litooai szolgála tot teljesített,
Biksmfgy tör vén yll»allóság; inak t a írj a vs rendes esküdt
is volt. s ? bóől azt köv. tk'-ztef i, iiogy az ő magyar
áilampolg.i rs.iga ált ánosan elismertet# tt. Tehát CSak
tévedést óíi tett lépés- két a L álljimpoigári jog megszer-
zése iránt.

A kúria a védelem érveiin««k mérl»gei«'s;1 után tény-
ként meg;! Hajlított:«, hogy báró Gagern Ottó magyar

—- Heti handicapek. A Magyar athletikai klub 
egutóbbi heti handicapjén távol ugrás és fél angol mért- 

földes síkfutás szerepelt. A versenyt a nemzeti lovagló- 
iskoláher tartották, A írf7’o?M,grm«<í-handicapben, melyre 
dr. Jankovich Jenő váh°y.tmányi tag adott tiszteletdi­
jat, Gerg ly Károly lett a győztes (551 cm. eredmény 
nyel), második Mező Béla (545 cm.), harmadik Thaly 
Ernő (536 cm. összeredménynyel). Scratch Koppon 
Pál volt. A fél angol mértföldes sikfuíás-handicap- 
ben, melyre dr, Demi Vilmos bajnok választmányi tag 
adott tiszteletdijat: Benlcó Lajos b*i a győztes, máso­
dik Kapi. harmadik Szontagh Gusztáv. Scratch Brédl 
Pál volt.

MULATSÁGOK.
— & budapesti töz-iszf.viselők deczember 7-én 

hangverseny nyel egybekötött tánczestélve iránt nagy az 
érdeklődés. A rendező bizottság irodájában már is élénk 
élet uralkodik. A jótékonyczélu mulatság sikere nem­
csak erkölcsi tekintetben, de anyagilag is kielégítőnek 
ígérkezik s alapos kilátás van rá, hogy a magyar tiszt­
viselők betegsegélyző egyesülete szép jövedelemhez jut.

— A budai polgári kör, dr. Darányi Ignácz 
védnöksége alatt, január 18 áu a budai vigadó összes 
termeiben fény s bált rendez a II. kér. szegény isko'ás 
gyermekeinek felruházása javára. A rendező-bizottság 
már megalakult ; elnöke ár. J^udvik Elemér lett, al- 
elnök Weimess Márián, háznagyok Han.kiss János 
és dr. Latzkovics Elemér, pénztáros Uth Lajos, flienűr 
Duma Béla, jegyzők Pánd y József, Kuli ina, Béla, 
Balassa Gusztáv, Mihalovits István. A bálon Radios 
Béla és a honvédzenekar fogják szolgáltatni a zenét. A 
meghívókat a jövő hét folyamán küldik szét.

HÁZASSÁG.
— Fsktivö. Gattcin, Henrik e hónap 8-án déli Y21 

órakor vez< ti oltárhoz a dohánv-utczai izr. t* mp.ómban 
Winter Hedvig kisasszonyt, Winter Hermann leányát

gyászrovat.
Pólya Foren ez, a szentesi állami főgimnázium nép­

szerű tanára november hó harminczadikáu váratlanul 
elhunyt. A megboldogult professzor halála az egész 
városban és mindenütt, a hol csak ismerték nagy rész­
vétet keltett Pólya Fer ncz 1848 márczius 15-ikén szü- 
letrtt. Egyszerű paraszt-szülők gyermeke volt, a ki a 
saját erejéből tanult és képezte magát. P.*pi pályára 
készült és el is végez'e a theolÓLÓát, később azonban 
tanári áfást vállait Szentesen a gimnáziumban. Csak­
nem harm.ncz esztendőt töltött ott el s ezalatt a hosszú 
időszak alatt a város minden polgáréin k brc--ülését é-s 
szer “tétét megszerezte magának. Huszonöt esztendős 
ián mi jubileuma alkalmától volt tanítványai, kik közül 
töi-b'-n ma mar nagynevű emberek — meleg óv.íczióban 
ré«zesit tték a népszerű tan írt. Hosszú esztendőkön éit 
elnöke volt a sz-ntvsi íí.iggetÍen-*-gi é-s 48-as pártnak s 
c-nk a mikor S/na Fér ncz kraki h-rség- t t lj* s n hó- 
ismert-' é-s átlátta ti«7,C3Ségtelen f ándékait, akkor mon­
dott le elnö'.-j tiszlé/ől. Megmaradt ugyan t.-vábiira is 
példás függetlenségi emb'rír-!:. de ette; az ide’ől kezdve 
c- iknem minden idej. t az 'fju-éignak szentelt^. A tanuió- 
ifiuság rajongva szérűié. Elnök * volt a főgimnázium 
L -beiében működő Her.. lh Mi’nály önképzőkörnek. 
Magyar iro ialomhire-ueíi előadásain lelkesedve t,*uu.tak 
növendékei. P. irat lm alapossággal, gyönyörű ék essz őís- 
;- 'l, igaz 9z retettel magyarázott s kiváló gondot fordított 
a magyar ny-lv 'iízta-é; :<n ;k m góv.-ísára. A szentesi 
kaszinón:«k -Inuk volt > ezenkívül több ugyesülelnek 
disztagja. Temetés/ e hó uié-r-odik m ment v- gbe az 
egö-sz varos nagy részvété melieU.

özvegy Singer L;.zárr.ó, »zühtptt Singer Katalin, 
november le 30-án inunk;is *-s éudéiso- t-'-nek 87-ik 
évében végeigy-ngü-ésbon Baj in :*r-/iialt. Az elhunyt 
matrónának m i en ny i, j-l' Louy? íg i messze körben 
nagy n* p- rü-' g* t biztosítottak. M i délután temették 
nagy részvét mellett.

A transzváli háború.
Brüsszel, decz. 2. Az itteni búr körök azt 

hiszik, hogy Botha és Kitchener legközelebb 
fegyverszünetről fognak tárgyalni, a melynek 
folyamán esetleg békét fognak kötni. Bothát 
e végből a legtágabb hatalmakkal fogják fel­

ruházni.
London, decz. 2. A Morning Post-nak jelen­

tik Brüsszelből, hogy Vilma királynő Franczia. 
ország és Oroszország biztatására kijelentette, 
hogy szívesen fölajánlja közbenjárását, ha 
Anglia elfogadni hajlandó. Úgy látszik, hogy 
a búrok belefáradtak a háborúba, mert a leg­
újabb hirek szerint nincs elegendő lövőszerük 
és eleségük. Nem lehetetlen, hogy még újév 

előtt megkötik a békét.
London, decz. 2. A „Times“ jelenti Pre­

toriából múlt hó 30-áról: A Fokgyarmatban a 
katonai helyzet főérdekessége nyugaton kon- 
czentrálódik. A búrok, a kik ott hónapokon 
át bejárták a gyarmatot, most a vasúti vo­
nalon túl fekvő oly területre szorittattak 
vissza, a hol könnyebben elrejtőzhetnek az 
angolok elől. Az angolok hadműveleteit a te­
rep minősége, a vízhiány és a vasút távol­
sága nehezítik. Most hir szerint ezek a búrok 
észak felé törtek át. Nyilvánvalók azok a ne­
hézségek, melyekkel elfogásuk jár. 13 külön 
kommandóban vannak és bár az angolok 
mindent elkövettek, hogy dél felé szorítsák 
őket, mégsem lehetett megakadályozni, hogv 
az angolok megjelenésekor elmeneküljenek. Á 
búrok 1500-an vannak és sok fokföldi felkelő 
kiséri őket.

Hága, decz. 2. A kormány tárgyalást kez­
dett Angolországgal a bfir asszonyok és gy r. 
mekek tömeges szállítása ellen. A franczia 
kormány támogatja ezt az indítványt.

Fokváros, decz. 2. Sir Gordon Sprigg mi­
niszterelnök beszédet mondott, a melvhen 
kiemelte, hogy Fokföld harezban álló s' rege 
18.000 emberből áll, a kiknek háromnegved- 
része lovas A kormány a had vezetőséggel 
karöltve jár el. A helyzet az országban napról- 
napra javul. Az ellenséget és a lázadást las- 
sankint elnyomják. A nagy haderő fönntartá­
sának óriás költségei mindenesetre nagv terhet 
rónak az országra, de a kilátások nem rosszak, 
noha nagy kölcsönt kell majd fölvenni.

A helyzet Hiún áh an.
Berlin, decz. 2. A Wo!ff-iiuynőks*'• g; /-lenti 

Shnn/diból: Az özvecry császárné itt közzétett 
ediktuma Tu an h erezetnek a fiát az udvartól 
való száműzetés és hivatalnélküli bérezésié 
va!ó> kinevezése mellett, fosztja a trón-
vr*.'ki'"'Stól. Ez intézkedés okán• azt hozza fel 
az ediktum. houv annak a férfiúnak a fia. a 
ki a h :-'-r1ázadás fel szitása ált l a dinasztiát 
a rom!.:- szélére juttatta és az udvart m<*n - 
k".: ’ -- kénvszeritett^. nem h*h“t trón örök-*/.

Lenden, decz. 2. A Standard jelenti T:^n- 
c/dr*!. ; ./.-y császár1 rendelet jelent meg. a 
mely Pucsun trónörököst, a k*

állampolg.íiságnt nem s/erz-tt. Az 1879 : L. tezikk a 
magyar «ulampolgárs.íz inogsz# rzéséhe/. az itt tartózko­
dás« n k.viil rnegkuvvtcii. hogy az a küilöldi, a ki ma­
gyar honosságot .«kar ny rni, erre irányuló akaratát 
léuyleg kifejezze és mag.tt valamely belföldi község kö- 
lelékéhe fölv('-trsse, vagy val mu-lv belföldi község e föl- 
vételt k látásba helyezze. Báró Gagen> Ott«», mint po­
rosz alattvaló ! S52-II.-1) íepeit a h.*«is*-r-‘glie, tehát nem 
imként, haiain katonai hatóságának kény szeri 
tése folytan volt itt h nincsen igazolva, hogy vala­
mely község őt kötelékébe felvette volna, vagy e 
fölvételt kilátásba helyezt«* volna. Báró Gagern Ottó 
itt tartózkodó-ónak tehát nem tulajdonítható 
oly joghatály. mely a magyar állam polgársá­
got eredményezné D• szándéka sem volt a magyar 
állampolgárság megszerzése, s mindaddig, a inig az osz­
trák állam kötelékébe való fölvételét kérte, magát poiosz 
alattvalónak tekintette, a mi kitűnik abból, hogy az osz­
trák állampolgár-ág elnyerése végett Stockerau köz­
ségben nv rt illetőséget. D nem tekinthető az 1879 : 
L. tezikk 48. §-ának 2 bekezdése értelmében sem ma­
gyar állampolgárnak. Magyar állampolgár e törvény 
szerint csak az. ki öt év óta a magyar korona területén 
lakik, és belföldi községben az adózók lajtsromába be 
van vezetve. A kérvényezők képviselője ezt Gagern Ottóra 
vonatkozólag tagadta, s a védelem e részben bizonyíté­
kokat nem szolgáltatott, sőt azt sem mutatta ki, hogy 
Gagern Ottó valamely község adózói közé fel volt 
véve. Azt a kifogást, hogy katona létére nem fizetett 
adót, elfogadni nem lehet.

Az előadottak vezették a kúriát annak a megállapítá­
sához, hogy Gag“rn Ölté* magyar állampolgár soha­
sem volt, tehát fit leszármazással állampolgárságot nem 
szerezhetett s ekként ő reá, minthogy a gyermek atyja 
állampolgárságát követi, az 1879. L t..czikk alkalmazást 
nem nyerhet. Nem alapos a védelem azon érvelése 
sem, hogy báró Gage»n Miksa mindig magyar állam­
polgár volt s honosításáért tévedésből folyamodott. Az 
sem változtat a dolgon, hogy megyebizottsági tag volt 
és esküdt szolgálatot végzett, mert ezek a hatóságoknak 
oly rendelkezései, melyek a magyar állampolgárság bi­
zonyítására alapul nem szolgálhatnak. Kétségtelen tehát, 
hogy báró Gagern, Miksa a honosságul csak 1899. 
november 15 én nyerte cl és 1901. január 22-én leven 
le a honpolgári esküt, csak az eskü letételétől számí­
tott 10 év múlva lehet a törvényhozás tagja.

Ennélfogva a Gaigóczon 1901. okt. 2 án megtartott 
választást az 1899 XV. t.-cz. szakaszai rendelkezéséhez 
képest érvénytelennek kellett kimondani, miről 
a képviselőház elnöke hiteles másolatban értesittetni fog.

SPORT.
— Maino nem megy Oroezországba. Az utóbbi 

időben hire kelt, hogy Maino Oroszországba szerződött. 
Ez a hir téves, mert Maino John Metcalf mellett 
marad, s második jockey-ja lesz az istállónak.

TÁVIRATOK.
Berlin, decz. 2. Pétervárról táviratozzak a 

Lokal,tnzrigernok, hosjy a múlt héten az orosz 
és a német kormányok jegyzéket intéztek az 
államokhoz az anarchizmus leküzdése czéljábul 
szükséges egyértelmű rendszabályok éietbe- 
h-ptK. " tárgyában.

Berlin, decz. 2. A nemzeti tanácsot és a 
rendek i inácsát ma megnyitották. Az utóbbi­
ban az elnök megjegyezte, hogy a búrok sza­
bad népéinek lemészárlása a 20-ik évszázad 
kezdetének legszomorubb eseménye.

Az osztrák képvisel őház ülése
Bécs, decz. 2. A képviselőház mai ülésén a kereske­

delemügyi miniszter törvényjavaslatot nyújtott be az 
ipartörvény VI. czimének módosításáról, illetőleg a va­
sárnapi munkaszünetről. A törvényjavaslat szabatosan 
meghatározza a kereskedelmi segédszemélyzet fogalmát 
a magasabb rendű szolgálatra alkalmazóit s/emé yze'.tcl 
szemben és a kereskedelemben alkalmazott munkásoknak 
a napi munka befejeztével legalább tiz órai szakadatlan 
szünidőt biztosit megfelelő déli szünet mellett. Az üzlet­
helyiségeknek este 9 órától reggel 5 óráig a kereske­
delmi forgalom számára zárva kell lenniük. A törvény- 
javaslat azonkívül a vasárnapi munkaszünetről is ren­
delkezik.

Az igazságügy miniszter törvényjavaslatot nyújtott be, 
a mely az orvosok által alkalmazott személyek, továbbá 
magángyógyintézetekben szolgáló személyek és magán- 
személyeknél alkalmazott betegápolók szolgálati viszo­
nyait szabályozza. A törvényjavaslat szabályozza továbbá 
a magániskolákban és nevelő-intézetekben alkalmazott 
sz°inélyek, úgyszintén valamennyi nem állami, tarto­
mányi vagy községi intézetnél alkalmazott tanítók és 
szolgák, végül a magánszem- lyeknél alkalmazott magán­
titkárok, utitársak, felolvasók, társilkodónők, háziasszo­
nyok stb. szolgálati viszonyait. Mindezeknek az alkalma­
zottaknak a törvényjavaslat egy havi szolgálati idő után 
betegség vagy baleset esetén két heti, félévi szolgálati 
idő után négy heti fizetést biztosit. A házközösségbe 
állandó szolgálatra fölvett alkalmazottak betegség vagy 
baleset esetén négy hétig ápolást és orvosi kezelést kö­
vetelhetnek. Hálóhelyük, ellátásuk, munka- és szünide­
jük tekintetében figyelemmel kell lenni az erkölcsiség 
és a vallás követelményeire. A felmondási időt az alkal­
mazottak minden kategóriájára nézve pontosan határozza 
meg a törvényjavaslat.

A kormány három hónapos költségvetési provizóriumot 
terjesztett elő. A baloldal elnökei sürgősségi indítványt 
terjesztettek be, a melyben a költségvetési provizórium­
nak azonnali megrövidített tárgyalását kívánják. Miután 
a belügyi-, földmivelésügyi-, pénzügyi- és igazságügyi 
miniszterek több iuterpelláczióra válaszoltak, az ülést 
berekesztették. A legközelebbi ülés holnap lesz. Napi­
rendre tűzték. a költségvetési provizórium első olvasását.

Becs, decz. 2. A kormánynak sikerült elérnie, hogy 
a benyújtott sürgősségi indítványokat visszavonják s igy 
már holnap sorra kerül a költségvetési provizórium első 
olvasása. A csehek felszólalást intéznek Körber minisz­
terelnökhöz s tiltakoznak az ellen, hogy félhivatalos 
részről minduntalan a parlament feloszlatását hirdetik.

vise 'sa szart m*
rossz nagz- 

káztatta. me;r-
fo-zija a trónorckk-stvl. Hir szerint Jur.^lu 
min lenkép« n rajta volt, hogy az udvart le­
beszélje arról, h /fy már most visszatérj« n 
Pekingbe. Utry:.n#*nn«-k a lapnak egv san vhai-i 
távirata megerősíti Pucsun ki tagadásának a 
hírét, a melynek oka állítólag az. hogy Pucsun 
fia Ta in h'»rcz- gnek, az. utolsó 'a vargás szer­
zőjének. Pucsunnak a h«*rczeg. rt ado­
mányozta a császár, de egyúttal megparan­
csolt.. neki, hogy a palotát rögtön hagyja el. 
Sangsejit, a császár volt gyámját, londoni, 
római «'-< brüsszeli követté nevezték ki.

Peking, decz. 2. Csing h«*rczeg értesített^ 
a kö . t. hogy az udvar Pekingbe utazását 
a császárné kimerültsége miatt el halasztotta. 
Az udvar fogadására való előkészületek nagy­
ban folynak Pekingben. A palotákat, templo­
mokat és középületeket újra befestették «'s 
bearanyozták. A császár és az özvegy csá­
szárné a szent város fokapuján fog bevonulni, 
a többiek a mellékkapun. Az utón mandzsu 
zászlósurak fognak sort állani.

A közönség köréből.

í.dÜu uuuuui u

sut, lií az anjÉjet
1. Teljesen csiramentesnek kell lenni«1, azaz nem szabad 

a lcé*zilmenyben előfordulni semmiféle, beíegséggerjesztu apró 
szervezetnek.

Szükséges, hogy a tejkészitmény előállításán 
csiramentes tej belső összekötetésbe hozassék a legei.y- 
tartalmu testtel.

3. Szükséges, hogy az igy elkészített tejpor j«íizü legyen, 
hog)" a gyermekek szi\e-en foganjak é« fogyasszak.

Mindezen tulajdonságokat egyesíti a Nestle Henri - 
gyermekliszt, a irmrt már évtizedek óit a a gyermeki - vu- k 
a magán- #?s kórházi gyakorlatban, úgy egészséges, n.int 
beteg gyermekeknek mint tejpotlékot előszeretettel adagol­
ják, az anyák is állandóan használják. 427«»7
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KÖZGAZDASÁG.
Becs, decz. 2. A baleset-biztosítási bizottság szomba­

ton tartott ülésén jelen voltak a kereskedelmi, pénzügy', 
közoktatásügyi és vasutügyi miniszterek képviselői. A 
közoktatásügyi minisztérium képviselője oej lentette, 
hogy a minisztérium intézkedéseket tett a végre, hogy 
az ipariskolákban az iparosokat érdeklő egészségtant és 
a balesetek elhárítását tanítsak. Azután megállapították 
általában a vegyészeti ipar, továbbá a kénsav-, trágya-, 
vászon-, légszesz- é-s szappangyárak számára való óvóm* 
tézkedéseket. Végül szakbizottságot választottak a kv, 
agyag- és kavicsbányák számára való óvóintézkedések 
tanúim án y ozásár a.

Fiume, decz. 2. Két uj magyar gőzös indult el teg­
nap New-Castleból Fiúméba. Az egyik az Adria tár­
saság «Arad» nevű 6UOO tonnás hajója, a másik a 
magyar-horvát társaság számára készített «Gödöllő» 
nevű hajó. Az utóbbit dalmácziai gyorsjáratra fogjak 
alkalmazni.

Fiume, decz. 2. Az Adria magyar kir. tengerhaj- • 
zási részvénytársaság gőgösei közül <Arad> teg­
nap New-Castleból Fiúméba, «Baross» tegnap Rio de 
Janeiroból Santosba indult. «Tibor* tegnap Rotterdam­
ból Fiúméba, «Zrínyi* ma Marseilleból Fiúméba ér­
kezett.

Krakó, decz. 2. Az itteni kereskedelmi kamara, 
melyet a belügyminisztérium felhívott, hogy tegyen 
javaslatokat az 1880 február 29-iki marhajárvány-tőr 
vény módosítása iránt, ma elfogadta Manvel előad - 
javaslatát, a ki az állatvédelem, kereskedés és 
kivitel és az állategészségügy emelésére általá­
nos állatbiztosítás behozatalát javasolja. A minden 
lehető kár elleni védelemért beszedendő viszontbiztosí­
tási illeték statisztikai számítások szerint 95%03 
megtérítés mellett az állatérték V4 —1/2% át tenné ki 
Az előadó azonkívül több intézkedést javasolt, nevezete­
sen az állategészségügy államosítását, a marhalevélügy 
módosítását stb.

Qenna. decz. 
nehézségek voltak 
vasúti részvényekb 
irányult

Hadrid, decz. 
tesz közzé, a mel| 
novemberben az 
vámfizetések de 
sitendők.

Pótervár, dec 
72 orosz kormán 
termés 306,610, 
1152,412.000 pudi

A német 
birol

— Azl 

A német bij 
lakkozni az uj 
levőleg méltó 
annak idején 
melyek Németi 
ban vannak, 
denütt, hogy 
hatja jóvá v| 
vámtételeket, 
csakis a németi 
s a melyekhez I 
semmiféle véd 
Természetes 
gyűlés tárgyall 
déssel néztek [ 
lomgyülés üléí) 
pet nyújtott s 
közönség is oly\ 
hogy a karze 
Bülőic birodalmi 
vámtarifa-türve 
sen hangsulyozl 
met gazdaságii 
mégis első snl 
vet számot, mell 
lem szempontjál 
érdekeinek mJ 
a tervezetnek a I 
hogy a német ki 
folytatandó kérj 
soknál erős f«"j 
a kővetkező t |

Ä birodalmi | 
javaslat első oW 
sem tudja hogy 

A miniszterek, 
tek ; a pártok ? 
zsúfolásig m^gt1--;' 
látszik annak a i 
cziónak a hatása 
átterjedt.

Senki sem v r 
kozatot, mert ei 
alkalmává* csak * 
kormány. d° 
dalmi kanczellárc 
melyről általános 
éppen olyan -Irc 
kevésbbé keltett c 
•zéd*' sem, a me 

Ballestrem. ei 
ülést. Napirenden 
első tárgyalása.

Bülow birodAÍ 
a szövetséges kori 
a vámtarifa-türv : 
tálát csak néhány 
A benyújtott tárd", 
tősebb tárgy, a m 
szakban foglal közt 
gondos «dómunk.-., 
és ipari termelési 
mányozása után 3 

viselők a küiönfei 
bevonásával ten er 
össze. Ez anyag 2 

gok a sok Hm* !'l 
mérlegelése meii 
6 felsége jóváha 
tanács tárgyain 
júliusban a nag 
terei között a ta 
egyezés jött lét 
után hozzájárult 
jában.

A tervezet a 1 

kadt, valamenn 
figyelembe vétel? 
kai a kivánságol 
védelem fokoz 
jogosságát a kö 
senki sem vonha 
orvoslást akar n 
lyek az érvényb? 
mán mutatkozt,i 
folytatandó kér? 

jobb fegyvert 
tehát nem jelent 
jának útjáról, (h 
legalább, hogyan 
szövetséges korai 
fenn, hogy a n* 
jövőben is köve' 
ségtelen jogunka 
hogy saját belát 
határokat, a rae# 
nélkül eimebetüi 
get kormányok 1 

tervezett reform j 
fiogy a maga r 

»zt a szövetséges 
törvénynyó tegye 

Uraim, e terve 
mányok tudatáb 
jelentős' gének a 
mint a megoldás 
minden fontos k# 
különböző irányo 
életben. A szövet 
délben is erős k 
Hiégi? azt hiszik, 
alap, a melyen 
delem szükséglete 
kiegyezés hozható 

meg tőlük segítsé 
eltő helyen említ# 
együtt meg vagyc 
lom sok részében 
zetben volt, mig 
évtizedekben arán; 
gazdaságnak ama 
tédő és tápláló
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A minden 
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Genua, decz. 

nehézségek voltak,
Az itteni

EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMREK 3.
tőzsdén ultimékor nagy

Madrid, decz. 2. A hivatalos lap királyi rendeletet 
tesz közzé, a mely szerint arra való tekintettel, hogy 
novemberben az átlagos váltóárfolyam 42 38 volt, a 

deczemben ugyanoly árfolyamban telje-vámfizetések 
silendök.

Pétervir, decz. 2. A hivatalos statisztika szerint a 
‘ - °1°5Z w^in!íí?gbaD az 1901 évbcn azöszi búza-
ffinSoSVoü és az űszi rozste™é3

A német vámtarifa a német 
birodalomgynlésben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A német birodalomgyülés ma kezdett fog­
lalkozni az uj vámtarifajavaslattal, mely tudva­
levőleg méltó feltűnést és megütközést keltett 
annak idején mindazokban az országokban 
melyek Németországgal kereskedelmi viszony- 
ban vannak. Általános a meggyőződés min­
denütt, hogy a birodalomgyülés nem .hagy­
hatja jóvá változatlanul azokat a horribilis 
vámtételeket, melyekkel a német kormány 
csakis a német agráriusoknak akart kedvezni 
s a melyekhez hasonló magas tételek még 
semmiféle védvámos tarifában nem voltak 
Természetes tehát, hogy a német birodalom­
gyülés tárgyalása elé a legnagyobb érdeklő­
déssel néztek mindenfelől s maga a biroda­
lomgyülés ülésterme is szokatlanul élénk ké­
pet nyújtott s a képviselőkön kivül érdeklődő 
közönség is oly nagy számmal jelent meg 
hogy a karzatokat zsúfolásig megtöltötte. 
Btilotc birodalmi kanczellár terjesztette elő a 
vámtarifa-törvény tervezetét. Beszédében erő­
sen hangsúlyozta, hogy a tervezet, bár a né- 
met gazdasági élet szükségleteiből fakadt, 
mégis első sorban azokkal a kívánságokkal 
vet számot, melyeket a mezőgazdaság a°véde- 
lem szempontjából hangoztatott. Az agráriusok 
érdekeinek megvédésén kivül másik főczélja 
a tervezetnek a kanczellár bevallása szerint az, 
hogy a német kormánynak a más államokkal 
folytatandó kereskedelmi szerződési tárgyalá­
soknál erős fegyverül szolgáljon. A tárgyalásról 
a következő táviratot kaptuk:

Berlin, decz. 2.
A birodalmi gyűlésen ma kezdődött a vámtarifa­

javaslat első olvasása, a melyről e pillanatban senki 
sem tudja, hogy meddig fog tartani.

A miniszterek, államtitkárok kivétel nélkül megjelen­
tek ; a pártok teljes számban vonultak fel és a karzatok 
zsúfolásig megteltek. A képviselők nyüzsgő táborán meg­
látszik annak a hónapok óta tartó szenvedélyes agitá- 
cziónak a hatása, a mely a társadalom minden rétegére 
átterjedt.

Senki sem várt a kormány részéről meglepő nyilat­
kozatot, mert előrelátható volt. hogy az első olvasás 
alkalmával csak éppen az álláspontját fogja kifejteni a 
kormány, de mégis volt egy nagy meglepetés: a biro­
dalmi kaoczellárnak alig tiz perczig tartó beszéde, a 
melyről általános az a vélemény, hogy a milyen rövid, 
éppen olyan jelentéktelen és semmitmondó volt. Nem 
kevésbbé kelteit csalódást Thielmann államtitkár be­
széd" sem, a mely mindössze 15—20 pereset vett igénybe.

Ballestrem elnök 1 óra 20 pereskor megnyitja az 
ülést. Napirenden van a vámtarifa-törvény tervezetének 
ellő tárgyalása.

Bülow birodalmi kanczellár: Van szerencsém uraim, 
a szövetséges kormányok nevében e háznak bemutatni 
a vámtarifa-törvény tervezetét. A törvénytervezet benyúj­
tását csak néhány rövid nyilatkozattal akarom kísérni.
A benyújtott tarifa-tervezet, a legfontosabb és legjelen­
tősebb tárgy, a mely a birodalomgyülést ebben az ülés­
szakban foglalkoztatni fogja, sok évi terjedelmes és 
gondos előmunkálatnak az eredménye. A mezőgazdasági 
és ipari termelési és fogyasztási viszonyok alapos tanul­
mányozása után a gazdasági bizottságban egyesült kép­
viselők a különféle kereseti ágakból való sok szakértő 
bevonásával terjedelmes és értékes anyagot állítottak 
össze. Ez anyag alapján az illetékes birodalmi hatósá­
gok a sok tokintotben ellenkező érdekek lelkiismeretes 
mérlegelése melleit áliitotta össze a tervezetet. A császár 
6 felsége jóváhagyásával ezt a tervezetet a szövetség­
tanács tárgyalásainak alapjává tettük. Miután már 
júliusban a nagyobb szövetséges államok vezető minisz­
terei között a tarifa lényegesebb pontjaira nézve meg­
egyezés jött létre, a szüvetségtanács beható tárgyalás 
után hozzájárult a törvényjavaslathoz mostani alak­
jában.

A tervezet a német gazdasági élet szükségleteiből fa­
kadt, valamennyi jogos érdeknek lehetőleg egyenlő 
figyelembe vétele mellett első sorban számot vet azok­

kal a kívánságokkal, a melyeket a, mezőgazdaság a 
védelem fokozása iránt hangoztatott s a melyeknek 
jogosságát a közjó által megszabott korlátok között 
eenki sem vonhatja kétségbe. A javaslat az Iparnak is 
orvoslást akar nyújtani ama hiányok tekintetében, me­
lyek az érvényben lévő tarifa kezelésénél az Idők folya­
mán mutatkoztak. Végül e javaslat a más államokkal 
folytatandó kereskedelmi szerződési tárgyalásoknál is 

johb fegyvert van hivatva szolgáltatni. Ez a javaslat 
tehát nem jelenti a letérést a tarifaszerződések politiká­
jának útjáról. (Közbekiáltások balról.) Csak várják be 
legalább, hogyan fut tovább a nyúl. Minden esetre a 
szövetséges kormányok körében az az erős szándék áll 
fenn, hogy a m-Ä-l kivitel érdekében ezt a politikát a 
Jövőben is kövessék, természetesen fenntartva azt a két­
ségtelen jogunkat (Élénk tetszés jobbról és a középen.), 
hogy saját belátásunk szerint határozzuk meg azokat a 
határokat, a meddig számos német érdek feláldozása 
nélkül elmehetünk. E tervezet tárgyalásával a szövetsé­
ges kormányok megtették a magukét vámtarifánk rég 
tervezett reformjának létrejöttére. Most e t. házon áll, 
hogy a maga részéről megvizsgálja ezt a javaslatot és 

azt a szövetséges kormányokkal közösen munkálkodva 
törvényűvé tegye.

i raim, e tervezet benyújtásánál a szövetséges kor­
mányok tudatában voltak egy ily feladat meszeható 
jelentősegének a nemzet gazdasági életére nézve, vala­
mint a megoldás rendkívüli nehézségeinek is. Majdnem 
minden fontos kérdésben vitában állanak egymással a 
különböző irányok a tudományban úgy, mint a politikai 
életben. A szövetséges kormányoknak e szerint e kér­
désben is erős küzdelemre kell elkészülve lenniük, 
mégis azt hiszik, hogy ezzel a tarifával megvan adva az 
alap, a melyen a mezőgazdaság, az ipar és a kereske­
delem szükségleteire nézve ió védbástya és méltányos 
kiegyezés hozható létre, ha a népképviselet nem tagadja 

meg tőlük segiiségét. A mezőgazdaságot, uraim, ismét 
első helyen említettem, mert a szövetséges kormányokkal 

együtt meg vagyok győződve arról, hogy az a biroda- 
■om sok részében hosszú időn ut különösen nehéz hely­
zetben volt, mig az ipar és a kereskedelem a legutóbbi 
évtizedekben aránylag kedvezően fejlődtek ésezért a mező- 
gazdaságnak ama nagy jelentőség mellett, mely a nemzet 
Védő és tápláló ereje szempontjából megilleti (Bravó !

mos-
csapásra, 

mos-

10 ró és a középen.) meg kell adni mindazt a védel 
met és segi.séget, mely gazdasági összéletünk feltételei­
vé összeegyeztethető. Méltányos kiegyezésről beszéltem. 
A ki oly sok nehezen összeegyeztetett követelésekkel 
szemben többet helyezne kilátásba, annak bűvös 
erőkkel kellene rendelkeznie, a milyenekkel a szö­
vetséges kormányok nem rendelkeznek vagy frivol 
módon illúziókat keltene, a melyeket nem realizálhat. 
Németország sem nem iparállam, sem nem tiszta agrár- 
allam hanem mind a kettő egyszerre. A szorgalmas 
kezek milliói érdekében, melyek a gyárakban és a köz­
lekedésben, vizen és szárazon találnak foglalkozást, gon­
dolnunk kell arra, hogy biztosítsuk és megkönnyítsük 
részesedésünket a nemzetközi árucserében. Minden fele­
lős államférfimnak komoly törekvése kell, hogy legyen, 
hogy a külfölddel folytatandó tárgyalásoknál a most 
megállapított feltételek mellett kereskedelmi szerződéseket 
hozzon létre. Ily politika által vélték a szövetséges kor­
mányok előmozdítani a nagy tömegek munkáját a vá­
rosokban és a falvakban, és ezzel a népjólétet.

Uraim ! Tanácskozásaink és ezzel a házi viszály, a 
melyben, hiszem, nem lesz hiány idegen fülek hallatára, 
a külföld hallatára fog lefolyni. Az egyes érdekek min­
den harcra mellett, az elméletek és pártvélemények 
minden viszálya közt egyrészről maradjunk tudatában 
annak, hogy mi itt saját ügyeinket azzal a nemzeti ön­
zéssel tárgyaljuk (Tetszés), mely kétségtelen jogunk, és 
másrészt ne feledjük el, hogy a külfölddel szemben csak 
akkor léphetünk fel zárt sorokban és keményen, ha e 
t. ház beszédeiből és határozataiból mindig' és mindenütt 
kiviláglik a közjó eszméje, a nemzeti eszme. (Elénk 
tetszés.)

A birodalmi kanczellár után Thielmann államtitkár 
szólal fel. A szónok a miniszteri pádból kezdett beszélni 
a ház nagy nyugtalansága közt, úgy, hogy fejtegeté­
seit egyáltalában nem lehetett meghallani.

Ballestrem elnök kéri a szónokot, iiogy kissé czen- 
trálisabb helyei foglaljon él. (Nagy derültség.)

Báró Thielmann erre a szószékre megy és a ház 
folytonos nyugtalansága közt folytatva beszédét, 
azt mondja : Az a szemrehányás, hogy számos osztály 
nem vétetett figyelembe, nem jogosult. Homlokegyenest 

ellenkező érdekek melleit mindig csak az egyik rész 
elégíthető ki. Egész Németországból érkeztek he­
lyeslő nyilalkozalok, nem ád tehát, hogy a ter­
vezetet mindenütt kedvezőtlenül fogadlák. A 
tani szerződések sem jöttek létre egy 
hanem csak hosszabb tárgyalások után. A 
tani vámok elavultak. A megújításra minden körül­
mények közt szükség lett volna. A tervezetben keresz­
tülvitt tagolás megkönnyíti a szerződési tárgyalásokat.
A felemelt gabonavámok daczára a kormány meggyő­
ződése szerint lehetséges lesz Oroszországgal és más 
államokkal kereskedelmi szerződéseket kölni. A vám­
tarifa mostani tételeit is csak hosszas tárgyalások után 
állapították meg. Meg kell azokat változtatni, hogy a 
megváltozott követelményeknek eleget tegyünk. Remél­
jük, hogy az Egyesült-Államokkal is megegyezésre jutunk.

Schwerin-Läwitz (konzervatív) pártja ncvébcn ki­
jelenti, hogy nem akarja ilt tárgyalni a gazdasági, po­
litikai és nemzetgazdasági alapfelfogások elvi eltéréseit, 
hmem lehetőleg magára a tervezetre szorítkozik. Csak 
azt akarja előre bocsátani, hogy ha érthető is, hogy as 
érdekek harcsában minden megengedhető eszközt fel­
használnak, ezt a harezot mégis valamivel több illen­
dőséggel és hazafias szolidaritással kellene végigküz­
deni. A külföldet egyenesen provokálták, bar az uj 
tarifa behozatala tisztán belső ügy. Nem fordulunk a 
szoczialdemokratákhoz, a kiknek kilejezett czélja a 
társadalmi rend felbontása, hanem mindazokhoz, a kik 
még n-m hajlandók ezt a szocziáldemokrata törekvést elő­
mozdítani Hálásan elismerjük azt az alapfelfogást, a 
melyen a tervezet épült, mindenekelőtt pedig azt a módot, 
a melyen a birodalmi kanczellár ma a tervezetet meg­
okolta és elismerjük, hogy a 1 anczellár különbözik hiva­
talbeli elődeitől. A tervezet a tényleges viszonyok jobb 
ismeretén és helyesebb méltatásán épült fel, A szónok 
mindig abban a nézetben volt, hogy a mezőgazdaság­
gal szemben történt nagy mulasztások nem a tényleges 
viszonyok puszta félreismerésén, hanem a jóakarat 
hiányán alapultak. Tévedés feltenni, hogy a mezőgaz­
daság nem képes maga előállítani a népnek szükséges 
élelmiszereket. Delbrück tanár szavai teljesen valók, hogy a 
mezőgazdaság képes volna fedezni a nép gabonaszükségletét, 
még ha a jüvö században a lakosság megkélszereződnék 
is, A szónok fentartja magának, hogy a bizottságban 
több indítványt terjesszen elő, nevezetesen a gabona­
vámok megfelelő felemelése tárgyában. Pártjának a 
tarifa ily módosításához ragaszkodnia kell, hogy a ter­
vezet rá nézve elfogadható legyen. Ragaszkodnunk kell 
ahhoz — úgymond — hogy minden mezőgazdasági 
termékre nézve minimális határ állapittassék 
meg. Ragaszkodnunk kell vámautonómiánk fentarlásá- 
hoz. Ellene vagyunk vámjaink minden szerződéses meg­
kötésének, a mennyiben ez meg nem felelő magasságban 
történnék.

Molkenbutz a konzervativek ellen fordul, a kik 
szemére vélik a szocziáldemokratáknak, hogy ezek nem 
pártolják a mezőgazdaság védelmét. A mit azonban „ 
konzervativek védelemnek neveznek, azt a szocziál- 
demokraták a tömegek kizsákmányolásának nevezik. A 
munkások azt tartják, hogy a mostani politika végczélja 
mindig a munkások kifosztása volt. Tiltakozik az ellen, 
hogy a nemzeti munka védelmének ezégére alatt a 
nemzeti munkásokat kiszipolyozzák.

Ezután a tárgyalást holnapra halasztollák.

ország gazdasági ereje ma mezőgazdasági termelésében 
gyökerezik, ez érdekeknek a megvédése tehát ma az 
első gazdasági feladat. Kiviteli és behozatali forgalmunk 
80°/0-a Ausztriával és Németországgal fennálló kereske­
delmi összeköttetésünk utján bonyolódik le. Ez a tény­
állás ad súlyt a mi szempontunkból az osztrák csator­
názásnak és az uj német vámtarifának. Az osztrák 
csatornák és a német vámtarifa a két ország forgalmá­
ban uj helyzetet fog teremteni. Ausztria a csatornák”révén 
abban a helyzetben lesz, hogy sok külföldi gabonát 
hozhat be a mi eddigi fogyasztó piaczainkra, azért a 
bécsi gabonapiacz fog árat szabni a magyar gabonának. 
Szemben azzal az eshetőséggel, hogy a magyar gabona­
árak leszállhatnak, a belföldi csatornák sürgős meg­
építését kívánja, mert az olcsó szállítással kárpótolni 
lehet a termelőt azért a veszteségért, mely az el­
adáskor érheti. Kiemelte a belföldi, nevezetesen a 
duna—tisza közi csatorna szocziális jelentőségét, a mely 
nemcsak abban nyilvánul, hogy évekre munkát 
biztosit a legjobb magyar munkaerőnek, az alföldi ku­
bikosoknak, hanem e kész csatornán munkát talál a 
partján lakó magyar nép örök időre. Az uj német vám­
tarifa nagyon meg fogja nehezíteni a. magyar mező- 
gazdasági termelés kivitelét, sőt majdnem lehetetlenné 
teszi. Bizonyos fölöslegünk lesz e téren, melynek el­
helyezéséről idejekorán gondoskodnunk kell. Figyelembe 
kell továbbá venni ipari érdekeinket is, azokat a ter­
mékeinket tudniillik, a melyeknek előfeltétele! nálunk 
megvannak. Ezek : a malom-, ezukor-, agyag-, üveg­
ipar termékei, melyek mind a Keleten, tehát Fiúmén és 
a tengeren át helyezhetők el legelőnyösebben. Azért van 
szükségünk a budapest—fiumei vizi útra, hogy Magyar 
ország gazdasági önállóságai biztosítsuk és hogy olcsó 
vízi utón juthassunk el regi fogyasztó piaczainkra: 
Olaszországba, Del-Francziaországba, Svájczba. A fiumei 
vízi ut létesítését lehelőnek tartja; a magasság-különb­
ség emelő müvekkel lesyözhető, de hivatkozik külföldi 
angol, franczia példákra, a hol alagutban vezetik c. 
hajócsatornákat; miért ne lehetne ezt nálunk is meg­
csinálni a Karszton át ? Hangsúlyozza, hogy a csatorna­
építéssel járó kiadást nem lehet és nem szabad a direkt 
jövedelmezőség szempontjából elbírálni, hanem figye­
lembe kell venni mindizokat a hasznos gazda­
sági eseményeket, a melyek a csatornázás utján 
elérhetők. Első sorban számiiásba veendő az a 
megtakarítás, mely a vizi számlással szemben a 
vasúti szállítással elérhető. Aztán a csatorna men- 

I lén fekvő őrületek értéknövekedése. Továbbá, mint 
termelő tényező: akár Iccsapolás, akár öntözés ut­
ján mint iagven erőforrás ipartelepek létesítésé­
nél. Mérlegelve a gazdasági helyzet komolyságát, szá­
mot vetve azokkal az eshetőségekkel, a me' ek az ősz 
•rák csatornák építése folytán bekövetkezhetnék, ismerve 
a német vámtarifa káros hatását kivitelünkre és luds- 
tában a hajózás fejlesztésével járó nagy gazdasági sike­
reknek, már jelenlegi viszonyaink közt is, de különösen 
közgazdasági életünk fejlődése és biztossága érdekeiben 
az országos »iziut-hálózat teljes kifejlesztését felette kívá­
natosnak és szükségesnek jelzi,

í Első leánykiházasltásl egylet m. az, Fclyé- 
évi november hóban 1217 jutalékrész irattatod be és 
nászjutalékok fejében 5U.331 kor. 76 fii. fizettetett ki. 
ÍVŰI. évi január 1 -tői november 30-áig beirt összes 
jutali-lírészek száma 12 251 és a kifizetett nászjutalékok 
összege 50G.410 k. 26 f.

Berlin, decz. 2.
Biilow birodalmi kanczelkárnak a vámtarifa javas­

latra vonatkozó fejtegetéseit a czentrum, a konzervati­
vek és nemzeti liberálisok parlamenti köreiben nagy 
megelégedéssel fogadták. A baloldalt az tartotta vissza 
az ellenkezéstől, hogy a kanczellár kifejezetten a tarifa- 
szerződések politikája mellett nyilatkozott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Egy riztársillat autonómiájának fel­

függesztése. A földmivelésügyi miniszter föl­
hívta a mezőtur-mesterszállási árvizmentesitő 
társulatot, hogy évi közgyűlésének tárgysoro­
zatát tárgyalja le, költségvetését állapítsa meg 
s egyben tudatja azt is, hogy az autonom 
működés újból való meghiúsulása esetén a 
társulat önkormányzatát felfüggeszti. A kis tár­
sulat néhány hónap óta viharos közgyűléseket 
rendez. Nem szavaz meg semmit és úgy meg­
obstruálja a költségvetést, mint Lajthántulon 
az osztrák képviselöház az állami budgetet. 
Széles körökben kíváncsian lesik, lesz-e a 
miniszteri fölhivásnak foganatja.

í A hajózó csatornákról tartott előadást szomba­
ton este Rácskay Gyula a magyar mérnök- és építész- 
egyletben Utalással az országot fenyegető gazdasági 
válságra, fejtegette a fontosságát azoknak a viziutaknak, 
melyek a termelés helyéig elhalva, a tömeges mező- 
gazdasági termékek számára biztositják az olcsó szállítás 
előnyeit. Statisztikai adatokkal bizonyította, hogy Magyar-

KERESKEDEX EM ÉS TŐZSDE,
** Fjjxj kézmüáru-ezég fizetésképtelensége. 

A Barta ó.s Berger kézmüáru-czég, mely négy 
éve állt fönn Czegléden — mint onnan jelen­
tek — fizetéseit megszüntette. A fizetésképte­
lenséget a mostoha üzlet viszonyokon kivül fő­
kép az idézte elő, hogy a ezég egyik tagja, 
Berger Kálmán a normális üzleten kivül eső 
tranzakeziókba bocsátkozott, a melyek balul 
ütöttek ki. A passzívum a következő: árukért 
245.000 k., pénz 21.000 k., girókért 50.000 k., 
összesen 316.000 korona. Aktívum : áruk 
ljGOOO k.„ követelések 40.000 k., összesen 
160.000 korona. A fizetésképtelen ezég 40 szá­
zalékos egyezséget ajánl hitelezőinek.

** A seproni építő- és földhitelbank bukásá­
hoz. Sopronból Írják: Tudvalevő, hogy ;; Müller Paulin­
ái £ nagy alapítványból Schlad,crer Aifr< d nagy érté­
ket képviselő papírokat lopott el, ezek között 100 darab 
nagyezenki ezukorgyári részvényt is, a melyek forgalmi 
értéke ma körülbelül 660.000 korona. E papírok közül 
40 darabot a soproni takarékpénztárnál, 30 darabot 
pedig a bécsi W eisz bankár czégnél, hol zálogban 
feküdtek, bűnjelként lefoglaltak. Harmincz darab azon 
ban meg mindig hiányzott ; ezek nyomára egy bécsi 
ü:ynök vehette dr. Winkler Adolf tömeggondnokot. 
W inkler maga ment föl Becsbe a papírok hollétének 
megállapítása vegeit, a mi hosszas utánjárással sikerült 
is. A papírokat legutóbb a Hassberg bankezég birtoko ta 
s igy lefoglalásuk vrd-'kében az intézkedések azonnal 
megtörténtek s a papírok már a soproni vizsgálóbíróhoz 
be is érkeztek. — A soproni takarékpénztár rendkívüli 
közgyűlésén dr. Démy Lajos igazgatósági elnök előter­
jesztésében azt is fölemlítette, hogy a takarékpénztár 
266.000 koronával van érdekelve a nála a bukott bank 
által zálogként elhelyezett s állítólag vinku’ált papirok 
révén. L papírok a Müller Paulin féle alapít­
ványhoz tartozó vinkulált papirok (a többi közt 
a föntembtelt negyven darab natryezenki részvény), 
a melyeknek az alapítvány számára való vissza­
szerzése érdekében KutuL Frigyes városi t. ügyész már 
legközelebb megteszi a törvényes lépéseket. A por kime­
netelétől függ, hogy a takarékp.-nztárt az eddigi 150.000 
korona körül levő veszteségnél nagyobb károsodás nem 
fogja-e é-rni ? Schladerer Alfréd gaztettei sorában méltó 
helyet foglal el a vasmegyei elektromos vállalat 350 
elsőbbségi kötvényének hamisítása. A 700.000 korona 
«értéket» képviselő papirok a vizsgálóbírónál feküsznek 
i s sorsuk tüzhalál lesz. Az uj bűnvádi perrendtartás 
477—8. §§.-ai szerint az ily bűnjelek megsemmisítése a 
főtárgyaláson mondandó ki. — A soproni kereskedelmi 
testületnek 29.000 korona értékű papírjai és takarék- 
pénztári betét könyvei voltak letétben a banknál. A 
letétből 20.000 korona értékű papir tűnt cl s csak a 
9000 korona értéket képviselő betétkönyveket találták 
meg. A súlyos vesztesség kétessé teszi a testület által 
fentartott jóhirü kereskedő tanoncziskola jövőbeli fen- 
maradását. Schleif fér Gusztáv, a testület elnöke, a ke­
reskedelmi és iparkamarának a napokban tartott egyik 
osztálygyülésén már kilátásba is helyezte, hogy a testü­
let a kamarához fog fordulni támogatásért, iskolájának 
fentarthatása érdekében.

** A vaskartell megújítása. A tőzsdén ma úgy 
Budapesten, mint Becsben a vaaértékek napja volt. 
Tőzsdei tudósításaink mutatják, hogy ezek az értékek 
ma rohamosan emelkedtek. A nagymérvű emelkedést a 
vaskartell megújítására vonatkozó kedvező hírek idézték 
elő. Nagy a valószínűség ugyanis, hogy a difíerencziákat, 
melyek a magyar és az osztrák vasművek közt felme­
rültek s melyek miatt az érdekelt vasmüvek megegye­
zésre jutni nem tudtak, még is ki fogják egyenlíteni úgy, 
hogy a kartellt ismét megújíthatják, bírót, a rima- 
murányi vasmű részvénytársaság vezérigazgatóját a 
napokban Bécsbe várják, hogy ez ügyben az osztrák 
vasiparosok képviselőivel érintkezzék. A rimamurányi 
vasmütársaság tudvalevőleg azt követeli, hogy Ausz­
triába 200.000 métermázsa vasat szállíthasson, 
mely követelést azonban az osztrák vasművek 
elutasítottak. A rimamurányi vasmű-részvénytársaság 
erről a kvótáról most sem hajlandó ugyan lemon­
dani, de kész az osztrák vasmüvéknek bizonyos, még

csak ezután meghatározandó összeget kárpótlásul kész" 
pénzben fizetni. Még nem tudni, hogy az osztrák müvek 
ezt az ajánlatot elfogadják-e, de az kétségtelen, hogy 
bizonyos előzékenység mindkét részen konstatálható, 
mely alkalmas arra, hogy a fontos kartell-kérdést ked 
vezően megoldhassák.

** Az uj bolgár kölcsön. Szófiából táviratozzak, 
hogy a kormány és a bank képviselői között kötött 
kölcsönszerződést aláírták. Hire jár, hogy Natsovics 
veszi át a dohánymonopóliumot kezelő társaság ve­
zetését.

** A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlő 
bizottsága báró Kochmeister Frigyes elnoklésével 
ma ülést tartott, mely Bánhegyi József és tatai Goid 
Zsigmond számvizsgálók jelentése alapján az 1900/901. 
iskolai év zárószámadásait tudomásul vette és a pénztár 
kezelőjének a felmentvényt megszavazta. A számadás­
ból kiemeljük, hogy a személyi járandóságok 116.152 
koronába, a dologi kiadások pedig 37.659 koronába 
kerültek. Az uj iskolai év költségelöiráriij Tata 
167.150 korona szükséglettel szemben — az évek óta 
kapott segélyek és adományok számbavétele mellett — 
ezzel egyenlő fedezettel állapíttatott meg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A búza minőségének javítása. Darányi föld­

mivelésügyi miniszter a búza minőségének és a minő­
ségre befolyást gyakorló tényezőknek beható tanulraá- 
nyoiását rendelte el. A vetőmagváltoztatás érdekében 
az állambirtokokról 4450, a gazdasági tanintézetek és 
földmives iskolák gazdaságaiból 1320 mm.-t osztatott ki 
kisgazdáknak kedvezményes fizetési módozatok mellett, 
sőt vidélcnkint, a hol a termés silányabb volt, az állami 
akczió kereteit a miniszter kiterjesztette s valószínű, hogy 
a jelzett számnál ez évben sokkal nagyobb mennyiség­
ben fog vetőmagul gabona kiosztatni.

Pozsony vármegye gazdasági egyesülete — 
mint Pozsonyból jelentik — tegnap igazgatóválasztmányi 
ütést tartott gróf Pálfíy István elnöklete alatt. Borara 
Frigyes indítványára a választmány köszönetét é-s el­
ismerései fejezte ki az elnöknek az egyesületnél 30 éven 
ál tanusitott fáradhatatlan buzgóságáért. Az ülésen el­
fogadták az egyesület mull évi működéséről a közgyűlés 
elé terjesztendő jelentést, melyet Horváth Jenő titkár 
terjesztett elő. Foglalkoztak ezenkívül az egyesület jövő 
évi kiállításúnak részletes tervével, ? mely bemutatóra a 
Pozsonyban rendezendő II. orsz. meződazdasági kiállításkor 
kerülne. Elhatározta e választmány, iiogy Diemont 
hírneves angol vegyésznél lépéseket tesznek, hogy az 
általa tervbe xett tanulmányi kirándulást, mely n nagy­
számú angol gazda venne részt, r kiállítás ideje alatt 
rendezze. Tudomásul vettek a földmivelési miniszter táv- 
iral^ értesítését, melyben tudatja, hogy gazdasági és házi 
ipari tanfolyamok czéljaira 4000 koronát folyósít az 
egyesületnek. A szövetségi nagygyűlésre kiküldi- z Barf'd 
Aurel, Rovara frigyes, Horváth. Jenő, Sáíjliy Gyűl­
és Főig Gyula tagokat. A r- p derm lök és ezukor- 
gyárosok közti viszony szabályozás* tárgy,than •- iöál- 
mivelési minisztertől kért vélemény megheszélésér - bi­
zottságot küldtek ki. Ugyancsak bizottság küldetett ki a 
pozsonymegyei méhészeti egyesület alapszabályainak szer­
kesztésére, a mely egyesület képezné a pozsonymegyei 
gazdasági egyesület egyik szakosztályát.

Raktárára: 1350 mm. 76 kg., 8.50 k., három 
hónapra.

Rozs. 200 mm. 7.07*/2 k., 150 mm. 7.07*/2 k., 100 
mm. 7.— k., mind készpénzfizetés mellett, paritásra. 

Árpa. 100 mm. 6.15 k., készpénzfizetés mellett.
Zao. 100 mm. 7 60 k., 100 mm. 7.471/., k., 100

200 mm. 4.75 k., készpénzfizetői 

készpénzfizetés mellett.

Tengeri uj áru, 
mellett, paritásra.

Lóhere. 100 mm. 45.50 k.,
Szombaton délután eladatoít:
Gyomai: 800 mm. 79 kg. 8.87 */., k., 300 mm. 

79 kg. 8.87V2 k., mindkettő három hónapra.
Raktáráru: 1495 mm. 75-2 ke. 8.42y3 k., 1100 

mm. 74 2 kg. 8.40 k., 1500 mm. 74*5 kg., 8.40 k^ 
mind három hónapra.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidőpiaczoa gyenge a forgalom, alig történ­
nek kötések. Az alapirányzat azonban mégis meglehető­
sen szilárd maradt, a miből némi bizalomra lehet kö­
vetkeztetni a jövőre nézve. Az árak, noha az időjáráa 
enyhébbre fordult s Amerikából alacsonyabb jegyzéseket 
jelentették, alig változtak, a mi szintén a mellett szól, 
hogy a mint az idő hidegebbre változik, az irányzat is 
meg fog jobban szilárdulni s akkor az árak emelkedése 
sem maradhat el. — Köttetett:

1902
Délelőtt:

áprilisra 8.67, 8.66,Búza 
korona.

Rozs 1902 áprilisra 7.35, 7.36 k.
Zab 1902 áprilisra 7.61 k.
Tengeri 1902 májusra 5.57, 5.56, 5.57 k.

Déli

8.65, 8.66, 8.67

1 óra 30 fjerczicor hivatalosan záródnak«
Etuza 1902 áprilisra...............................
Rozs 19u2 áprilisra ......
Zab 1902 áprilisra...............................
Tengeri 1902 májusra........................
Repcze 1902 augusztusra ....

8.67- 8.6$ 
7.36- 7.37 
7.61— 7.6^ 
5.57— 5.5$ 

11.80-11.96

Délutánt

az árak meglehető'

forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, 

sen tartották magukat.

Délután 4 óra dO perezhor hivatalosan •ároríLnab,
Búza 1902 áprilisra............................... k.
Rozs 1902 áprilisra
Zib 1902 áprilisra.................................... >
Tengeri 1902 májusra.........................>
Repcze 1902 augusztusra . . . . >

8.69— 8.76 
7.37- 7.33 
7.61— 7.6? 
5 57— 5.5$

11.80-11.96

IPARÜGYÉK.
Az országos Ip^rogyjsület házi ipari szakosz­

tálya szón.haton délután Ghyr.zy Béla elnöklete alatt 
ülést tartott. Az elnök megnyitójában jelentési tett a 
legutóbbi ülés óta előfordult, a házi ipart érdeklő t .nto- 
sabb eseményekről. Kiemelte, mint .« szakosztály működé­
sének sikerét, hogy a kereskedelmi miniszter egy hely­
beli nagykereskedő ezégnek a nyakkendő-gyártás házi 
ipari meghonosít sa czéljából három évre 5000 korona 
• vi segélyt adott. Megemlékezett a szünet alatt rend: z tt 
kiállításokról, melyek közül a j- i"ntőst‘gre nézve a má- 
ratnaros-szigeii kiállítás emelkedik ki leginkább; n 1- 
taUa a helyi kiállítások jelentőséget általában és külö­
nösen annak a leiratnak a jelentőségét, melyet a keres- 
kedelr.il miniszter a murám,arosi kiállítás alkalmából ,.z 
ottani háziipar-fejlcsztő bizottsághoz inté*zett. A nmgvas 

lendületes elnöki jelentést a szakosztály n így te’s /s 
sei és élénk helyesléssel fogadta. Dr. Kovács Gyula 

. f.-ií-ucsos, szakosztályi a,elnök ismertette ezután a 
kvni.i -•/?,: nyai játvkszer-k- -zitu háziipar fejlesztése ér 
,!l kvbeu töitent kezdeményezést. Brust Dávid és Gellert 
Mór igazgató felszólalása után a szakosztály elhatározta, 
hogy átiratot intéz Körmöczbánya város tanácsához, 
továbbra is felajánlva támogatását a játékszer-ipar ér­
dekében. Az aleinök ezután a máramarosmegyei házi- 
ipar-fejlesztő bizottsághoz intézett miniszteri leiratot, majd 
az ugocsamegyei iparfejlesztő bizottság évi jelenti «t 
ismertette. A szakosztály mindkettőt örvendetes tudomá­
sul vette.

SORSOLÁS.
— A 4°,

türlrszlúses, 
sorsoltattiik 
II. sorozat : 
1. sorozat :

u-oa szolökötvényak e hó 1-ín megtartott 
sorsolása alkalmával a következő számok 

ki: 10.000 koronások I sorozat: 13 sz. 
133 lb3 168 számok. 3000 koronátok: 
28 29 34 48 70 77 116 Ilii 120 147 293

297 363 377 447 542 ?iü3 580 586 736 7: 
903 946 996 1058 1083 1088 1137 1146 
1193 1198 1278 1314 1360 1362 1412 
1779 1796 IS01 1810 1846 1860 1896 
1918 1987 1994 1997 2066 és 2203 szám.

1 754 786 
1170 1186 
1643 1678 
1905 1913 

sorozat
2363 2661 2703 27-25 2734 2784 2834 2875 2884 2934 
3096 3203 3653 3668 3694 3703 3711 és 3718 szám.
300 koronások : I. sorozat: 21 31 50 176 281 297
301 310 331 379 381 431 447 481 500 550 558 658
708 1024 1048 1084 1098 1115 1165 1204 1254 1285 
1297 1304 1319 1369 is 1419 szám. II. sorozat: 1505 
1509 1544 1554 1568 1572 1598 1618 1619 1621
1622 1025 1048 2250 2288 2368 és 2388 szám. E 
kisorsolt kötvények kamatozása 1902. övi június hó l-ö-n 
megszűnik s e naptól kezdve teljes névértekben, bélyeg­
es köllsvgmentesen fizeltelnek vissza.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 2. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon ma búzát mérsékelten kínáltak 

s a vételkedv is mérsékelt volt, úgy, bogy csak 20.000 
mm. búza kelt el; az árak nem változtak. A rozsára. 
mérsékelt forgalom s csendes hangulat mellett néhány 
fillérrel alább szállt. A takarmányárpa irányzata 
csendes volt, legutóbbi zárlati árát csak nehezen tartotta 
meg. Zabra nézve az irányzat nem villtozoll, az árak 
legutóbbi nívójukon maradtak. — Eladatotl:

Búza. Tiszavidélci: 100 mm. 79 5 kg. 8.85 k., 
100 mm. 80 ke. 8.85 k.. 100 mm. 79*5 kg. 8.80 k., 
100 mm. 79-5 kg. 8.85 k„ 100 mm. 79-5 kg. 
8.80 k., 300 mm. 79 kg. 8.80 k„ 200 mm. 78 5 
ke. 8.80 k., 200 mm. 78 kg. 8.80 k., 300 mm. 
79 kg. 8.87V? k., 100 mm. 79 kg. 8.S5 k., 300 
mm. 79 kg. 8.80 k., 500 mm. 78-5 8.85 k., 100 mm. 
78-5 kg. 8.75 k., 600 mm. 78 kg. 8-77’/2 k., 200
mm. 78 kg. 8.75 k., 100 mm. 76-5 kg. 8.4Ü k., 100
mm. 75 kg. 8 55 k., mind bárom hónapra.

Fehérmegyei: 800 mm. 78 kg. 8.75 k., 3000 
mm. 77 kg. 8.80 k., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki : 150 mm. 79 kg. 8.60 k., iOO
mm. 77-3 kg. 8.60 k., 600 mm. 77 kg. 8.60 k., 850
mm. 76 kg. 8.60 k., 300 mm. 76 kg. 8 37'/í k., 
100 mm. 76 kg. 8.55 k , mind bárom hónapra.

Bács földvári: 3300 mm. 75 5 kg. 8.55 k., három 
hónapra.

Dunai : 600 mm. 78-7 kg. 8.80 k., 1400 mm. 78-3 
kg. 8.70 k., mindkettő bárom hónapra.

Duna székeséi : 1560 mm. 76 kg. 8.57'/, k., há­
rom hónapra.

i sz-inénytózsde.

Sertészsír 54.— korona 50 kilónkint.
A'yers szesz 42 k.gpénz, 42.50 k. áru.

ÉrtékiÖEgde.
A jelenleg a l é- e n uralkodó hausse-mozgalom » 

műi eiöiőzsdén még intenzivebb mértékben folytatódott 
A mai rohamos áremelkedést a contrem.ne vásárlásai 
idézték e;ó. A megijedt bianco-eludök ugyanis kénytele­
névé ereztek magukat arra, hogy az clcsó áron eladott 
erl' keket visszaszerezzék, a mi nagyobb kínálat hiányában 
c=a< nagy áldozatok arán történhetett meg. Az árfolyamok 
ily körülmény k között ismét rohamosan lelszöktek. így 
rimamurányi vasmű-részvények 18, osztrák hitel 8, ma­
gyar hite' 6, tllamvasuli részvények 6 koronával emel­
kedők. A forgalom, mely időnként igen mozgalmas es 
rendkívül élénk volt, később nyugodtabb lett, az ár­
folyamok pedig egyrészt a külföld, másrész' pedig a 
haus-eirek eladásai következtében 5—6 koronával gyen­
gültek. A helyi piaczon sokk -1 nyugodtabb hangulat 
uralkodott, sőt kö/.u'.i visuti részvények nagyobb kínálat 
folytán 5 koron.it veszítettek. Elens kereslet mutatkozott 
csak a salgótarjáni kőszénbáuya részvényeiben 13 ko­
rona magjsaub árfolyam mellett. Magyar jeízálogbank- 
it-szY nyék 5, pesti magyar kereskedelmi bankrészvé-nyek 
1U koronával javították jegyzésüket. Végül még meg 
kei! említenünk a magyar koronajáradék rohamos ár- 
eme!k des. t. Ij-n jelentékeny berlini vásárlások, követ­
keztében az árfolyam ' /'/„-kai javult.

Elotozzda.

Az előtőzsdén a beesi bányaértékek rohamos emelke- 
desvre bausse-iiányzat uralkodott. Zárlatkor általánosan 
gy mVült a hangulat realizálási eladások következtében.

Köttettek : Osztrák hitcireszvény 647 5U—652.25-ig,
maeyir hitelbank h.ri.----- 661.50-ig, magyar leszámi-
to!u- I s n- nzvállóiiaiik 418.------42U. — ig, magyar jel-
záioghitelbank 11. kib. 454 .iU—456. — ig, osztrák- 
magyar ni a in vasút G 43. —1—647. — ig, rimamurányi
vasmű 4óí.------ 477.50—,g, magyar koronajáradék
93.75—93.8"I lg. közüli vasút 593.------596.5U, városi
villamos vusut 297.------299.—ig.

II óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részveny 649.75—650.—ig, magyar hitelbank 658.50—
659.—ig, magyar leszámítom és pénzváltóbank 417.------
418. --ig, magyar ipar é-s kereskedelmi bank 62.------
63. —ig, magyar jelzáioghitelbank II. kib. 455.------
456.—ig, osztrak-magyar aiiamvasut 643 ——644.—ig,
deli vasút öl.------62. —-ig, rimamiiranvi vasinü 470.—
-471.—-lg, magyar koronajáradék 93 80—93 85-ig,

közúti vasút 593.----- 594.—ig, városi villamos vasút
297.-298.—ig.

OéU toxBde
Alacsonyabb berlini jegyzésekre az összes érlékek 

gyengüllek. — Köttettek: Osztrák hitelrészv.ny 617.50
— 649.75-ig, magyar hitelbank 656.50—659 50-ig, ma­
gyar leszámítoló- ,-s pénzváltdbank 41S. —, magyar jel-
zálogliitelbank 11. kib. 454.------455.—ig, osztrák-magyar
aiiamvasut 642.------ült.—ig, rimamurányi vasmű
466.------474.50-ig, magyar koronajaradek 93.80—
94 15-ig, magyar aranyjáradék 118.50, közúti vasút 
58á. 591.50-ig, városi villamos vasul 295.—297.50-ig.

Helyi értékekben köttetett : kereskedelmi bank 2420— 
2418, magyar jé-gbistositási társaság 245—250, Salgó­
tarján kőszé-nbánya 540—546.

I óra 30 parczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 6ÍS.------648.50-ig, magyar hitelbank 056.------ .
657.—ig, magyar leszámítoló- é-s pénzváltó bank 417.50 
—418.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 62.—
— 63.—ig, magyar jelzáioghitelbank II. kib. 454.------
455.—-ig, osztrák-magyar aiiamvasut 612.50—643.—ig, 
deli vasút 61.------6150-ig, rimamurányi vasmű 467.—
— 468. — -ig, magyar koronajáradék 94.15—94.20-ig,
közüli vasút 589.-----590.—ig, városi villamos vasút
295.------296.—ig.

Prámtum üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 7-8 k., nyolez napra 14-16 "k., 
deczember végére 28—32 korona.

CJtótözsde.
Az^utútözsde csekély forralom mellett nyugodt volt.

— Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 648.----- 646.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 643.------ 642.—-ig, rima-
murányi vasmű 466. 469.—ig, magyar koronajára­
dék 94.15-94 17'/,-ig. J

4 órakor záróénak : Osztrák hitelrészvény 647.75 —
648.—ig. magyar hitelbank 656____ 656.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 417.------ 418. ig. magyar
ipar- és kerested-Imi bank 62.------ 63. ig, * magyar
jelzáioghitelbank II. kib. 454. 455.—ig,’ osztrák­
magyar államvasut 642.------642.50-ig, déli vasút 61.—
—ül.50-ig, rimamurányi vasmű 469.------470.—ig,
magyar koronajáradék 94.15—94.20-ig, közúti vasút
5S9.—— 590.—-ig, városi villamos vasút 295,------

: 296.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest* Kőbányán.

Kőbánya, decz. 2. Hízott sertésárak: I. Magyar 
- f. Öreg közép —.— 
í. Fiatal közép 9(

elsőrendű: 
f. Fiatal

Öreg nehéz —
nehéz 93—94
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-92 f. 
szedett:
—f.
—f.
(Stachl): Nehéz

vara 4 százalék vonandó le. 
(élő) súlya vétetik

Fiatal könnt ü 91-92 f. II. -Ma(?T-»r
Nehéz f. Közép — f- Könnyű
III. Romániai: Nehéz —.*■ I+" P

Könnvü — f. ív. Romárnál pf™ 
éz f. v. Szerbiai: Nehez 8b - 88 f.

Közép 84-86 f. Könnyű 80-82 f.
Meajeovzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a

szokás szere levonások mellett egy -lések ' lel-
1 . t a »I. c-a***' ík7pniiGi? a hízott sPrtßSßk i.GirekDPQ >: Lei'dók. b^Oiv-vs-zeruic,. .. . „31«

jes (brutto) súlya .,1 az életre pároltat « klgr. vonandó le. 
A sertésfej v-Leír rából a vevő J«w >ra 
A seri- - ■ sztályozáánál azok teljes

^TrtZTászám: 1901 nov. 30. oapján volt késa'et. 
ben 35 483 drb, deez. 1. napján felhajtatott 161/ dtb, 
decz. 1 napién eiszálüttatoit 2289 dn>, deez. 2. nap­
iára maraut készletben 34.511 darab. — A hízott series 
Üzlet irányzata: változatlan.

Gabona lorgalmi Limntatáa.
A m kir központi itatisztikai hivatal kimutatása az 1901 

nov. hó 79 én erőn órától decz. eo 1-ec «ti t. oratS 
buao-nfrt vasúton es ..»on emeleti » innen -IszaUv.tt 

ea a nudapesti tővamniratalnal ein- 
lisztmennviseg^ről.

gabonaKiildeiiieny:
gabona- éj

eisMiiiiiAi

i) iielvi Iorv9l0mn:i

10523! 33127 496505 50!
2953Í — 1 2053.: — j
2-85 33: 291?a —

922, 7943! 8965 1011
413! - í 413 ; 1

7917
O2ö0'

27549
9o'»3

23löt 41103, 04237,. 231b0,

forzalomnaü

búza
rozs
arpa
zab
tengeri
r°pcze
liszt
korpa

2305 í, 4ub4u

190G
1U03f> 202 

11 V 2 -
202. - 
102 —
303! —

1906, 
1063j

— —
— 3 ii ~ —
— —

101 — 101 — —

» -
_ — . — — ‘

usaztsei; 708 - 7U8 2909, 2909

becs: értéktőzsde.

A mai < .1 

inelyni 7 ■ 
mérj- és 
általános j 
f?lszökt ‘t 
lékek, nr 
alatt 403 re,

leci. 2. .'Az Eme'ért** tudósítójának távirata.)
lőtvz.-do erű? hausse-mozgalommal kezdődött,

ismé- a vasértékek álltak. A nagy v.
[.{ vásárlások, melyek a karteH-kérdés
julára következtében történtek, jel-n.. kényen 

ismét az árfolyamokat. Az alp"si hánya, 
k- «n nagy forgalom fejlődött, néhány perez 

jcliát 23 koronával emelkedtek. Ugyan
koronával, a prágai

vasmi
nyék
sülét

ekkor a rimamurányi részvények 28
részvények 72 koronával, a Rudolf-vasmürészvú 

28 koronával emelkedtek. Különösen a 
-s a magyar hitelbank részvényei javultuk. A »0- 

rámpánál • gyes szénbányaértékek javultak jelentékeny.
Az irányzat mindvégig kedvező maradt.

11 oraler záródnak : Osztrák mtelre-zvenv 649 50. 
magyar l.ileiPank OtiU —. osztrák-magyar 
044.—, d-di vasút 02 oO, 
nny - c, rj iiamuianyi vasmüvek

államvasut
:1 banya-részvény k
«72. - , törők sursj

részvény 204.—, déli vasul 15.90. Károly Lajos-yasul 
orosz bankjegyek 216.50, 4% uj orosz kölcsön 

.—, török dohányreszvény —, olasz járadék 100.—, 
magvar hitelbank —, Dynamit Trust 166.75, Har- 
ppni 165 30 Ingadozó.

Borii», decz. 2. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszvény 
204 - , déli vasút 15 90, osztrák-magyar államvasut 
137.—. Gyengült . .

Frankfurt decz. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák lntel.- 
réazvéov 203.90. déli vasút 16.10, Diseonto-Comman- 
dit 180 60, berlini Handelsgesellschaft 140 60. Harpeni 
164.80, Laura-kohó 188.—, magyar aranyjaradék —•—» 
osztrák aranyjáradék —. osztrák-magyar aiiamvasut 
137 80, nemei bank 200.90, drezdai bank 128.—, gel- 
senkiichem 173.—, Hibernia 160.50, olasz járadék 

.—, magyar koronajaradék 100.—, osztrák ezüstjára­
dék —.—. Nyugodt.

Hamburg, decz. 2. (Utólőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 203 95. Tartott.

Hamburg, decz. 2. (Zárlat.) 4*2°/0 ezustjáradók 
98 90 1860. sorsjegy 141. — , osztrák déli vasút 1575, 
4u/1(-05 osztrák aranyjaradék 101.20. osztrák hitelrészvény 
203 70. osztrák-magyar államvasut 137.75, olasz jára­
dék 100.20, 4°/0-os magyar aranyjaradék 100,—.
Gyengült.

Paris, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 orr* £0 perczkor zárodnak: Osztrák­
magyar államvasut —.—, 4%'03 osztrák arany-
járadék —.—, osztrák Länderbank —.—, 3%-os 
franczia járadék 101.32 ottomán-bank 529. SVj^.^os 
franczia járadék 101.32, alpesi hány »részvények 425. ,
déli vasút —, 4%-os magyar aranyjaradék 102.-, 
párisi bankrészvény —, olasz járadék 100.80? 
franczia törlesztési járadék 99 95, osztrák földhitelin- 
intézeti részvény 1226.—, török dohányrészvény 313. .

Szilárd.
London, decz. 2. (Megnyitás.) Angol consol 923/tc.
Lonú jn. decz. 2. (Zárlat.) 4*2°/0-03 angol consolok 

91%, spanyol járadék 72%, négyszázalékos magyar 
aranyi íradék 10U%, 4% os rúpia 63%, leszámítolási 
kamatláb 33/8, becsi valtóar —. —, déli vasul 3’/?, 
olasz jaradek 100%, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —.—, Canada Pacific vasút 11G7/S, ezüst 251/ic* 
Szilárd.

Szerkesztői üzenetek#
Saalóky Dániel. Csokonya. A kérdezett felolvasással nem 

szolgálhatunk ; kivonata azonban bizonyára meglesz a/. 
Akadémiai Értesítő legkőze.ebb megjelenő füzetében. Ha ezt 
óhajtja, szíveskedjék a magy. tudományos akadémia titkári 
hivatalához fordulni.

N. N. N. Budapest. A Podmaniczky-utczoi kenyér kiosztó 
bizottságnak küldött 5 koronát, úgyszintén ingyen tej, kényéi 
és zsemlye kiosztó bizottságnak küldött 5 koronát rendelte­
tési helyére juttattuk.

Felelős szerkesztő: f)ieilCS jTDÍríOW.
Tulajdonor cs kiadó:

„Egyetértés“ Blrlapkiadó, iron, és nyomda Résn.-társasáé.

igazgató: Erdő» Armand.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
New-York. decz. 2. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban heljbec 8.— (—.— tegnap), gjapot chezemberre 
7.59 (—.—), gyapot márcziusra 7.57 (7.55), gyapot 

Nevv-Orlcanshati helyben 7 , 173/8J. — Petroleum ■ 
Stand While Newyorkban 7 65(8.65), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.C0 (8.60), petróleum Ratined 
m Case? 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at Od 

City 1 30 (1 30). Zur : Western steamt 9.95 (9.92), zsír 
Rohe és Brothers 10.- (10.-). - Tengeri irányzata: 
szilárd. Tengeri deczemberre 687/a (681 ű,), tengeri
márcziusra tenger: májusra 69. - (68

Búza irányzata : igen szilárd. Piros őszi búza hely­
im. 85.— (83Vj), búza dFCzeraherre 82.— (80v/t), 
búza januárra —.— (—.—), búza márcziusra 8-t1',
S31/,, búza májusra 83', (S23/s). Gabona
szállítási dija Liverpoolba l'/6 (V—)• Adué fair
Rio 7. sz 6’Z (6"/6), kávé deczemberre 6.55 
kávé márcziu ra 6 80 (5.80l. - Liszt Spring Wh-a- 

V/. í3'/.t. — Ón 25.75

Napirend 1901 deczember 3.
: Xav. Fe- 
inovember

tartott árfo-10125.
A -iéli tőzsde nyugodtan nyílt meg 

ívamokkal. - Jegyinek : Osztrák hitelreszvény 648.oü, 
magyar uii/iua.ik. 66U.-—, ij.mderb.iD» 407. — , 
l ack [>iS. —, angle-lu:ik 203. — , bank* gysü, 
közúti vasút Lit. A. 263 - , osztrak-magyar 
va^ut 642.59, déli vas-it 62.50, elbavolgyi vasú; 
47$.—t aip*4-! bányarés7vVnyfk 397.—, ritaa-n.urauyi 
vasmű 472.—, prágai vasművek 1450, májusi jarad* k 
98.99, magyar Loí ou ^aradéi 93J55, t-jrök sorfcjcgy » 
101.50, ne :i-i ’. irodaImi márka 117.25.

A Uin: ninryinforgnlom oan a déli tőzsde
zárlata után maradi : Osztrák hit- irészvény 648 
magyar li:tr-ire?zvény 658.—, aneot-oyz'fuk hank 262.u0, 
bankegyepüiet 451.—. union-butnc 533 —, Länu.-roai » 
«02. — . osztr ír:-magyar v.ihmv. at 64! 50, d. a vasul 

j v . - üt 472 —, és7aknyugati vasul 463.50. 
387.50, rimamurany* vasmű 469. —, 

,-k 292 50, májusi jaradek 98.95,

mi: 2.95 (2.95). Czukor 3J/4 (3V4)- 
(29.75). — Héz 17.— (16%).

ChikR^o, decz. 2. (Zárlat.) búza irányzata : Igeu 
szilárd, fíuza deczemberre 74.— (73. —), búza már­
cziusra —(—.—). — Tengeri irányzata : szilárd 
Tengeri deczemberre 62% (62.-) - Zsír deczemberre 
9.57 (9.57), januári» 9.55 (9.55). — Szalonna
shorí clear 8.75 (8 GO). — Sertéshús januárra
15.30(16.22).

Naptár: Kedd, deczember 3. — Rom. kath. 
rencz. — Prot.: Szofonias — Görög-orosz:
20.) Dek. Gerg — Zsidó: Kislev 22 — Nap kel ; 7 óra 
15 perczkor, nyugszik 3 őre 52 perczkor. Hold kel . 
déli 12 óra. nyugszik : éjjel 12 óra ä per zkor.

A földmivelési miniszter fogad d. U. 5 órakor. .
Honvéd ntóellenörzósi szemlék a honv eugyalogr agl

laktanyában. (Ülíoi-ut. a nej'li-ettel szemben.) A li-ik 
gyalogezred le^énvsége kerül szemlére. ?

KözöshadsereRlieli ntóellenörzósi szemlék n (-^-ria 
Terezia-laklanyában. (Üllöi-uU A 41-ik gyalogezred.i a 
00 ik gyalogezredekhez tartozó legénység -kerül -zem ere. 

Szabad-liczcnm. A IV. kerületi reáltanoda-utczai lóreálban 
délután 5—0-ig Tartós Fülöp ; Alfred de Musset ; Q 
G—7-ig Rosenberg Auguszta: Michel Angelo (.bemutatások­
kal) czimen tart előadást.

A kepvifleltfház ülése délelőtt 10 órakor.
Az országos ipar egyesület "S-zc? szakosztályainak mese 

az egyesület helyiségeiben délután ö órakor. (NI. kerület, 
uj-uteza 4. sz. 1. em.)

A budai polgári kör családi estélye sajat helyiségében. 
Az izr. magyar irodalmi társaság felolvasó estélye

0 órakor délut..n a hitközség sip-utezai diszier-t.- ben.
A magyar turista egyesület diszlalxcmája az L tvan

füberczeg szállóban.
Nemzeti mnzeum : Régiségtár d. C. 9 órától d. U. 

1-isr. Többi tárai 1 korona belépődíj mellett meg­
tekinthetők .

Országos kontúr az akadémiában zárva.
Iparművészeti társulat karácsonyi bazárja nyit\a

d. c. 9 5-ig ingyen, este f>—8-ig belépődíj 40 lillér. 
Technológiai rauieam <l - ‘ oralol 1-;..
Mezőgazdasági u:üzenni (kerepcsi-ut 72.) d. c. ■>
A földtani intézet múzeuma v^teláüia-Ut 14.) d. e. H '

1 óráig. Belépődíj 1 korona.
Közlekedési múzeum zárva.
Kereskedelmi mnzeum a vérosli éti iparcsarnokban d.

9 órától 2 órai_v . .
Túli tárlat a városligeti műcsarnokban d. e. 9 óratol 

délután 4 óráig. Belépődíj 1 korona. _
Nemzeti Szalon állandó képkiállitáea d. e. 9 óratol 

e-te 8-i.' Belépő díj 50 till- r
Vadászati kiállítás n városligeti fővárosi pavilonban 

reggel 8 órától este 8 óráig. Belépődíj GO tiller.
Múzeumi könyvtár d. O. 9 — 1-i-.
Akadoznia! könyvtár d. U. 3- -< lg- 

gyötörni könyvtár ii. e. U— 2-1 g.
Az u.i országbáz knpolacs móka és lópcsókáza

d. c. 10—1 óráig 40 filler, azontúl este G óráig 1 korona. 
Allaikort nyitva egesz nap. B-iepll díj 40 Kr 
Egyetemi füvoszku t (az üllöi-utoíi) nyitva d. e. 8 a--i

e. s d. u. 2—6 órai.
A m Lir. központi states: ik ai hl v«si aí nyilvános

könyvtára t-rk^D-gvujteménv nvitva m~l-ív . 
Magyar kir. kercskodelmí muzeum Igazgatóság,pr<,i- 

hrtlclmi szaí.kunyitnr /'■»■ keleti mo tatur \ . váezi korú 
32. szám. Iliv. talo • órák 9—2-ig. A hanoi termékek állandó 
kiállítása és a kcrcslcedclcmtortcn .n <i\újtemrny. t o.thha a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőre“/ árusít ás - 
kát is eszkizöli a városligeti ipar csarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és vasárnap d. o. U ólától l3-ibr. — A külföldi 
kirendelt-égek központi üzletvezvtösége (magyar kereske­
delmi részvénytár.->a-ág V., váczi-körut 32.)

M. KIR. 0PERÁHAZ.

Évi b. 186 Havi b. 1. 
Budapest. 1901 decz 3 án.

A lm jazz ók.
Dráma 2 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjét irta Leon­
cavallo R. Ford Radó A • 

Személyek:
Szilágyiné 
Warmuth

Gábor 
Mihályi 
Ney B- 
Juhász

A piros czipő.
Tánczlegenda 4 képben Re­
gei H -tói. Zenéjét Mader 

Raoul szerzetté. 
Személyek:

Fedor Zolna.y
Darinka Schmidek
G'egor Kóos
Onegin Smeraldi
Rokkant katona Pini 
Para-ztasszony Tárnoky 
Büntető angyal Hajdú X. 

Kezdete 7 órakor

Nedda
Canio
Tonio
Beppe
Silvio

2. pór

m-siwmz,
Budapest. 1901 decz. 3 án

A nevp.zetes kastély.
Vígjáték 3 felvonásban, i rták: 
Bisson és Berr de Turique. 
Fordította: Heltai Jenő. 

Személyek:
Barrois Fenyvesi
Baudoin G. Góth
Colom 1-in N endrei
Cabriae Hegedűs
Colombin L. Bihari
Dufresnois Szerémy Z.
Baudoin M. Csillag
Colombin G. Varsányi
Colombin Ch. Nikó
Justin Rónaszéki
Philibert Győző
Augustine Bú int
Mari ette Gézi
Egy hölgv P Jeney
Egy öreg ur Bárdi
Egy bicziklista Dayka
Egy turista Kassay

Kernele T’/a óranor.

1J sr á M * a
Maqvar tüdomanyos színház 
Budapest. 190: decz 3 án

A magyar lant.
Kezdete 71/, órakor.

fAlftl 1

iéisiÉm

Halálos
„most46

polo ka-irtó szesz
kiválóan sikerült vegyi (««ef.-Mvnel r-'gve. Mh! 
•uulia. az összes eddig lét-zö szereket, amennyiber 
nemcsak a poloskát. In.nem az- peleit is ved.- 
résén kiirtja, a .MORT“ leges-keivel,o foltot se:. 
!,atty hátra, teh.it még a legfinomabb bútorok:,,.

és tapétáknál is bátran használható 
2gy iiveg ara 40, Sí), 120 es fOÖ filler

H

miüáennemu
S rovartlrtópor.

Poloskák, bolhák, legyek, szúnyogok stb. ’.cgldz 
-abban ható ellenszere. — Ezen por kiváló
szolgálatot tesz moly elleni védekezésnél.

Ecrv do" oz ára 40. 80 és BíO fillér.

decz. 2. Nyersczukor Aussighan

L'SZV *
aduk 94.U5, nemet birodalmi marka

Prags
ál véve 19.50 k., januárra 19 60 k., 
Prágában 84.— k.

Kamb: 
januá 
iisra

fiDOuiitott
azonnal
készáru

61 50. f li.tvé.i.'N 
dohányr -yzven: 
a.pe=i hun var
magyar koronáját

Bion (jf-cz. 2. (Migyar értíkek zárlata 4%-os 
aranyj.ir.d. k 118.5a. tisz .i sz-gedi kö'csöDSOrsjegy 
146 60. magyar »asuti kölcsön ezüstben 100.50, magyar 
tel. msut áll. kötvény llí». —, leszámitólú- ét pénz- 
váltób.-részvvtny 408.—, magyar kereskedelmi ban.; 
2425, inagy. koronái . tdék 9> 05 4 /0-os maey. fo*d- 
ttli'-nn- nt- -it ;ikö’v. 3.10, magyar hil^lbaiikjészvúny-k 
657.—, megjár nyerem-ny-k.-sorsjegy^ 174 /u, kassa- 
e-lerbergi vasut-r. 352 —, riroamuráoji vasmű 467.—, 
nvagyar czukcripz: 1 >oO.

Bóes, dtez. 2. (Osztrák értékek zűri-da) -;'2°,yos 
p-uh-vr..-'. . 08 ti5, 4"„-os rszlrák aranyjáraduk
118 85 '.SCO. sorsjegy 140.70, osztrák iiitelsorsj-gy 
407.-, acgí! osztrák bank 202.50, bécsi Bakverem 
448.50. o / ;r : :i. -cy:*r bank 1600 -, d-:!i vasul rész- 
Tértv Cl 50 úi.:,jgözhaj.íz:isi társulat 777.—, dohány 
rés-zvén = 2- 7 25, c-. és sir. vert r.,ny 11.34, német 
bar.kvjiP'.k 117.15. 4-2''/„-o* . züstjáradék 08.80, osztrák 
lorouaj rád : 95 80 1864. sorsjegy —osztrák
hitelintózv.-uy 047.50. union-ban..niszivnj smk..—, 
«.sziták I.i-1'.-r. .n';’ 406 50. osztrák-magyar á.lamva irt 
ti 1,— n.,..;ö gji V .sut 471.-, alpesi részvény, a 393 50 
‘’0 frank-' arany 19.06, londoni váltóár -39 35, 
hícsi trr.ri.v.-y Litt. A. 259.—, Litt. B.255.-, Lipólkohó 
394 —. Nyugodt.

tJÉCSI sabonatozsde.
aéos. decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A határidőüzlet reformja iránt mutatkozó han­
gulat a tőzsde eddigi magatartását meg inkább e-lk. d- 
v-Benitette s ,gy a mai piaczon teljes tétlenség uralko­
dott. Az űzi-1 igen -z.ük korlátok közt mozgott s mind­
össze egy kötés fordult ciő tavaszi búzában 8.86 koro­
nán, tehát a tegnapelőtt! árfolyamhoz képest 2 filler 
volt a hanyatlás. Zárlatkor maradtak: Rozs tavaszra 
7.63-7.64 !;., r.b tavaszra 7.91—7.92, tengeri május— 

júniusra 5 87 5.88 k.
A szesz hányát ott Elkeli ma 100 hektoliter kon­

tingens sz: :Z 37.20 korona árban s maradi 36.80 k. 

pénz, 37.20 k. áru.

ambarg, decz. 2. J\lyersczulcor deczemberre 7.27, 
,rr I 7.40, februárra 7.52. márcziusra 7.60, ápri 

7 od májusra 7.70, júniusra 7.77, júliusra 
7 85, augusztusi a 7.92. az. ptemberre 7.95, Oktober 
novemberre 8.— márka.

Berlin, decz. 2. Búza deczemberre 167. — , májusra 
169.—, tartott; rozs deczemberre 141) 10, májusra
14125, szilárd ; zab deczemhrrre 149.75, májusra
153.75, bágyadt; tengeri deczemberre 136 50, májusra
126.—, bácyadt; olaj deczemt.erre 55 30, májusra
53 10, szilárd ; szesz (70-es) helyben 3J.90.

Boroizlo (1 ez. 2. Luza helyben 17.30, aarga búza 
helyben 17 20, rozs helyben 15.— , zab helyben 
II.—, repezu heijbeu 25.80, tengeri 100 kilonkmt 
13 75.

Eíln, decz. 2. Olaj 60.—.
pária, deez. 2. haza deczemberre 21 75, januárra 

2190, négy első hóra 22.30, márcziustól négy hóra 
22 65, nyugodt; roz■ deczemberre 15 85, jauuarr
16.—, négy első hóra 16.25, márcziuslúl négy bóra 
16 50, nyugodt; liszt lleur de Párisii czeinberre 27.40, 
januárra 27.70, négy első h;>ra r.8 15, márcziustól négy 
hóra 28 65, nyugodt: repaeolaj d ozemberr» 57 75 
januárra 58.—, négy első bura í>8 75, májustól négy 
bora 58 50. nyugodt; szesz deczemberre 27.75, ja 
nu-.rra 27.75. negv első hóra 28. - , májuslót négy 
hóra 28.75, nyűgöd ; nyers czukor deczemberr 
19 25, januárra 19.50, nyugodt; fehér makor d 
czemhrrre 52*/,, januárra 22’/. tnárczius'ól négy hór 
23'-, , májustól ntgy tóira 21.—, nyugodt ; finomí­
tott ezakor ói czemberre 96 50, januárra 97. — . — 
Időjárás ; borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Színházi játék rendek.
A m. kir oparaház műsora: Szerdán Nincs cMd<1.is. 

Csütörtökön A zsidónő. Pénteken Nincs előadás. Szombaton 
A walkiir. _ .. .. , .

A nemzeti színház műsora: Szerdán A vöruS tau.. 
Csütörtökön Bahlelek. — Barátságból. Pénteken A bor. 
Szombaton a bor. Vasárnap d. u. Hanneie. A. nevelő, este 
A kamélia - li-'-lgy. . , .

A várszínház műsora : Cs,/tortokon A dolovai 11.170 
lánya, óznmt/nton Folt, a mely tisztit

A nóp/.zinház műsora : szerdán Katalin. (,sütői toliön 
Flórika -z rell’cnttien Katalin 
tanv. Vasarnni> <1. u. A czivranyiuiri. este 

A vigerinház műsora Szerű :r. A 
Csütörtökön A páholy (másodszni j. P>nt> ■ • •< A | 
mád szór) Szo/nonto» A páholy. 1 asárnup 
brigadéros. este A páholy. _

A magyar színház műsora: Szerdán Florodora (elo-
ször). < sut.'.rtokon Fi- ......... imásodszori. Pénteken Fh-ro-
dora ' harmadszor). Szombaton Florodora. Vasarnap este 
Florodura.

Az Urái.ia-szinház műsora : L^o/SZ heten : A ai laid. 
Szombaton A Vili. kér. jófekonysáyi cgyc- iht <•

itoaíon Teréz kapi- 
Flórika -zerclme. 
páholy (el< >&/-■ r;.

(har- 
Öcskay

—S0M03SY-MULRT0rr&mszp.- j.-w ■ iiavt

lMV£;p'£Ba5ri”Biit<i*3K2a *67A.
SOMOSSY KÁROLY ipái;

t-u»:. e

csotánv és sváb- 
lios'ntío got

el
W
az egyedüli szer, melynez segitseg'-vsl ezen í."lle- 
rnetlen férgeket 1 — - na;» ;-lat? ‘e! • - n kipu.-.zu'-
hatjuk. — E porral közeit helyi«oj>ekben a fc-
reg nem mutatkozik többé t lie in merges !

Egy doboz ára 4<h é- í- 0 fill i.

IHAJTHÉÜYB
droguisla és vegykeszitmenyek ,---n

Budapest.IV . Eiyyetem-utczs. 11. &
(a Gróf Károlyi palctáv " tzorr.be..

a m. kir. honvéd csapatok 
67erz. szállítója.

oa ir.í izetek

Mindennemű bel- es kiiiíöIds gy úgy áru külön-
legesscg/Gx, angol- és fiai illatszerei* • •>
j>ilu*n*c/.ikkek. vegy ke-/ G k. hú/t::; h -»i.
Ci./ lasáL'i és allntgyou va /cat: c zlkkek rükti.ra.

te

Pacllófí-nyesitö -r.cr 10ív.. 
Tea. rum. cognac, cacao .s csokolád'1.

Rum es likőr készítéséhez való anyagok.

Vízállás, 19GÍ decz. 2-án.

Schärding

II-,-s"!

> 1 ! Ki-ve

Tisza:
I M.-í +

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Heniczky R -né 

és Iránra Taasa. — lvanov,b ti. Ksztergoin. — Vájd H. 
Taab. - Papp J. Hu-lape-t -- Uliidin A. K:.r:.ii-ebes K.-l.-r 
A. Buda; est — Waldvogel I. tiécs — Hurtyányi K. liánreve. 
Kisert J. Debreczeu. — Stellina \. N.-Várud. — l’urcu K. 
Mohács. — .Mi halm its tiv. JoUva.

Pannónia szálloda. Bfii-kovi<:!i !. Péf.-. - V :iv 7. F. 'á ' i. 
Sem.yv K KiralyUdek. - Bárunv M. Sz-Vjvar — Hammer- 
sc'umidt J. IluZaamv'y. - BcL.cli' tv A. K -Kör«'á. L"tt L. 
Bécs. - Kovács K. N.-Várad Széni királyi 7. Gór-un 
Marxi C. Trieszt. — M-ve-v L Tornallva. — Bárrzay S. 
Burcza. — Frnuszt J. Szombathely. — Bock j. F arkasvulgv. 
Kurty F. T. Szt György. — I’erényi A. Fyzt-rgom. Souky 
L. Vadkert. — Dr. Yi-h Gy. Szolunk. Lőw L De •- Hc-ch.á 
F. Jászkisér. — Schmid A. Wilhelnishur^ -- Körmendy 7-:. 
Ffclgyo. — Dr. Hufinger M. Bócs*. Dr Lukcsics J Veszprém. 
Hegedűs M. Zomhor. — Srnuyey L. N.-Sellö, —
Bé<^ Wot M-s-k H. H -Baiivn. Szadc - 

Metropole szálloda Glll'l'T H Zürich 
H. Puli. — Willheim G Teschen. — Ornstein F. es nej 
Scl.eibcrreiter J , Stem M.. Deutsch S B»*cs - B:
Homor.a. — Berger L. N-Várad. -- Varga P. .lakai 
Kaliay A Nyíregyháza — Breuer 1. T -Súly 
neje C-obad. — Toifel U. .syitra. — Grf-sits J 
Kátsn S. Ipolyság — Sebők 1. Sümeg. —
Tapolcza. — Kiieger V. P'-<>rád. — B'*ttc 
Frank K. Selyp. — Walt'uier K. Klek — Klein D. MiVkoI 
Kuhinvi B. Ljszasz — VVeisz FA és neje l-'Z-k.
N -Láng. — Dr. Klein A. Szászváros. Bod.litz II •
Marsa. — Hramala H. Besi- za — Dohler I. Szer-.v

Nádor szálloda Vörös A. M.-Óv.ir. — Fleufier B Berlin. 
Sommer K. Na :a,d. - Wald marin J Bóes. Kr lézer K.
Marburg. — Sebők L P -Kadar.y Lang G. Szcmd. Banyai 
E. Dobreczcn. Sarkozy B. Győr. — Hanczély J. Sziigy. 
Kndrudi P. Szabolcs — Szu di '>szky K. Nyílra. Walhn-r 
M N PecskercK. — ü.ib-it J SchafTl aii-n — Molnár K. 
Szériák. — Hermann J. Pancsova. Glauber F , Munk H

Hoinan, szerdán 8

1
megnyitó díszelőadás. 1
á páholyok és a számozott földszinti fj 
helyek az első előadásra már elfogytak. |
Fölilsainti belépői:, számozott crkélyuzók<"k cs 
számozott Karzat 1 illőit ma zneg az iKazlato- ^ 
bÚ4Í irodáhau, Csen^ery-ntcza ‘-Í8. sz. I. o:a.5 y 

M a megnyitás napján a Vl nlato pénztáránál Q 
^ kaphatók.
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kv K Kolozsvár. 
— Dr. Pechy
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»szállás. 
— Klein J. . s 

N.-Bceskerek. 
Kibenschütz A.

■ 1, Petrozsenv.
Misk< 
Truka J.

j csaladja

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Bérlte, deez. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata )

A párisi tőzsde állandó szilárdságának t-s a bécsi 
tőzsde mai emelkedésének hatása alatt a forgalom jól 
indult. Kohó- és kőszéorészvények emelkedtek. Belföldi 
bankok menetelt forgalom mellett szilárdak, úgyszintén 
járadékok élénk üzlet mellett. Vasutak csöndesek. Az 
irányzat a második uizsdeórában is tartntta magát az 
árfolyamok emelkedése mellett. Magánkamatláb 23/4%- 

Zárlatkor jegyeztetik i-2°/„-os paptrjáradeK —, 
48/ -os osztrák aranyjáradék 101.40. fit,»völgyi vasul
__°_t ci.gyar koronaiaradck 95.30. osztrák-magyar
államvasul 137.80, kassa-oderbergi vasul —, becs 
váiHiár 85.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.75, 
alpesi bányareszveny —.—, Discon’o Commandit 180 60 
általános villamossági Edison 183.80 gelsenkircmui 
173 60 Laura-kohó 188 50. 4-2"., os ezűstjaradek 99.10,

. .. w« • " hitel- 1
,-ca magyar aranyjaradék 99.90, osztrák

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.f 
A mai igen gvönge forgalomban az ólebniczikkck ára 
csökkent, csak az élő baromfi és a tojás ára emelke­
dett Csirke d .rabja 30 fillér, jércze 110 fillér, tyuk 140 
fillér, kappan 160 fillér puklid 2 korona. A vidék­
ről folküIdúlt hízott Indák kilója 110 fillér, hízott 
kacsa kilója 120 fillér, hízott pulyka kilója 120 fillér.
F jes káposzta darabja 12 fillér, kelkáposzta 3 darab 
20 fillér, vörös káposzta darabja 20 ill lér, karfiol 30 
lidér, sampionu'Omba 4 darab 20 fillér, fajalma kilója 
CO fillér, lajkörte 80 íidér, csemegeszőlő 160 fillér. 
Friss száraz tojásból 26 darabot, meszes tojásból 30 
d irahot olvastak 2 koronáért.

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József nagy­
kereskedő ezég tudósítása az Egyetértés számára.) A 
hetivásáron széna és szalmában nagy behozatal és 
közép, s keresi: t volt. Eludatolt: Kuzépmiuőiégü jobb és 
elsőrendű széna 2, -2 80, muhar 2.70, alomszalma
1.50, zsupszalma 1.70, szecska 2. -, per 50 kiló iva­
ronként házhoz szállítva. Préselt széna 2 60— 2 80, 
préseit szalma 1.40—1.60 korona 50 kiló, a júzsetvárosi 
jjályaudvaron.

Bécsi vágómarha vásár.
Béna (St. Marx), decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra felhajottak 3335 magyar. 649 galicziai, 
137 nukovinai és 531 német, összesen 4652 darab vágó­
marhát, közte 353 legelői és 1042 növendék marhát. Az 
irányzat kezdetben bágyadt volt és csak a prima árukért 
fizették a teljes mull heti árakat. A középszerű minősé­
gekért nehezen lehetett a múlt heti árakat elérni. — 
Jegyeznek : magyar I. rendű hízott ökrök 70—76 
korona, II. rendűek 62 - 69 k., III. rendűek 52—01 
k , galicziai 1. rendű hízott ökrök 70—74 k., II rendű k 
64-69 k„ III. rendűek 56-63 k„ német I. rendű 
hízott ökrök 78—85 k., kivételesen 86 k., 11. rendűek
70-77 k.. 111. rendűek 60-69 korona, silányabb hizott 
és parasztöklök 50—60 k., bikák és tehenek 40—65 k., 
kivételesen 67 k., uradalmi ökrök 48 -60 k., mind
100 kilogramméiként, élő súlyban, fogyasztási adó 
nőikül.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 200. 

Budapest. 190l decz. 3 án.
A hol unatkoznak.

Vígjáték 3 felvonásban. Ir tu. 
Puiileron E Ford. Huszár I. 

Személyek
Horváth 
Mihály ti 
Dvz-ő 
He tény i 
Kgressy

Bellac
Céi an Huger 
Bay mond 
Tóul onier 
Saint Bcault 
Tál "írnok 
Virot

Des Millets 
De Boinvs 
Francois

Baymondné

Váltson Lucy 
.-•ai'it Reault 
Aricgonné 
De Beines

Kezdete 1

Muggenheira Dóry
Malter l’rém Dolly
Kam f»el Mátrai
Kamp*-iné Sellő
K re polka Stoll
'/.attics Hfgyi
Homyiceek Erdős
Finkelstein Kunosai
Wondracsek
Lóri Almásul
Biri
Tini Kurvázi
Fit! Szalontai

, óvárosi jjrleuííB
(Nagymezó-utczn 17.) 4--JŐ.M

WALD MANN IMRE igazgató. 

Uj fellépések:

H i 11 a Barry
Operette diva.

lyiopton és Eiiciii,
a papiroi-kiralyOr..

JEes Haytons
komikus excentrikusok.

Modi *3”ózsefl 

AZ ANGYALVADÁSZOK.

ziszak..........+ 2i)0 < 10 I Ara ! ............
íitrovicza ... -}- 351 <j 5 , Makó

Jegyek magyarázata: rm:. t .iát
> áradat, < apadat.

null

Időjárás.
A m. kir. meteondogiui k zprniti in‘. 
irati jelentés, 1D01 decz. 2-nn reggel

M észáros 
Kőrösmezei 
Kati bar 
Paula v 
Abonvi 

Sz. Frielle K. 
Helvoy 
Meszlényi

LigeG 
Na ^ry Ibolya 
Kecz *ri 
B-»ér
György né 

/v8 órakor

Kezdete 7V* órakor.

NÉPSZÍNHÁZ-

Budapest, 1901 decz- 3 án.
Toróz kapitány.

Op rc't 3 tVilv. Irta: Alex. 
Bisson Zenéjét. «y.»*rzé Robert 
Plunquette. Fordították: F»i 
J. Béla és Faragó Jenő. 

Személy

(D. hu;
Nagy k i á 11 i t a s o s ballet 11 képben 

Regel H -tvl. Zenejt t .«■ztrezto Bayer József. Tel. 
jeden uj jelmezek tlii/l. t.-k ; körülbelül 100 ta^n 

balietltar. Prima balerinák :

Signorina Alma ?» r* v 

Signorina Ad Hiti a Vcreelieri

a iinlaiiui Scula-dZinhuztul.

Tarka Színpad
uj műsorral;
Irta Conrtlin.

többi közt: Ne
A kulcslyuk.

váljunk el.
Kettős stb., stb.

hires ze

Kezdete 8 órakor.
10—1 a pénztárnál, 
■n reggel 5 ig hang-

Jegy' előre váltható «1 e. 
Előadás után a kúvóhácb 
versenyez VÖRÖS ELEK

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 decz. 3 án.

A avshákok. 
Operett előjátékkal és két 
íelv. Szövegét Írták Lindau 
és Kren. Ford. Feld Aurél 
és Mérei A. Zene Ziehrertől. 

Személyek:

Vardenil 
Teréz 
Har minié 
Philippe 
Tancrede 
Sombrero 
Duvet 
Boulignac 
Cam]>a«tro 
Goin fii éré 
Margót 
Claudiné

Kezdete

Szabó
Küry
Krec-ányi
R;iskó
Szirmai
Németh
Kovács
Belli
Nagy
Szerdahelyi 
Kápolnai 
Dell iné 
urakor.

Gilka Borosa
Mimi Feld 0.
Blitz Fritz Sziklai
Berta Ledofaky
Vendéglős iváuyi
Anna Bolgár
Roland Farkas
Wondracsek Szadai
RudexLdtein Margó

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest 1901 decz. 3-án.

A bükkösdi kézfogó.
Kezdete 7% órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest 1901 decz. 3 án.

Zárva.

BUDAPESTI TAKAREKPENZTAR 
ÉS ORSZÁGOS Z LOGKÖLCSüN-ftÉSZy.-TÁRSASÁG.

Árverési hirdetmény.
Kőzhirró tétetik, hogy a IV., Károly körút 18 sz, 
IV.. Korouiiberczeg-utczíi 11. gz . VII, Király- 
nicaa 57. sz VIII, Juzsoí körút 2. sz. é» VIII . 
Üllői nt R. sz. a. zálogintvzctciiuLbcn a bezárólag 
1901. évi február ho 2S-ig • lzálogositott és nem 

rendezett kézi zálogok, u. m.:

ÉKSZEREK
1901. évi deczember hó 4- n,

INGÓSÁGOK
1901. évi deczember hó 12-én

és a rákövetkező napokon mindenkor délután 2 és 
fél órakor a VII., Király-utcza 57. szám alatt 
levő árverési helyiségünkben nyilvánosan elárvereztetnek.

Egyúttal közhirró tó telik, hogy az 
elárverezett tárgyak után befolyt fö 
löslegek a zálogjegyek visszaszolgál­
tatása mellett három éven belül azon 
sáloglntécethnk pénztáránál vehetők 
föl, a melynél aa elzálogosítás eszkö­
zöltetett.

Budapest, 1901. november hú 25 én.
42727 iera.sgat^aá.g-.
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Xnr+m ü:vü + 2-2 — 2 1 4 -
I n i-i.LiiVa oá 7 + 2 9 XV 3 4 3 2 —!
.N ;-x 4 ...ad.......... 0-2*7 + 0 0 C; 4
K ol • >7~ var 02 r, + 1-2 NXV 6 0 1
Nagy Szcben 60*9 -E 08 X :: 4 —
B-tri....................... ü7 í + 4 l XXV 4 2 -
Salzburg 707 + 31 XXV 2 4 1 1
Klagenlurt .......... í 67-0 — 1 9 N 1 1
F.,la...................... 6üö 4- ááj L’SE 1 1
L- -ma ................ , ü *. V = S4 .NE 1 1-
Hamburg .......... 1 65 2 ' 4- 1*6 SSE 2 — 1 1
Berlin ................ 1 ti / *b — 0 2 1 XV 2
Zürich ... ... ... 1 + 0-7 — 1 1
Biarritz................ — — —
Nizza 1 r,i>-5 1 + 40 1 E 4 2 — — 1.
Fins ... ... ... 1 72*b I + SXY 2 ! 4 ; — —
Christian: und ... 42*2 *T* ~’4 ; ESE TV , —
S9: 1.1: ihn ........ 1 Ü0*U 1 — 10.5 SSW 2 2 —
Si it Pét $n ár ! ül*9 - 155 XV 1 4 í — "
Varsó ................ 1 ü3 7 ! — 2 3 XXXV 2 í i
M szkva ........ j03 2 . — XXV ::
Kiev....................... ' 66 0 i + 1-8 j F 1 * 2 ■ -
Sarajevo .......... j 1 8 (i — 1*2 |SW 2 í 1 1 1 1
Snl 11 ui 1 äS‘3 1 -f I 9 i — ■'
Szófia ... .......... ü ü ; ~r T 4 XV XXV 2 i . — —
Athen ________ ini + 7-7 N X XV 1 1 — —
Torino i <-.7-1 + 13 I S 2 1 1 1 — ' -
Flurenez .......... j 6/ I + 3-6 s\r o í — —
Róma ................ 66*7 ~r h.b j N 1 1 — j J;
Nápoly ................ 1 664 ! + 9-3 1 N 0 2 ! —

— í — i — —
Palermo .......... 60 9 + 11 0 SW 5 4 10 i 10 1 **
Malta ............. 1 - I - j _ I — ! —

A szélirányok idolé e: N = észak. E kdet. S r dél- 
tobb-V. nvu'/ot. - Feli «izet : 0 rült. 1 =7

nv ire ilerult, -J r részben íelhős, 3 V . !rí
: ku-i.X — egeszen

K = zivatar.
áorult, Q eső, # hó,

A tegnapi depresszió a fekete tengerre vonult és az11 zean
felöl uj depresszió közeledik a kuni rv n 
n vom as pedig Nvugat-Európát bor.:, i.

u
volt.Európában a hőmérséklet

Franczia- és Olaszország kivét: 
kinebb-nagyobb csapadékot.

lé.cl mmdenünn--

Hazánkban a hőmérséklet általánosan emel »den '
gyenge éjjeli fagvök 1 iák szórványosan F dúltál

íkelyetékenyebb eső az orszig északkeleti részem
dig délnyugat kivételével, helvenkint esett

cs i c*

Prognózis a kővetkező 24 órai a: Jelen tűk leien bevár-*8-
sál változékony idő várható, elvetve —
lati feleben — Leves csapadékkal.

füleB az OíiUg 46"
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1901

A but

Id ójára* szép

A budapesti ar j|

Búza

tatavidéki —
uj}

fehérül. ’ — —
. ni

peetvidéki —.—

bánság 8.- 
bácskai 8 20 
tzerb átm : — — 
román . — —
bolgár . — —

Rozs _ 60 kg.-kir

Árpa _ 60 kg.-Eu

Köles _ 50 kg r í 

Zab_ _ 60 tg. tu

Tengeri 50 kg.-k :l 

Bepcze 60 kg.

11 Leszámol!

IV. Ha
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l Éli
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jOlócseme)
a rrl-«e trn-r.y - : I 
I kn drhk m rn*n i "

S brrmentve f 3«:,

is iffC ST(j#M t H»n
k nnk ai*rt ber.-e I

f »Érmeit*-ht

Magyar |

854ö.i ói >1.

vendvglu ■ rletv 
A :

idöpontt-1 ^rámi!
Ezen vendéglő 

tályu váró • éti 
vül a vendf-’los 
három padiassz 
ezenkívül k t tál 
jégverem haszna 
étteremben csak 

Az 1 koron a : 
vendéi ■
tott. borítékba z 
n\okkal felszerel
deli 12 óráig
«égéhez (Feren-j 
mellett nyujtand 
háromezer koror 
értékpapírokban 
leteendő.

Értékpapírok 
jegyzett, tizennéj 
ben. de legfeljeb 

Szóban levő v 
üzlel vezetőség fo 
lvjnókénél a hiv: 
ajánlattevőkről 
azokat magukra 
elfogadják.

Bánatpéi 
után beérk

hegy az aj 
szabadon v 

Megjegye 
met é« a 1 
összes mel 
világítani, 
tása felen 
által fog e-

nélkül

1710 (Itl
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1901 IGYF.TÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 3.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1801. decz ember 2.

árjegyzése
lilwjnrá» szép | Viiélla» reggel 7 or.fcor 92

Hörnen« reeeel 7 ora.or -f- 4- C. | Legsulrmerő reg. 7 ó. 7U9 m/m.

A) Árutőzsde.
1. - Arak koronái,tékb.A

KJáíl ErtéfcPBplro

•) Késs erű

A budapesti áru- és

Busa 74

tiszai idéki!
• °J|

fehérül. ;.peetvidéki
t4njje "j|

-zerb átm ! 
roman , j

értéktőzsde szokásai szerint teszt.enzhen 50 llEr.-kint — A 

_________________ gúoyramnionkint.
minőségi súly hektoliterenkint és

75 76
6.25 8 40 8.35 8.60

8.ZS 8.40 8 30 8 45

8.2b 8.35 8 25 8 8C

8 10 8 15 8 2C 8.20 8.358 25 8 35 8 50 8.4C 8 í£

— — 1 —
-------

77 78

8.25 
8 45

8 6C

8 45

8.40
8.60

79 80 81

Minőség Arfelyam

kor.-tói 1 kor.-ie
Rozs __ 50 kg.-kint Elsőrendű 

Kuzepmmösegü___________ _____ 7 10
5.90 
6. -
5 85

7 IS
7.C5
6.20
6.-Árpa — 60 kg.-kint

lakarmany, elsőrendű______________
• másodrendű________ ______

Sörfőzésre tiszavidéki________ __
» felsömagyarorszagi________
■ dunántúli __ _____

Köles — 50 kg.-kint 4.5c 5. -
Zab-------50 kg.-kint Elsőrendű____________________ __ __

KözépminöséeU_____ 7 t>C 
7.4C
5 65 
5.55 
6.3S
5.55

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi _ -____ ___ __ ___________
Roman v. bolgár ___________
Cinquantin_______
Feh'T________ __ _ _

5.45 
5.45 
6.2'- 
5'4o

Bepcze 50 kg.-kint Káposzta__________________________
Bánsági

b) Határidőre.

Határidő
Pénz ! Ara

korona korona
Magyar bnxa_

50 kg.-kint
IDŐI október ________
1V02 dpnlis___________ _

50 kg.-kint

íaoi junms________ __
s okíóbar _ __ __

3 ÖGi? április___________ 8 67 8*63

50 kg.-kint
1901 október________

1902 április___________ 7 *35 7.*36

Tengeri________
50 kg.-kint

1901 szept. _ _ __
. október __ __ __

1Ü02 május   5.57
-i-
5 58

Zab___________
50 kg.-kint

1901 aktóber ________
1902 aoriíia________ 7 61 7,62

Knp.-repoxa _
öO kg.-kint

1901 augusztus _ _
. feuruar   11 ’.7Z 11 .*85

4«/»•/.

4 •/,•/•
«V/e

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _
Temee-bégavölgyi rizszab. társ. kölcsöne __

III Záloglevelek és kölceönfcötv. 
a) Budapesti tetősetek MibeeeáláeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _________________
Egyesült őpesti fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégla- és czeinenlgyar r.-t. elsőbb? k.
Ganz ee tarsa vasönt. e gengyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fCldhitelint._____írtban

o « • ó0*/a évre _ _
c * . . * SOV, evre frrban

M. agt.- ee járadókbankr.-t. szölőkötv.________
e . t . járadékjagy visszafiz. UlVL
„ „ . Záloglevél koronaertékben__

M. ált. kőszénb. r.-t. els. k. 41 é. íoo frk.-kint 
Magyar ÍŐldhitelint. o. í,--------------------- írtban

• • .41 évre _
. „ teronaértókbec 60 évre _
. , koronaertékben 63 évre _
. . szabály, és talajjav. írtban

Magyar helyiérd. »untak kötv. 60'/, évre „
• . • • 60 evre_   _
• •, .... , • . • 60 évfe 105a/c_

Magyar ielzáloghitelbank--------------------- írtban
e , 50 évre___________
» * ---------------— —írtban
m , 60 évre__________________
• • *6to- kötv. 60 évre írtban
» • közs. kótv. fiO éare ... __
• • kÖw. kötv. 60 evre írtban
. • küa‘ k- 60 é„ vf. 110 írt.
m e k. k.'60 ó. loofrk. = 96 k.
. s nyer.-kötv.______________
• e. orztr. feidlb. —
e „ nyer.-kötv.___________ __

U*gj*t oraaágoe közp. takarákpí3xt..i0é. írtban
• • • • 50 e. _ _

M. takarékp. küzp, jelzálogb. 1, 2. «3. ö. 7, 8. kib. 
5. kib. ____

fi Leesámoló árfolyamok 111. KQIinféle t
Búza 1 kg.-kint __ __ _
i- . z s 50 kg.-v .nt __ __ _ e

Tengeri 50 ‘.g.-kmt _____ . —

7 ab 50 kg.-kint ________ — —
Árpa --------- ------------------------------ - . _
Kap.-Bepoze______________ —

I‘.. Hajózási fuvardíj.

Honnan tiller
j Panc-t.va __ __ __ __

Dnca { ' Bezdan _____________
j Kalocsa _ __ __ __ __
’ D.-Földvár___________

l Szeg»* 1 ________
TUt*l Zenu________

1 Titel_________________

É:E

Száva 1 Mitrovicz_ #10-61
p-,- I Temesvár----------------------PegB - N.-B^c-k.... 74 -78

50 -54

erroúnyefc.

A ftiv.r:v UH) Kiiugrammniiiimt a száll u.x 
■ 'vai es a biztosítási .iijjalertetik.

Oy őrbe a tuvadi,tetei X(i fillérrel magasan

• . -> közs. kötv.____

Országi«s központi hitelszövetkezet kötv. ” ~
Osztrák.magyar bank 40»/,évre________írtban

4 */0 , ,60 évre___________
4«/,% ^esti buai *l9Ö takarékp. közs. köti. 50 evre
«•/,!• - " • - . _írtban
4'/,% • • • • zálogl. úO évre — —

4'/,*/, Peoli m. kereek. bank________11 — —írtban

4’ /' I • • - küzs- kötv. 50' ~evre—
41/,3/, • • • • koíJI- k. viasz, no0 „frtb
4 •/, I • • • » ko“- k- vms. 105° . —

Faj
i Pénz Ara

korona korona

Ingyen hordó
I 50 kg.-kint

Dlsenósslr budapesti_ _ _ _ __ __ __ __ _ __ 54 - 54.5C

50 kg.-kint Sze Ionná _
magyar la leger -»rántott vidéki________
városi legenszaritoit, 4 daraOoe____ ___

» • 3 e — — —
füstölt_________________________________

44
45 75

44 Í C 
46.25

Zsákkal együtt 
göngyeuiy tisztasnly

Mmösrg
600 giammonkint

50 tg.-kint

Szilva — —

boszniai. 1901 évi, osance-mmfiseg —
• . . 100 daraDoe —  
. . . 85 -------

szerbiai. e . oeanre-tmnSseg____
, , . ICO daraooa _____
- . . 86 ---------

14 ~ 
15.- 
16.25
14, -
15. - 
16 -

M.5C
15 50 
16.?5
14.5ö
15 5C 
16.25

Ingyen nordo
50 kg.-kint Szilvái« _ szlavóniai 1901 _ __ __ __ __ __ __ __

szerniax 1991_______ __________________ 17Í25 17 50

30 kg.-kint _
luezerna magyar. ’901 ______
lobere apro«zemti i 901

42. - 
29. -

48 -
43.-

. középszerű 1901 __ __________
, □ ágynemű 1901 __ _ _ __ _

45.-
48--

47. - 
52. -

B) £ rtéktőxide.

100 kur-km?

I A Ham ado an ac 
a' Magyar Allamadcuag.

Aranyj. lpo.öOti, : -it.u *r. irt névért.drook, adom.
I')V nr. irt ;i- t _ ... ................. ....... ............

Arany uauek, 10.000 ;. frtnevert. tibokn. adom.
10,000 ar. ír: - ;; "oo k............................. .„

Aranjjaradek. adómén les. 100 ■■ r. frt 240 k-

KoronaertékU jártnak, adómén1-!*______________

1 dl í k."

írt- 100nr.tr k.

• ui.. !. sr»rl^rZ40 k.

1R7fi. kel. vas. állarnk. a 
»9. itiiainv. .irányt..

Allaint. va“K.czeij. ar.
ls'o. nyeremen>k., 100 iru.hdrb 100frt = 900k.

„ 50 „ öO frt = 100 it
1 •’gyár regale-kart. kötvény, adómentes____
bi rvat-sziavon , .

agyar fiiidlebermen esitesi kötvény, aacmente 
• • at-sziavoc _

« % 1 lazái es szegeűi nyerem*, adom..100 frt <=_- zo: k. Í46. - 143. -

118.»

V‘/,eoe;o Horvaf-szlavon jeli. fiildv. britv. aanlev. 7e/, _

b. OcEtrkk allait«aűoa«ae-
*• „' 0 Egyesített járadék pap írban íebruar —aoguaztos 98 fO 59.~

10 0 s , , u:n us—uovemner_ 93.50
T: 9. - < ‘ „ Egyesített jaradek ezúe'.ben jan-j;-.r—jci:uk ____ -lé. -
84. - 4*Vo 6.0 68. -
9 4.4 G Arany., adom., ar. írtban, 10- ar. íit = 840 k. 11«.90

S '.50
119.40

9< 26 i °;c korúi rí« kll járadék _ _ _ 95.75
31.20 A.laiu v;,r»j. 15o4. evő. Síi**» írt. p. p. t_ 195.— 192.

. . Lt'> , c. e. -- 1300 <:_ ■29.;C 141.50
122.2' 1 •/• . 1KII. . Ibi) „ „ . ki»<> 170 C 1-2.50
107.25 , „ l'.l , . , LUO C _
33. 'C 

176.57 
176.Í-C

. 186». . vU » . . — 10U k_

1! Mne \oIoaöT*5!t.
V G.cG 6 e.r Polgár állnn.v. s.-vlogkölcaóa ICH.» ar. frt = $40 á te?.so 103.50
S4. ■ * */. Loacyék -Uercssgovica? oraz. k ‘íieeu.i ihíó. ívből 87.- 33.-
-1H •jU 5- *c'- Ef-snyak-berczegov. orsz. vasúti k r-. 1e9i. évről se.- 96.5C

b) vidéfci do k&ireiűi Jet. KlboeedtAenL
Albina takarék ee Lníelintézet__ ___________
Aradi polgári takarékp. 40 évre___________

* o • <0 á. visszafiz. 120",0
Aradmegyei takarék pénztár____ 3 Z! ZZ ZZ
BosnyAk-herczeg. szabad, orsz bank 20 évre

Debrecz.em első takarékpénztár _ __ __
Érdélyr. m. jeizálogbiteib. 40 évre________-
_ * » * <0 evre »isszafiz.
Hor-át -szlavón nrrcagoe jelzálogbank____ ___

• » • e »ÖM. kötv.
Kegye b ált. takp. SlV, e.. viunz. n0 „ _ a

• • • 40 evre. vissz. 106',« —
• . . 40 evre, Ifi. kib.  _____"
. . . 36 evre, ÍV. kifa._____*•

Nagy esetem íbldhi telin tezot___________________

„ , t . VJ. kib.________
Osztrák főidői latin téxet nyer.-kötv. _ — 
Temesvár első takarékpénztár___________ _

I\ . ElaBbiase^í Lötveayek.
Adria m. kir. tangorha/«zán razrvenyt._ __ _
Bcrinpeeti közúti va*-pá!ya-társ koronáért. — _
Budapest villamos városi vaunt r.-t__________
Budapeat-pecsi vasút____ __ __________ ___ _
Deli vasút — — — — 100 marka t=r n8 k.

IfOO. évi kit. U’O frankonkint_
Eleő ca. kir. sz. b. dunzgözhajótasi társ. _ —
kanna-odorbergi eaaut IHH9. ____ __ _______

, , 1889, 10Ü m = 119 k.

. 1891, ,00 nT=T,7i 7.
„ « . von.) 1889 ez. —
Magyar folyam- es tengerhajózási r. t.________
Magyar-caseorszagi vasul I. kib. _______ ______

. II. k,h. ______________

Megyar ny. *. (szdYcúf.-gyúr graczi vonal) 3 3
, , 2 874. kib._____________ '____

Magyar 7. el9. k bcroL. c^lra. 100 m. =r UH k. 
Ouztrak-magyar áíL-mraml 1883. 100m.= 118 k. 
^ kib. IS85 100 lr.=9bk
Torontáli helyi erdekü vaWak —____ __ _

Bankek reaaveeyeL

Angol-osxtrck bank_______ __ __ __ __
■ Budapesti r .ilrgyoiillet____ __ __ __ _

r.li-ó magyar ipartant__ __________ __
kiuuiui )• ; ;.bant____ __ _______________
Huai-.pes-1 giro- in penrtí.i-egylet________2
ti az:, bank- részvény-farsaaag________—
Herme- rí.agy. alt. valtoüzlet reszví.____
H',rv.: 1 Cfue.m tant . _ _ _ _

1 Horvat t- »mi: il.> mk.................... ............
‘ nrvv/lrtv: u or-, v.goi jvlz.amgbank____
íé-.r_.•" r ai'aianos mtelbanc_____________

- - , övez. k.
M ...y.r ipar- cj kereskedelmi bank _ —

. , . . 'In'"? k ,

ar..
kor.-kint

97.8S 98.—
88. — 8d 5
93, — 94.-

97.6C 88.5C
97.50- 98.50
38.— 83.-

t02. - 103.-
97. — 98."-

101 - 102.—
101.- 102.-
97.-- 98.-
97.- 98.-
96.-- 97.-
97.- 98.-

99.8P 100.80
92. ~ 93.—
92 - 93
82 75 83 7»
91 60 92.65
95.26 93.25
90.- 91. -
91.50 92.50
97.-0 98 5C
97.5= 93.50
92.2 J 92.25
90.SC 91 .50
97.25 98.25
97.25 38.25
92.25 93.25
99.- 100 —

119 - 121
122 - 124.-
«05.5C 105.-
97.25 98.25
97.25 98.2^
68 - 83
97.25 58.25
94.- 95. -
85 50 86.-
96.- 97.-
86 őC 87.50

1GC — 101. -
99.- tue,-
95.-- ICL.-
98.2? 99.25
91.50 92.50

92.*- 93Í
87.50 93.25
92. - 93. -
97 50 98.50

102.- 103.-
91.- 94 -

,0=.- 102.-

83 - 99Í -

102.ÍO 1C3.V-
9 .50 9 í-0
95.- 100. -
98.50 99.uO
63.75 59.75
98.50 99.50

102. —
102.-
101.75 102.2.5
88.25 99.25

102.- 103.
106.- 107.-
106. - 107. -

5 •; 2r 99 25
:i2 - 123. -
100.- 101.-
96.25 9 7 25

9 7. .'0 98.aO
94. - 95.
Sí. 96. -
3: .3e 92.3'J

1 1 1 .aO t.2.56

94." 96.*-
113. - 114. -
3>.8C 9 5.ee

114.
9u.SC

93.50 -,9. -
10/. -

rC6.- 107. -
93.

105.—1 1 CG.
105. 106.-
119.- 120.

9R.*2',: 9/ 25
Utúlsó árfolyam

knronaertefc

262.- 264.-
130 - MZ -
305.- 3C7.—
147. - 148. -
21 ű! — 212!
2CC.— 202.-

203*.- 205!-
40'-,.- 4.3.-
t5/.- P '-t .50

,1. - 62Í -

Uuztalek 
1900-ra !

I
Érték P « p I r

frs 26
frs 25

Magyar jelzáloghitelbank _.____________  240
Magyas jelzatoglutelbauk— ... 3 "decz. k! 240
Magyar Keresnedeimi r. t.________________ 400
Magyar leszámítoló es pénzváltó banlt_ 400 K. 

« , *11 decz k. 400
^k:írolrP- közp. jelzálogbankja— _ 1000 

Osztrák hitelintézet________ yj3g
S2ÍÍ hitelintézet _ _ ... decT. v. 320
utetráfi-magyar bank____________     isoo
Pesti magyar keroekedalmí hunt 1000Dnionbank" ker08Írede,,ai bant______ :

VI. TakardErpénetiraSc péeavónyei.
12.— Belvárosi takarékpénztár___________________ aOO
14, Budapest III. lorületi takaréknenrtar_______ 100
1«.— budanest-erzsebeivarosi talcarékoénztár 200 K.

BuuapMü tak. pénzt, es orsz. z^.logk. r. t. 400 K.
KgyeaOlt buaapeoti fővárosi takaróko__

I Jja^yar általános takarékoeriztar ._
Magyar országén központi takarékpénzt. _
Pmtl buti elsfl t.kuríinmjt».

124
36.— 
80.—

850 —

600 
500 K. 

•500 
2003

VII. Biitsaíté'táriasáQok réeav.
Bécsi biztositó társaság _____________ __ 4rgj
Becsi ólet- es járadék-biztosító intézet____ «too
Első magyar általános biztositó társaság _ 2000
Fonciore, poeh biztosító intézőt___________st)0
»agyar jég- cs vuszcntbiztositó r.-t.____ 2M
Nemzeti balosat-biztosi io r.-t.________2C0 u.
Pannónia viszontbiztosilo iutezet — _ __ 600

litoíso arfotvai:

4Ó4 - 
420 -

418.-
82á.-

454.őú 
430.

542 50, 642 5Q 
tecc - te C - 
2418.-2423.- 
52C. - £25.-

200.- 2C2. — 
20c. — i 2CS.- 
17r> 177.-
4C3. 4C6, -
081 - 2130 - 
5ó=.-| 6-i.-

I3CC -I 37C.- 
18150^ f6250 —

I 375.- 385.- 
! 564.-i 511.- 
Í2-.C. - 5200.- 
13C. - 13
213.-, 245.- 
:70. -: 175.- 

i 1U25 — : 1 t.aC, —

VAI. Göimalmeb réeavényel.
Coneordia-gözmalom r.-t._______ _________

, • • elsőbbségi rész». soo
E.sö budapesti-gőzmalom r.-t.________ 600 k.
Erzsökbt-gózmalom-tars. _ __ __ __ __ _ 4^.,
Luj&i-gőzmalom r.-t.____________________;1ZÍ>
Pesti hengermaiom-tars. ____ ___ __ __ ^1)0
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _ 400 
Pesti Viktória-gözmalom__ _ __ __ . jjijj

IX. Bilnytit ée téglagyárak réeev.
Budapost-szentlőricczi tégiagvár __ -0
Egyesült tégla- es özementgyár r.t_____ ___ 200
Eizakm. egyesül! kőazénb. ésiparv.____ dW
h-z:.-rgom-.~.M>.:v .11 Ki,szeri hun va r. t. K. 400
telsőmagyarorsz. bánya és kohom. r.-t. _ .-00

200 
200 K. 

SJO
- ________20 K.

Lecuner rakosi tég,agyar r.-t._____________ 230
Magyar asphalt r.-t.___________ ._>qq
Magyar ált. köszonbanya r.t.________________ «90
Mat'yar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. _ 200 
*■' r .cgyi téglaipar r.-t______________  200 LL

Danya es kohom.r.-t. _
István téglagyár r.-t_____________________
Kis-sebesi gramtbanya r.-t.________X0C
Köbanyai gőzteplagyar r.-t.___________
Kösrenbanya es téglagyár r.-t_________ 2t

Í8ú.- 195.-

94ó!- 553- 
4! ■’. - 413.-
2:5.- 220. 
36C.- 80O.- 
405.- 41 a 
3Uó - 310.-

324.- 32C.-

230. - 230

172* tec 
239. - 244 ‘•C.— 155 - 

- --Í 80.- 
5-ÍS ^ 548 
JŐO,— '• áj, —

I üalgotarjam kőszénbanya r.-t.__________2 l'Ou
I újlaki tégla- &c méezegető r.-t. elöv. jog. n 300

X. VasatBvsk óc Eépgyárak róscv

F.Ihó raagyér gazdasági gépipar r.-t. __ 
.Danubius- m. najó- es gopgyar r.-t__

Ganz es tarsa vaaönlődo es gépgyár _
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsöbbs.

- .’"í'L’v.ir r.-*
Nadragi vaaipar társulat_______ ___ __
.Nicholson--gépgyár reezv.-tára.____
Bimamorany-salgótarjáni v?sm» r.-t__

Schlick-féle vasöntöde ée gépgyár_____
TcudJoíT s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj.
Weitzer /ánoe gép-, waggongynr r.-L _

XI. XönyvnyozndáJk rcBeróayei.
.Athenaeum* irodalmi ér nyomdai r.-t. _ 100 2 3C. — 292. -
> rankiin-tarsuiat_________ 300 <fiú. — 47 0.-
,1 ailas- irodalmi es nyomdai r.-L__________ ;i>0 310. — .145 -
Pesti könyvnyomda r.-L_________________1000 2550.— 2£C0.-

I

_ 400 2C<?.- 205. —
300 ff. » 40.-

_ SOO 26 -'S. - 27CC.-
200 ÍL

. ... 200 56C. —

180. - 1S0 -
_ 21»

v 400 •168. ~ 4 C
_ too 1.14, v,o.-

ÜU'J ff. 190.— 200.-
4 50 ff. 143 -

XII. Klllönfélo vállalatok rcsev.
Altalanos waggunkulasönző-Uirruiat __ 400 g.
.Apoilo* kőolajlmumito-gy ar r.-t. _ _ *00 17.
Hantim-féle vegyi gyárak r.-t_________ 500 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t__ ________ 200 II.
Brassói cellulose gyár r.-t._______ ___ 2IW
Budapc''li általános villamossági r.-t__ uuti K.

' Biii-st 1 Z-hinay-íele purer.-Ia>>-nczegy.r.-t.XlMiO K.
tirtó magyar betűöntődé r.-t. __________ 900
Első magyar gynpjomoso- ée bízom. r.-t._ *.oa
Első magyar részvény seríöződe____ ______ 600
Első magyar eertestnzlalo r.-:.____ _______400
E1r5 magyar szálló ia r.-t.----------- - _ _ i'iO
Első pesti -pódium eú cconlliszt gyár_ _ 200
Eiumsi rizsbantolo- oe naaívmenyrtő gyav 11)0-; 2€10. — 26 .... 
Gschwindt-íelc szeszgyár 4f;0 r;; .. 925.

/IC.- 73C. —

20J.- 270.
2 i — 2Sc.
2 6. - 2 -6.

242Z.- 2'20.
2G0.- 264.

6 7 .
2 00.- 2133.
434. — 444.—
435. — 4
28».

• Djung&ria- muuregya as Kt,u»av-gyaj _
Kábelgyár rószvonytársaeag__________
Kőbányái polgári serfóző rwzveny-tár.
Bagyar erukeripar r.-t.__________ ___
Magyar fen:- ea ía:upaaru-gyar r.-L _

; Ma-ívar guzizzóíeny r.-:................ .. ...  ...
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.________
Magyar vasúti forgaimi r.-t. elöv. jog. n.
Magyar villamossági r.-t.__________ ___

j '«"/••t.'aziiL.sagi 11. -iv>/v.-t.irs.............. -
Nagyszebeni villaiuosma r.-t.________
Nemzetközi villámoHsam" társaság _ _ 
Nemzetközi «raggonkölcsönző r.-t. _ _
Popper Jjipót faipar r.-t.__________ _ __
Qcaroero rósz vér. «társaság . ___ _ ^
Rcyal nagyszálIc.'a róazvenytársaság

I Szegődi konderfonógyár r. t.__________
Sziszeii tárházak r.-t.................... ........
Teleícn-íáirmondo r.-t-      _

XIII. Köslcliadsci rá 1. réuuv
80.— Adria m. ki-, i ngen hajózási r.-t__
—. - Ar^di és ccansui egyes. v. r.-t. törzs.
—Eaja-Zombor-Ujvic-ki helyi érd. v.
—Bares-pakráczi vasút elsöbbs. roszv.
2S.— Budapesti közúti vaspálya társ. _

14.— Budapesti ili-'mos városi vasút r.-t. ‘2
—Budapest-szed-iőriuczf h. é. "vasut".^^ 
—tipaRÍ-ajpeat-rákc!;:,. vili. köz. ramt r.-t.* 
— h hreezen-hajduuanási vasút h. é. v. els.

E.'iö cs. kir. ezr.ii. dunagözhajó-Urs. _!0id
Gólmcsv.-Vyi V.-.SV.I r.-t. elsőbbe, reszv. Sfrj ff.
Kassr.-caorvergi va-ut___ ___________ _ __ 400
Eassz.-it.rnai k.il.i érd. v„r.-:.*els. r."* K)9
Magyar folyam- cs ic.igurhaiozási r.-L 200 ff.
Kagyar-occsorsz.t/: vasú: ... "... __ ________ l«0
Magyar helyi órdekü vasutas r.-f.._____500
Magyar nyugoii vasút...................J ".2 __ üiO
tiaramarcsi sóva.-ut <!»-. ré>7.vcny ... "I tOO 
fcr.r-r arosi aávaeuí törzsróazvényd" Z 'Z. 2<W
Marnmarcsi ejv&n t B. részvénye;_______ rZ<0
Ksrosvááárh.-gzaszrcg. va -Ia rcsiv. — yffl 
Oriente magy. ie n hajózza r.-t. 1O0O ff.
Deztrák-rnagya/ düamvasut________^ í 4)

- - , ! -. 4*<)
récs-bar*o8i vasút_______ ___ _______ t(jj

I Szt.-LC.il.,’.isit ’i h. e. v. els. r. *00 
Temesvár-?,:. :c .1 h. ér i. v. r.-t. «Is. r. *00 ff.

1-1
cornnaerték

ann 2C0. - 210.-
-Or;. —. 54C,—
170 ' 172 -

1 26.- |?S5 -
260.-1 26?.-
S26. —: 136.-
245.- 355.-

200 ff. 390.-I 4CC —
203 K. 236.-! 240.-

400
9?0. - 91r. —’

_ 400 s73. —i »c5, —
409 R. 6tc.-! 7CO -
_ Cl

3C.-Í 35.-
58G. — 602.—

SOO
100 ff.

• _ 1*8 282! 2E« -

SS V

206 332.-j 336.-
_ 200

tí>6 400. — 1 402.-

89 -- Ä; 1

— 206 2i-. -I 297 -
9» - 98.—

— 200
SCO ff. 135. 1,0.-

XT\ Sopsjeg^-ak.
Bazilika eertjegy_____________________ w ^ W1

• . ősz.. . t'jlillbélyegaá8sel_ _ ^
. , nyercmcny-iegy_______ . _ _

Eézevarosi cyvrers_i:ytölcsön 1874. évről ._
Ludavfircei sorsjegy _ _ _ ________________

1 - csztr. íelülbélye^-eesel-------
»Jo env* egyeaUleb h0rsje

Magyar ’elzalo*'liite!hank 1

Lágy* vőröe-kc-'eszt 80 re;

Olasz TÖröe-kareci tors-.«

419.- 421.

fi42.->C 642.ÍC
4*.421

-6*r

Osztrák vörcs-irer2S'.t aorsjeg 
0. hitaimtéact; aorsjejy 
HtlCp seríjagy_______
Szerbiai nyer.-lL luu fr.-k

9.5C
ceztr. felalbályegs. 8.SC 9.LC
-jegy ......... - 21.2u 23 ?3

1 -nr. ; • ii.lu. 22.aC 22.6C
------- ------------------ 22. - 23. -
osslr. folülbelysgfc. 22.50 22.50

29"-
oszt/, felülbuíyegr. • s 20. —

4^1-

.......)- " 0 k.
. í,-iülb).)1900 I

aruiy,

XV. Péneneznek.
, ti kir.

• , . , .* kör.____ - _ 3 Z —
• cictrfh vagy magyar 8 irtó«____ __ __

Kémet t.rr. . vagy jgyen ért. bank). ituO oiarta)
I ranrZ1.1 bankj‘-yy ,!0!) franki_ __ _ _______
Olasz hMik-vgy ,i«o lírai____ ______ ______ _
Papi.-rubel 'I_______________ ______
Bonr.n 1 y 1 lOO lei)____  _ _ _ _ .
Szerb bankj'.gy • iOC ezúet dinar)_ _ _ ^—

XM. Viliik irf»;7ema (Iáin).
Amuterar.ai__________

Boncon ____  _______
Neui*'t oankpiacok____
Ui'-sz bi^nip..\r"oa _ _
Haris__________ ___ _
Svajtih baui;.:acMk — 
Szeutputervar   

100 hollandi írtért
100 frankért _ __ _

70 síarlingert _ _
1 t>ti markt ért_ —_
i üti hraé: - _______ _
ICO frank ért_______ _
100 , _______ _
100 rubelért   

11.35 
11.20 
19.C3 
19.03 
23.42

117.12.' ' 
9’-Iái 
92.23 

2.541 
94 óC 
62. —

157.62 198. -

«17 30 
93 50

Iícsttnmoló áffelyaaok oki. 27*óról.
Magyar ált hitelbank _ _ _ .
Utiztrák hitelintézet___________ .
Magyar aranyiaradek _ _ _ .
Magyar koronAjara.n'k —____ _
Magyar ip. es keres*, bank. __ _ _
Magyar jelzáloghitel hant ________
Magyar ImszaihiUjIo Dane ________
Rima-Muranyi vasmű r.-t. _______
Bpesti közúti vaspálya t.____
Deli vauul------- ----------------------
Osztr.-magyar al lám vasút_ _
Buaapesti nanKegyeaUiet _ _
Első magyar iparoanr .............
Hazai bank — . . 

1 645. Pesti m. tnrr*r. . .       _ 16 03 Oanz-f- if’ vas intődé r.-t. _ „
1 «3,. - Nemzetk 7.1 ,;cs. ----------- - Br.esti takp. es za'ogk. r.-t. _ __ _
1 V.3 2. K •-/••ntwija es •• gia,jyar r. t. __ _

ÚKp. K..,.:, . M! ,gO.------- --------- 1!. ,r-r. K i'.o. taK ire.<p. __________
2 . V-:.gyir cspnnt ----------- ---------

45J - Belvárosi tiO.au dirtczíAr r.-L _ — bu.:a: esti vili. városi vasút _ ___
41; - M.ir).-.r taú.irekyn/. ír _______
42-1 . - 1. magyar all. üi:‘ -uo tar-— — — '.1:.iiiesti VI.la ii'iss.igi r.-t,_______
5/3 - Felsőm, b.uiya- e- .. buiuü — _ — Magy. kerámia, gyár r.-t__ ___ __

6i • - Bp.-ujie'st-r. v.ilarn. vasút __
S3 5 a - r ________ _

304. - ~r:iiir- vasú".'. 1.» r.-t. _______ : .-.u els . taKarekpunitar ____ ‘

afc-.V.t-
ur.80afrarr.vr r..

ki_ rr$
> úr i
ijb\nx-

tÍ9 I U m. ! í I-Auf Ilii
!£■; rs

x WU\A — ;ö:gs- :sisk-
szoktányiuii’
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’?£ A IrglilvC.ióöi) 4 '1 h »r- <-n «•« :in-{rlajOaban f»»f- 
t tnu'.áii. leijes jítí.i::is\?.!.

I Slőlcerités,
Eled Uc.ila '•si'iuefrK ui'igiak. 

Jpndalmci'tnakj :.öksc-ie!rr,e!t Bárom 
törieszícsre s adatik.

ÍOr'ós 1Qv:aD. íren gy r- *• » v . .... y. fz az egvrdQli,
I m-iyocl o y órús, s seri'.fes nevei.e pi: .i»' ni >v ;11 cee-
jk vy - a ‘ a*.; I, melye nem :o.y e : c .-illat, n.ég
f *»z ■ • ro n-int sem - at-'ih itr.ak a . >ltn«len reisde:Aahe-a 2 

■ )><>kkale l iioii n irtévl éMkeueii-sl u'.a»:lá* me - 
iéKeltetik E t-r CBe-..v‘e elég *oO r:.--t r.e. — Ara ti frt.

Ona<i jóved..'met b ztosito voitánai lu.yva, ]j 
i;*k'»'ny<.sz*é • ez 1 mos .uz aex.íau 

utóbbi idöüeu re: dkívül el.erjedi.

I -rl-cí tenynyumata tóórjegtzék Ingyen «■ Mrmentve ^
ti kfldehk m-nden re :delrs k-.eez,; s g e cu! Az >zéne
P ctfil meg e- o van könyve kap ezzel, k azt cim -ie 1 gyet: es y 
J5 eermentve ctiidewn ken, rn ly nincsen az a ház, vagy család.
K Ro. araak tartalmút busz , ra ne ordítanák, városon, 1 Eu.i, pu» 
ti an, cazdsj vagy g/eg*:.,, c-a adnál eiy, ..ran\ l.y mez a-oknak Jj 
fe • ;sc c-de<eben all Itlk rendelni eenim.t nem akar- 
a nak m»rt bcr.re -zámos o.. art. em. nyék ío,.a ta mk, melyen 1 

roindenk:..ek - így szoiga'atot tesznek, fli-n ;
$ »P.rraelléKi elaé aift'oMUvány-telep« Hágja,
)y V I* Sze!' «•>•, (■><)

E5B

ig

„és husconservákat,
(5i_____________________________________

aszalt főzelél-Ct ».f-Val a legjobb mi­
nőségben az 41 (;::i
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!:oluryck La"\ n’-sze nr 
í '/ondosan k(ll ápolni, 
,!>i, ('•s logii'S-z.ihh ?zaj 
1.1;fik a húr i-‘ ar«:z-cztn

,1 szokott arra gondolni, hogy szép- 
s-'.-t i::i-n '.'vak:an toilet!hc.-z u ln,-- 

I a:io!;at lm-r.náJ.iák, a’ueixek cl- 
mi A:' -I t óvunk mindenkit.
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I mEIsó Kecskeméti Gonservgyár“! Kai

lOlócsemeték"

Kngyar királyi államvasutak.

Kecskeméten. ,|
Árjegyzékek insrye;,. és bérmentve, j-j

Iá 12C8233£SCEB3BB3E8En^S^^£BS2Íál

t-nlottre I::• dag 1 zu -I < n Gocr
űljsya!. Lz :. t"l:i ! 1 • /.utal",-- -
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liUi., Bottelhc-im Miksa ós Társa, Dr F.gg: r Leo ó-a 1 b
Lgeer J.. Thallmayer t>s Soitz, Dotsinyi Károly £
rzt-gokni'd. 4Uh7 - ' —

Javít ások gyorson és h-U u-riici 
állás raellott c.-zkvz >itetn«*k. <íy■ >r-. ;f' 
-ív mehrgfejlesztéá. nagy megUkaritás ti./.- 

anvaghan. I-

U J é u

Nagyra, ltóságu g- of Karátíonyi Jenő ur talaj dónál 
lúijiCio *opl.x; r . a;só-‘ z<iz\_uymespyei erdőgaidasá;

1 ^ .n • Ííh> hold rószboc ■ .,kk-, részben tölgy szálerdő

■ ■ • : er > -.r :i .t í-t küo . éter távolságban fekszik 3
vonal í lo.-a-M'jnostori állomástól, hová kavi

C ■ nt .V;.:ze’.
. • : ■ iv!! -o-it 'ist ad Zaicz Gusztáv urad. felügyelő

[Bajiak T-ironV.ve. 4-2703

. ' T^r^BBBSaSBEi
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354btd óul. szám.

Pályázati hirdetmény.
A r: ngy. kir. államvasutak Zágráb állomásán az állomási 

ver. 1,-glu : -rietere ezennel zárt ajánlati pályázatot hirdetünk
A Lóriét 1V*05. év május hó 1 ével kezdődik és tart ezen 

i«Vipi iTittol számítandó 3 éven át vagyis 1905. év április hó 30-ig.
K-ten vendéglőbérlettel jár az I —II. osztályú és és III- osz­

tályú váró • - étteremben való étel és ital el árusítás jogán kí­
vül a vendéglős részére barom szoba, egy cseléd, egy pin ezer. 
b rom padlásszoba, egy konyha és egy kamrából ailó lak as. 
e-enkivül két tálaló, két borpincze. mosókonyha, padlás es 
jégverem használata. Megjegyeztetik, hogy a III. oszt. váró és 
étteremben csak hideg ételek árusíthatók.

Az 1 korona bélyeggel és „Ajánlat a zágrábi állomáson levő 
vendéglő üzlet bérbevételére 354^9/901. sz. hoz“ felirattal ellá­
tott. borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a kellő okrná- 
n o kai felszerelt ajánlatok 1901. évi deczember hó 20-án 
deli 12 óráig a magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezet-'
-v gé-hez (Ferencz József-tér 19. sz.) posta utján térti ve vény 
mellett nyújtandók be. Bánatpénz fejeben pedig 3000, azaz 

rneztr koruna készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban nevezett üzletvezetőség gyüjtőpénztaránal
leteendő.

Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, tizennégy napnál nem régibb árfolyam szerinti érték­
ben. de legfeljebb csak névértékűkben lógnak számíttatni.

Szóban levő vendéglő bérletére vonatkozó feltételek ezen 
üzlet vezetőség forg. és keresk. osztályában és Zágráb állomás 
i nőkénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, miért is az 
ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik és 
azokat magukra nézve egész terjedelműkben kötelezőknek 
elfogadják. I

Bánatpénz nélkül, vagy a fenternlitett benyújtási határidő 
után beérkező ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

A magvar királyi államvasutak fentartják maguknak a jogot, 
hegy az ajánlattevők közül tekintet nélkül árfelajanlott bérre 
szabadon választhassanak.

Megjegyeztetik még, hogy bérlő az I. és II. osztályú étter­
met e< a lakásul szolgáló helyiségeket, konyhát. . és a többi 
összes mellék helyiségeket is saját költségen tartozik fűteni le­
világítani, inig a* III. oszt. váró és étterem fűtése és világi-1 
tása felerészben bérbeadó vasút, fele részben pedig bérlő 
által fug eszközöltetni.

Zágráb, 1901. november hóban.
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m 8i

1719

Az iizletvezetőaeg.
(Vtánnyomás nem ilijaztatik.)

Most jelent meg ||

rol^ m
“V, Vk. kötetes

Magyar alakok. Kortörténeti rajzok Emlékezések. A nagy év. Deák Ferencz.
Eg^»egy kötet ára iSisses'vászonkötésben 6 korona.

A legbújosabb hungulatokut varázsolja elénk a mester, amikor emlékeinek gazdag forrásából merit és mesél azon 
színes, zamatos magyar nyelven, melynek manapság ő a kiváltságos V művésze. A szebbnél szebb képek váltják fel egymást 
e két kötetben azokból az időkből, melyek még megőrizték a hamisítatlan magyar szellemet és a melyekbe Eötvös Károly 
művészetének legnemesebb eszközeivel viszi bele az olvasót.

Eötvös Károlynak 12 kötetre tervezett munkáiból a fenti két kötetet megelőzte
I. és II. Utazás a Balaton körül.

IU. A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
- IV. A két ördög vára és egyéb elbeszélések.

A 12 kötetre tervezett gyűjtemény ára díszes, 
aranynyomásu vászonkötésben 72 korona és 
megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala 
utján 3 koronás havi részletfizetés mellett. 
Tessek az itt következő rendelölapot kivágni

és aláírva az

kiadóhivatalához

Budapest, IV. Papnövelde-utcza 8. beküldeni.

F

k

Rentlel6=lap.
Alulírott ezennel megrendelem az Egyetértés kiadóhivatala j 

utján a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény- j 
társaságtól Budapest, VIII.. Üllöi-ut 18. sz.

Eötvös Károly munkáit,
vászon kötésben 12 kötetben 72 korona vételárért. Tudomásul ve- I. 
szem, hogy cddigelé ti kötet jelent meg s további (i kötet rövid I 
időközökben ezután jelenik meg. Kötelezem magam a szullita-tul 
kezdve minden hó í-én 3 koronát a Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság pénztárához mindaddig befizetni, inig a 
teljes vételár kiegyenlítve nincs. A részletfizetések be nem tartása 
esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik. A társaság az el­
maradó részleteket költségemen postai megbízással beszedheti. A 
társaságnak jogában van a részletek he nem tartása esetéi: a foly­
tatólagos köteteket a részlethátralék pótlásáig visszatartani. Az 
első róeslet ntánveendü.

■PilillWÍnnir i■iiüasiáti taióiíy?ií2üst, j

Név és állás : ......

Kelet és lakhely :

ALLaS, Florodora 7 ; „-.-kivonat 2 kézre - C
- - potp............................... 3.60

•Vailz..........................3.—
AILO^.'SO2w. IiOSíEY Love Me Do 1 Pillangó

k. a. !-i-lft-dala......................................3.—
BAITZ Bohóme-lndaló 2 kézre 2.—

CAE11LL, Cirkusz e^et, zong. kivon. 2 „ ti.—
.. „ Dotp. 2 _ 3 60

ti .. Waltz. 2 „ 3.—
„ Szerencsecsillag- zong.-kiv. 2 ,. 6.—
n Potp. 2 „ 3.60

\Naltz. 2 „ 3.-
LRT.L Musikalische ZHomontauinahmen

F "lp. 2 kézre..........................................3.60
FEHSE A.. Vaide des Beaux Jeux. 2 kézre 2.— 
F EUER JENO, Katalin, potp. J—Íj. füzet a o.— 
FUCXK, II Soldato. Marsi :i. 2 kezre . . . 1.60 
KINSEY, The Hoo Poo Bírd. Pillangó k. a.

i-'lala.................................................. 3^-
LAMuLS Karucz-furiang-, népszínmű, usz-

f r-s dnkii...................................................:ua
MARQIS. Valse Bleue, 2 kézre. , . . . 3.— 
MON CKTON. When The Boys Come

Könne Marsch. 2 kézre...................3.—
Operette album, új folyam.....................3.____
ROSAS, Ueber den Wellen (A tiulíámuk

tu.ott). keringő. 2 kézre........................1.60
REIKIIARQT, Das Süsse Mädel, potp. 2

kézre, 1— II lu/et, a. . . . 3.— 
Süsse Mäd’ln. \\ alzer 2 kézre 2.40

Marsch „ 1.50
SOUSA, Cadetten. Marsch. 2 kézre . . . 1.50
STRAUS O. Der lustige Ehemann,

Tanz-Duett................................2.40
m , Die Kuselnuss. Tanz-Duett . 2.40

Sarka Színpad.
1. VAN-E TEHETSÉGE. Zenéje Mader R.-tól.

SZu V'l ó Heltal Jenő lói...................... 2.—
2. A VEN KOCSIS DALA Zenéje Tarnay A -

tol. .-•/uvt'ge Keltái Jouőtól...................3 —
3. A DIÓFA ROMÁNCA. Zenéje Konti J.-4ó!,

szövege Molnár J.-töl .................................L50
ZIEHRER A svihákok, zong.-kiv., 2 kézre 5.40 

»» •• potp. „ 3.60
n Svlhákokból. in lauschiger Nacht.

Walzer, 2 kézre . . 2 40
t» Die Tänzerin, Polka „ . l.M
n Der Zauber der Montur. Marsch.

2 kézre . . . 1.80 
M Mimi, Walzer, „ ... 2.40
M Die drei Wünsche operettebfd : Fesen 

nnd schneidig muss er sein!
Marsch, 2 kézre.......................1.50

» Buberl komm, 2 kézre . . . 2.4U
w Kommt ein blonder Lieutenant.

Polka. 2 kézre........................... 1.50
n Drei Wünsche QuadriUe,2 kézre i.tiU

i01 vasható aláírást kérünk.) Wi
vwí^al

: Kaphatók:

Lampe! Róbert (Wodianer F.és Fiai]
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében

Budapest, Andrássy-ut 21.
\ ^ ti 60S155 e'óíc;« tiStóa lön bimmln müHA
? ' • "IT- T-.—rr—=?.r:'Yi yr.-rxxxm i ni—......................... i
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMT3EB ff 1901

Ezen hlrdatesi rovatban rr.inaen szO 
egyszeri beiktatása közönséges p9tlt 
betűdből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből ezedv« x f-iíArreí 'izet«=''d6.

■» nirdeteei rovatban minden bzö
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 4- fillérrel, 9 compact be« 
tUKból szedve B fillérrel fizetendő.

TELEFON 70ö.
SÍ oly levelekre vala^un,, rae.ye^ a viaszra TELEFON 7G6,

Kis hirüetesekaí
slfo^'l a- Eqtctérté- K3.-:.ira 
a kos -.ovii riVaial P*0Hi*eido- 
«teil 8. SZ ei a ióTetse*; 

iió. kiadóhintaloi:

Breuer nővérek
dokányVs.ddjO VI. -;er.. Térés- 

körút 54. sasra.

Burger Vümesné
dc-1 án;:í.sdé;e krzscati-kerot 

5i. szám.

Tícmecsek A.
áoVUnvlí:- " P IV. Paí3fl-tér

3. szára.

Deutsch «ínXis.
dohánwífizadéi r Jczsef-koröl
io. síi íBaro-^otcza asriin i

Toldi La,;ot
könyvkereskedése 3oda. l-:., 

Fé-ntcza 2. sz-sra. 
wlanánt minden kiríatiel

Lánczhiá.
Mindkettőt r,tani. Küld­
tem. Gvóg’-'ulása megörvendez-

Ibérs-'m "l9t

■léit

Teller Szog'fnnek
levele van Z-olnán. 9593

Viviane
levelet talál szokott lielven.

9593
SE3BESBMBEBMeBH*B

Kiadßliiüataü mmi
íutia!;o:ódasokná! csakis 
liyan Ittveiakre válaszo­
lunk. r. melynkart a vá- 
laszbélyeg beküldetett.

jeligét hirdetéseknél a 
hirdető kiadóhivatal 
alőtt tn-iaretlen.

U-Ml_

Eladás.
Hassiiált ép nj

pénz-szekrények
rendkívül oíl-só áron kaphatók 
a budapesti pénmevrenygyár 
rak!ár.ti-an. Budapest, V., 
3áívány-uicza 6, az.

42075
Csemegeszőllő,

téli, legiinoiuabb, postakosaran- 
kint tűit koronáért bérmentve 
kapható Teleki János >zőllö- 
gazdasmtában. Balaton-ilenie, 
i- ?i KOves-Kálla. 9674

Emiiásiiifi9

Kárpáti borovicska
valódi, iegfinomahb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egvike a legpgészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyomorba« 
ellen, halható:» étvágygerjesztő, 
a vesék működésére ízcrlelett 
kedvező hatású, 5 kilós pa* 
laczk. bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Gauovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szépé* - Szombat (Szepes- 
inegye). 454^.)

Két nagyobb méretű
tájkép olajfestmény, melyeknek 
kerete 50 -00 koronát év, hely­
szűke miatt 100 korona árért 
eladó. Megtekinthető d. e. 
10—12 ig és d. u. 2—o_-ig. 
Czim a kiadóhivatalban. 11507

Palotaszerei iiáz
három 10—12 szobás lakással 
110.000 írton, bank 75000 irt. 
Villa az Andrássy-ut mellett 
tiz szobás (iOOOÜ frtou. Csaiad- 
ház kerttel, két urasági lakás­
sal Pesten és Budán, 55000 fi ton. 
Három omelet es elegáns b'*r- 
ház emeleteiikint 1 •’ uras igi
lakással 70000—100.000 irton. 
Cs'iláilházak ISOOO, 22000, 
1-2000 h ton. Nagymezö-utcza 14. 
«Tóná" Saran. 42710

Pergetett mézet
elsőrendűt, 5 kilós büdünökben 
bérmentve 6 koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi­
árért szállit az orsz. méhész­
egylet, Budapest, Damjanichj 
uteza 34. 42075

Alkalmazási keres.
Ájiolónöi és házvezetőnői
állást keres szerény feltételek 
mellett egy éítesebb asszony 
helyben vagy vidéken. Levelek 
Kozma Gáborné Murányi-u. 40. 
1. 17. alá kéretnek. 11509

Magas képzettségű 
angol nö, ki a német és fran- 
ezia nyelvet szóban és Írásban 
tökéletesen érti, elvállal írás­
beli munkák, fordításokat stb 
Mmo Mary Ennie e lap 
kiadóhivatal utján._______9595

Művelt középkorú
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkodónönek 
esetleg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatukat „Hűség“ 
czim alatt c lap kiadóhivata­
lába kér. 114*4

Melyik
nemes szivü kanonok vagy 
úri család venne egy szegény 
kisasszonyt a házvezetésre. 
Megkeresést „ Megbízható“.

0596
Elárusitónőnek

ajánlkozik fiatal leány szerény 
fizetéssel, ki már e szakmá­
ban alkalmazva volt. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

11502

Alkalmazást nyer.
Gazdasszony, fiatal
magányos úrhoz, a hol taka­
rítónő is van, 20 kor. havi 
fizetésért, teljes ellátással fel­
vétetik. VI., Felső erdősor 19/a, 
III. 5., 5—6-ig. 11504

Lakás és bérlet.
Csinos

bútorozott utczai külön bejá­
ratú szoba olcsón kiadó vagy 
bútor nélkül is az egész lakás. 
Üllöi-ul 23 I. cm -li. 11503

Különféle. ig.QQO.OOOI
nagy választékban, nagyon 

olcsón kaphatók 42321

Wiener A, utódánál
KüIísí> ÜElői-ut E23. sz.

a régi vámmal szemben

Síket ön?

MINES JAKAB
tapéta raktárai 

j3u d o p ö K t e in#
Fü-lUlot: 4244G

yil.} Kerepesi-ut 6. szám
a Bazár-udvarban.

Fiók-üzlet: Irányi-utcza 25.

Hagy választék tel- és külföldi
papír-kárpitokból
Papirkirplt «aiiliMi a logolcsibb 

Arak mellett eszközöltetnek.
Kész spanyolfalak raktáron.

Nem kerül pénzbe
ha a karácsonyi bevásárlás elGtt a

Kozma és líramer
czey lámpa, porczelién. majolika, üveg 

é* díszműáruk gyári raktárit,
IV., Muzcum-körut 33.
mP,-to kin tjük. ahol a rendes árakat 

c következőkép ázni 1 itattak le :
1 drt fUvgölámpa c-ig.ivol frt 3 50 
1 „ asztali lámpa tiu. kivit. e —.V5
Etk.-készt, karlsbadi pnrczell. „ 6 US
Kávé-készlet igen -zAp ... „ 3 95
Tea-készlet remek festéssel , 3.o0
• •or-készlft 0 személyre — , —-óo 
Sör-keazlet igen díszes -- — * - Uő
Ugyanitt mindenféle üvegezések, tükör- 
bevágások, képksrotezések olcsón esz­

közöltetnek. 1--;h7

korona, mint törlc^ztéses köl 
erőn 43/4% törlesztéssel bir­
tokra kiadó. Bővebb felvilago- 

sitás szó- és irás belli eg

STRAÜ5Z SÁKDOR-nál
BUDAPEST, “-iM

VII., Roírihach-utoza IS.,!. 
jak- Előleg nem kére­
tik. — Konvertálásié: is 

keresztülvitelnek.

RÉMI es KG'rMöS
Budapest, Régi posta-uteza 10.

ajánlják magukat -l-442

ház-, föld-, erdő- bir- 
tok, bányák, 

jelzáicgi pénz, finaR- 
czirozási iparvállalat, 

szabadalmak 
forgalmára. Előkelő összeköttetések. 
Sok évi tapasztalat. Közvetlen ajánla­

tok szakszerűen pontos elintézése

MW & £av

13
ti.FOMChCI
rlznauí:);

lg&&2 /. CYCKíR füAVÖUlA Sí HKCS! lil

Q-ÜEmiS
I Ú-'W FCOnÜTERar.
tv:- LéBUmSI.KítoLy-itú: .-9,0.5j . í r-Ai (6*»**tm FWCT«)

I 9 te! 6-í:
!\^déniek 2áóra alatt hiciéiiiternFi-'

s __ jifcneoUsAicmi.Fo'... ,
tj'* RpS fagásrakiíűhoísM»LZ#kU{A:yJ 
1 «@5aeiCBBM.! 1 tctncS0E$>Nmuis: inej.
’ fiié /.mm ÍLtAVOUlASi *(!-K3

5 koronáért
küldök 4*/, kg 50 drb. a saj- 
tolásnál kévéssé luegserült, ünorn, 

enyhe, szépen szortírozott

pipereszappant
rúz^a, méz. ibolya, rezeda, jáz­
min stb. illatú darabokból össze­

válogatva. 41876

KAHN IGNÁCZ
Becs, II., Uiienbrunng. 17.

4'-/2 kg. Cuba kávé 24 kor.

A. kávéhoz csomagolható
S3BK3

Mindenfajta eiketsóg és na- 
gyothallás a iiii uj találmá­
nyunkkal gyógyítható. Csak 
a veleszületett süketség gyógyít­
hatatlan. Fiilzngás azonnal 
megszűnik. Esetét Írja meg.

I Díjmentes vizsgálat --s tanács- 
I adás. Mindenki csekély költség, 

gél otthon gyógyitlintja magát.
Czi mi : Internationale Ohren- 
heilanstalt, őtiö La Salle 
Ave . Chicago Ill. 421 >5

Poznanon
egy szép és jövedelmező bir­
tok, házzal, szőlővel stb. igen 
jutányosán eladó vagy kibérel­

hető. A birtokon
elsőrendű mészkövet
szolgáltató terület is van, ! -1
■,:;5l,aK STiuiílsotlenbiller-ntcza 4.

Te
i/4 kg. Mandarin ‘2 k. S0 f. 
>/4 kg. császár kev. 3 kor.

BÉLÁK ISTVÁN
BUDAPEST,

FI

Bsáapest, Andrássy-ut 41.
Telefon 16-15. Telefon 16-Io.

Dtt® raktór

ergűeti Keiiinger ká
rcdönynyol \ y>‘ ar|1 •* 

uindvn szokásos nagy-
lé / .# I 1 redö1 szeüozoracsok k

Sleidinger kályliákho-’

való pótalkatrészek
V- _v/'> a légiit:InféitLb na,ysá„' ha::. o'.osó, szabiit gy■ 1 •

^ Ri-jcg/zékeU ingben és bérmentve. 

EZS1HHEBKF6

II ipmii ■/■= ;■ ■ - 3
j'vhi B. val-pörköltkávé j ’ f-: j lé

v . . - -----------5,,.. ; ...____ . . ;■< :

(oTéli idény IBO!/.
Szecskavágógépek

kézi és erőliajtásra.

H,épaeirá,geók.
Kiváló munkabirású

rapid darálógépek.
..... .

szab. takarmányíüliesztök.
Eiöíiajtasra Cas&ii-fél6 sz3b. &ukoricz3Bior&i#9lók

hivatalban mevtudhntö

IF

115US
maBBOBBSZM!

Keveset hasz , ált

4 szoba 

1 Hit
BKrDqyó-báíószcba

vörös marványnyal 270 frt 
Ebédlő. . a1.- . 'i n I
baroque-rococo stílben, 1 ősz- 
lopos szekrény baroque-r ■ jcq 
stílben, ti hu sz.-ik. ! ebédlő­
asztal, 1 diszilett őiván oh», 
lm-képekkel 420 frt Finom 
szalon- és úri szoba bei-nde« 
zés. függönyök, valódi szónye« 
$ek. valamint nap 
karávsonyi és u évi disz:-utó« 
rokhan. Bu apc=t. \1. Szere* 
sen-uti-za 3.. I. emelet, V.iczi« 

Körút sarok, közel az A:.dr:';s-v.

ß
i> 1 fi1'Bhv-t-

au

INGYEN HAJNÖVESZTŐ SZER,
Próba-küldemény ingyen és bérmeníve egy hgye- 
lemreméltó szerből, mely férfiaknak, nőknek es 

gyermekeknek tlus hajzatot növeszt.
AW-!- <

rencl lciviitll mn lei ilceposisej

.:T-T:.|
. v‘-ói

:  ̂ffjMAN úsBOSENBAU M
yl ít .ru- fci áeüf./jfnv:'. •-r.r.ayk^r'-skvdőcébcl ^

e-.- ■; \y. 3->*-5F^f5 7Sí'-'-■ v''T''4M
... .. ,. - • ;r

w ■ . o: .m
.* ■ >__ ~ ___ i_;;__ tg": - .Ih* é

> . ■ j z/* & le^zanstosabb 2 '96; }■% V- y.:-í

|t$ ,y - . • • 3 >Íi! y-"x- /ti. - ’>. .Kr-1

takarmánykamara ielszerelősek,
laelvck Fokévi tapaaitulutok alapján a holyi viszonyokhoz mérton dijmenle- 

acn tervoztetnok legjuub bzeil.ezotb»n c» gondos kivitelben szailittatnan

K ÍTH1WB
ínezoü’axclííiuágíi íi PKy^1*0

Főraktár: BUDAPEST, VI., Váczi-körut 57 a szám.
Gyár: »íOSOH, iteoson v. zn.

©

tJlBH-idl-.'.W.’iéí *. A-'íLLéi sLu oúu

4l/2 kgr. Cuba
4l/2 Gyöngy .

6 frt 93 kr.^e-

5 ,, 63 ,, m

a kávóhoi csomagolható

y4 kgr. Orosz Karaván tea . . I frt 29 kr. 
vagy 1, kgr. Császár-kev. törmelék-tea 85 „

Elvr.molva és bérmentve küld 42i,u

ne’Triesztből
Furaisiii

0

$B8£><

t0'.5

víe-SUa

f

-, jA\. >/
Ytty - -'i#l

.mr';sWEüá

Mile Rive.
hi me vés franezia vu-kc snö. 

most 02 Kgyeault-Allamukban.

George N. Tatcher
C1 *vi 1 • gt D Ky., U. S. Aim, 
előkelő vasúti hivatalimé;.

gf

•ct- ?

/ &'/ ’ \jtoaf6~

fv >;lv\yf ....

Koronaherczeg-utcza 8. Haris-bazár.
Ajánlja I

kará&soiíyi ajándékoknak
párisi legyezőket, cl 
árakat, valódi oziisi

i t-zil ,t Ó4 bördí 
botokat a legd:

szt--
A világhírű „DiAmaníos Carboniqv-ua 1 gsr.. V-b gyó- g 

* u-Miz' tok egy-n-';si í Ir -ki.ira____  5
r YKSrZiU'T-iDoxr-:

lleghivó.

Hfl L, Pécs
cs. és kir. ndv. szállító 11473

Frigyes foherczeg 0 cs. 1 s kir. fynsoge, Salvator L'.pót foherczcg 
0 esés-’, ős klrá y* ft-nsége és a nemzetköz1 hálókocsi ds európai 

——exprossvonat-tárcasíg s.allitfija. ' '

Pesjsgőfajok :

GrandVinSec Export pezsgők
Extra Sec angol ízlésre:

Vin Brut. Britannia Sec.
Sput
pezsgők Drj-Drf.

Budapesti főraktár IV., Szép-utcza 3.
Telofonszám 10-85 Tolotonozám 10-85

A. nsíkúk bemateto .t uza,zntAé?.u m *golib&.o tiituioa 
8 k6**6n<-tr-: roíyíev szén noxyodsxaxau ota fannaJlO rau-

doio-lntexct a l«ggql»gebben «■Janinx-’»
Rendelő m- ázot Dru'.apeslen, VI . Andráe.y-nt 51 

Oper» mellett.

Title ess betegségeket,
bocyo»Ef«;7i*oe«t éo i.hvte-., a. ínfeítőato«és alób™i 

ely-cz.y-u z*-»«rö«. aníonl.,.-«, v tíjMeni*» »«*•
kövv i.ai. •oK.noUüélf' oér?elyi«, bu-.n-ranr. 1» vilii."..
n MBiaí '• MOH nő! hollíior»»«. • márt»«»««
-,i* flkéosvj: - »őrb.tvis.cai-i rl ■ «.I «1 eyogy»»«*-••'<«1 *' .„erre., gyorsan fi slspo.cn

Dr. GARAX AJN'TAL
ervr,» űrt.«»«. OT' e#t •• W®« tana - lylt í,r- J%\ ,».»del: »pont. 10 órától d. •- •¥«« 4 óra délután*, «ta 7 óra el 

• oraTg exr uvar-At -araiakra a ,Cyua<yoDb C^.icm.De. rilaae.iut.k I 
aa rfü^jnareaiTÍ u *»i.üoa«oav i - NÓKnOk kulcr-

várótérén:.

AZ „ANKER

Minden féri», nő vagv gyermek k.innyü módon hozzá juthat egy rzer'-vz a ir.elyly-.-l
természetes l'nmm. selvempuhaságu l.ajzat-t !«hct n.hól ii0ve«zlem » a l:a; .....
:.ka.ltiy.«oi'; '.rak rend- lien n.ey egy int >en |Ua-kúldenn-nit egy nagyon l.gycl-mr-:. -dv. 
ti«z'án ni.várni unvagokbul keezdlt szerimi. Ez a <z,-i l.ivalva van. hogy =.l.la«a legyei, az
o.-vrz emberi nemnek, amennyiben ba-znalata áltál m-/ .u 1 ■ : •  ......- k|'|,M-.ag.
ritka durva hajzat Férfiak, akiknek haja vagy szak.dla ii.-kiiu .t. vagy eg -zen 
akiknek hajfonadéka láz után vagy más okból eredő hajhullás folytan meg-, tony ■ - u> 
kém‘elemik vendéghejat viselni, gyermekek leánykák, akiknek esem v m. - c
nagyszerű szerben megtalálják az óhajt !t -g t. I.z a -zer a , . ■ n ve-la
tar koponyán, a szemöldOkól Fürüve, a -zen -z rhket i sszabba ti . . ••---•
-aüi kiilt hajnak vissz:,idézi emlcn term-ze'- -zin-i. k-atol a a haj inc.-.i.--. - ■■■
a fejbír viszketését, ótvar és korpaképződést s nunden férfinak, nőnek es gyermeknek ho szu, 
nehéz, selyemlágvságu és fénylő hajzat-d n-ve-zt , .

Ezer «S ezer esetben, a miden alkali.mzt.k, a benne hízókat soha .--.-rhon nem hagyta, 
mint ezt a fenti ábrázolat igazolja, akiktől t'.-rki kérhet levélb- li_ Ulvil,,.-...:. -I tzei. agyi-:. 
Ml nem kívánjuk, hogy szavunknak egyszerűen Intelt adjon minden mznnyitek rn-1 - ‘ :
azt ajánljuk, hogy küldje be nevét és teljes ................ a tövetkezö camre: Aitenhezm
Medicai Dispensary 4107 Butterfield Bldg. Cincinnati Ohio ü. St Am . i: .1 ..
egy 10 filléres levélnélyeget válasz p-irtora s erre pn-lufo: íuitával megkapja on ingyen a 
próba küld-ménvl. mely 'szavaink igazságáról meg fogja gvú.-ni.
‘ Ne feledje el, hogy az Amerikába szóló levelet 35 filléres bélyeggé etil . entesitem. 
írja ki nevét es teljes lakezimét világosan és olvasható írással, hogy a szetku.dvsuen zavar 

I rte támadjon. ________

A várpalotai takarékpénztár e .yosii- 
Ict ;nint rés • vénytársulrtt

folyó évi deczembor hó 15 ón d a. 3 óra.or a- utvZct
hivatalos helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést
tart. melyre a t. részvényesek hgyelinezt-'-ti'r.-el az al ; -zabá- 
lyok lti. §-ara ezennel t -u.telett* 1 iueghivatnak.

ft közgyűlés tárgyai:
1. A részvényt-kének Su.tHK) k'-ronarvi ÍOO.O'JJ k n unűra 

leendő felemelése iránti határozat hozatal.
2. A befolyandó felpénzből külön tartalékalap h-‘ - -'-se.
3. Ezé-.bői kiíolyúlag az alapszabályok 4. é- 54. f ainak 

módositása.
t- A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 közgyűlési tag k : 
Vari ti -ta, l'»l. évi november hó

lOlű Az igazi^ntóság.

Most jelent meg!

Latin-magyar lsebszótár
középiskolák számára.

Szerkesztette SCHMIDTJÓZSEP

j Magyarországi vezérképviselöség: cui

Cgyaacf negjaieut em a szeriénél Ur. tiAKAl Aíl TAL-ual i
reodeiíiet/. Ä

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12 .1 giadii. *n riaejelcntt a namt beUgiec«- w ",dk 

ffogvites« --oebe« cx.cíü k-jnytr, volt Ara 3 frt 50
iftűT most C359ák 90 kr. "»6

A könvi jáá=7»c~r.g íva 1 frt btóükfese mellett r,«roientie iíidatoí me*
A tnzíMcus.: 1. A* ivarsMnreK le.rAri*. - H. A nemi
Élrecet- - Lil- Ax ónlertóaee -• u -cjeU n.a<oaioeal:. - ÍV. A hu^y- 
caCItóar itr.pp.r) ca nuwvcafluaMl-.tek - V. A »nyuter (apu.
Vi. ieLe.-lviraa. - fii. /ágyei-fült fernaró - Vili. Nót mJ.a

il AZ IVi.-«7

élet- és járadék-biztositó-társaság.

n?,BÁPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szám-II
, (Anker udvar) a társaság sajat házában. 383»i 11
! Alapittatott 1858. Alapittatott 1858. j

IÖsszes vagyon . ,....................................... millió koronái
Biztosítási állomány............................................ 505 millió korona
Eddigi kifizetések..................................................232 miUl0 korona
1900-ban a nvercményrészcsúb-sscl hMtottok a veKrcB é. halólo.eti biztosivósolinól;. 
A (,-ztuhkterv szerint ug> mint 2f> év óta állandóan — az e\i biztosítási mj -o -at 11 
kantük kézpénzben kifizetve." inig pedig t vegye» ee takorekpéaztári biato«ita8okiial 
B osztalék terv szerint (évenkii.t emelkedő osztalék) u bizh^-it..- kezdi te ..ta m hzetett j 
()v.'-7,-s didik ti -a U'/ymint a hiztositási tartam 3 év után 9 0. 1 ev uuu l£ l0. o év 

után 15u,v. 6 év után 18 u. 7 év után ‘21u/0-a, fizettetett ki készpénzben.
Előnyös kikázasitási és vegyes biztosítások.

I. rész:
Latin-magyar.

állami fugyronáziumi tanár

Ára vászonkötesben 
2 korona.

hciveii vndazt

v'r-k lóivton mun- 
ie í -'i '.i g-irnyedő
rra gondolt, hogy

A Schmidt .h-zscf-f'de latin-mngyar z-ob-z-: ,r aránylag k 
nyújtja, a mire a tanulónak szüksége van. Schmidt ".-odii-i t*"in ■
,lv<é:t sniiasem feh-I-t rvlküi. 'i.ert előtte épen csak a k- r-l-!■•: 
ki, a ké-zitesenél. Mimit n egy.-- -Zovzir.k.-n ii.eglut-zik. I;- u - a k : 
tanulóra gondolt a szerző, «•írnek a szemével igyekezett látni, egyre 
ennek munkáját könnyítse. . , A ... .

M*-g vagvunk győződve, hogy ed a szaktanárok is fid í-- jak i-nmrni i.gv «i 
tanítás, mint a tanuló szempontjából maguk fogjuk legjobban t-löinor iilani az o-rt -L< - 
munkának gyors elterjedését. Ez a munkájuk annál könnyebb lesz. mer* a ::<zes 
xászonkótésü. nvonidailag ■' sz,;p ki;dl.t.tsu. a szemre m-zve kellemes hvtul.kvl szedett 
-zótor ara mindössze 2 korona

ülegjeltnl és ksphaló az ,, ATHEN AEGirod. és nyomda 
véuytársulatoái Budape ten, VIL, Eerepesi-nt 54 sz

SCHNEIDER GYORGY-ná
ES TÁRSA ezés

kerékpár és javito-máhelyet |
f. p. november 1-töl

ViL, Cseng8r?-ntGza 1. sz..
aU ii h.-i-t-

i

He í «7« ™I y k a

di franczia küiönlr 
ségek IgMtniui • • 
összes női óvszerek
csakis r. Berguei
fi ■

ka ki : loo korona, 
,;it 120 kor tol 1 : b

11 nPOLGÁR SÁNDOR B3l

liiouyua -- ------------------ — öv

Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság, j I - n
Pnisuvctussul Mviláuositással szulgúlnak a fenti magyanirszági vezi i kepiis-l,..eg ^ LLlvil/ÁLAh J. 
(honi ilgyiiiilíM-gck iránti ujuulatuk ia it.léznu!ok>, 'illáimul a lar-a-ag ugi ■i«|l-"1-j a orTe.tador

Hirdetések ielvétetnek o lap részéreit fér báró — *l»‘- mauUi.t. jy . , , c
a kiadóhivatalban. Papn.>irelde-nte«a8.

I^^aquar bfbr)quíár 4, Szerkeszti:

:RADÓ ANTAL 1
Kia.’ia : — -- *.........."""

: lampil R. IWtdiinor F. Bt Fiii)

II fi novemberi füzetek 
.— a következők:

Esy-sg 2f szám 
ára 36 füléi-.

Minden füzet egyen­
ként kapható. =====

Telje» Jegyzék min­
den könyvkereatte- 
déebon kapható. —

Az eddig megjelent
szamok ré

r p-.jQMu A vörös talár. Ford. Lán
LUjjiiilö yilöUA, dór Tivadar Brieux legnagyobb 

sikerű színműve, jeles magyarításban.:

f?n|«trittfi Ma77Ifi könyve Mátyás király találó, bölcs 
ütiiuUuU Ifid!/.I J és trélás mondásairól es cselekedetei

"róL Kord. Császár Mihály.- Mátyás korabeli művelő­
dós-történetünk legjelentősebb es legcrde^esebb tor- 
rásmunkája.--------------------------------= = *

Ifiiiei Mnr Az uj földesur. Bevezetéssel és 9RQ-2R] 
JuKül ÍmUÍ. jegyzetekkel ellátta Zlinszky Aladar. tui' Lvl- 

Válogatott részek. — A magyar irodalom e szinarany 
termékének gondos iskolai kiadása. — —

j költeményeiből. Ford. Feleki Sándor.- A /fi/
LBllflíi nagy német poéta válogatott költeményeinek kiváló i-wi-

magyar forditasa. ------------■

I Ősidőktől fogva isme- 
j rates a massage ki­

tűnő hatása
^öszvéay,
csuz síb.

^ osGtei*barL. 

rki maga kezelheti
j arcz-és testápolée

czeljaira az 4^732 |

önmasszirozó
1 készülékét. LmertetP ingyen.

FÜREDI L.
í Budapest. Vll/g., Ovoda-mcza 24.

egyetem. orvoiíador j
4 izakorvoi
1 gyorhan es ala;>osan gyógyít j
5 minden friss-, ré(

Itiikcs bsíegsétjet
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredményűvel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Kere 
pesi-ut 14. szám, I. em 
Rendel: d. c. 1U—4-, «str 

ti—8-ig. 42733
Külön várótermek. Lcve-

; *T2--|l =£

2»

I mit^\pa^enl•ir>^e^ Spirzan
Csász. Itir. szab. deli vaspálya-táx-saság.
1108/P. számhoz.

Pályázat.

♦ávr /k. “é^/íífiTír.Sí"irr. tí>77. Vi ..._____ _______

«SS LAMPEL ROBERT (WODIANER F. cs FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, VI., BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM

és minden könyvkereskedésben. ---------------------

Mad.
csász. és fclr.

Az 1902. évre 5000 m auzott meezkö-kavics, 4000 
m3. zúzott bazalt kavics és 3000 m3 apró kőtörmelék 

(ülőn várótermek. Levc-| fedanya^) szállítására ezennel pályázatot hirdetünk 
ökre válaszol, kívánatra II óe megjegyezzük, hogy kedx'ozo árak mellett több évre 

ógyszerrol gondoskodik. 8 i3 elfogadunk ajánlatokat.

A szállításra vonatkozó részletes módozatokat magában fog­
laló ^általános és különleges feltételek“ valamennyi hazai

Magyar királyi államvasutak,

Hirdetmény.
Gyors- és teher-árufelvételi hely Budapest

Lipótvárosban.
I A székes fővárosi közönség nagy r«sze nem hír tudoma - 
Iarról, hogy a ma/yar kir. államvasutak ma/ - ö -a mar 
évekkel ezelőtt „Budajm-t lipótvárosi vm-osi-ir.i. 1 - • t: ■■ l] l*
rendezett be a Lipótvárosban — Arany János ut-va Ve ±z. 
alatt, — a hol a vasúton elszállitandó gy •?>- -s t- ■ =

11(A>0 kgm. súlyig teludhatók. melyekről végi..- lt -
I mérvt-nvek <feladási vevények) szolgáltatna;» . .

Terjedelmes, tűzveszélyes és oly áruk, meiyekiM k n
való sz.dhtu=a kúluDus teltételekhez vau kötve, a t-avvict ■' ü 
ki vannak zárva.

Hivatalos órák hétköznapokon rezgel 8 órát)! 12 1 ' •* 
és d. u. 2 órától 7 óráig vannak megállapítva. — a t -rv* i .5 
munkaszüneti napokon azonban az iroda ninrs nyit-. 1

Az ezen vár -i irodában feladott áruknak az ifi-: l-
udvarokra való kifuvarozásáért kővetkező illetékén» szán. »• 
tatnak fel:

udv. szállító

Bécs, I., Neuer Markt 0. Mezzanin.
12 éremmel kitüntetve.

Párisi fűzők (corset)
A fűzök ara iU frttól feljebb. Levélbeli raej.'- 

rendeléfeknél kérjük a következő adatokat czenti- 
niéterekben : 1. a mell é* bút egész hőségét; 
2 a derék hősegét: 8. a csípők bőségét; 4. a 
derék bőségét a karok alatt a derékhajlásiip 
A mérés a ruha felett történjék levonás nélKUl. 
Vidékre csak utánvéttel vagy kész­
pénzre küldünk. 40281

laiu ...11 I aianus CS KUIUIIIC^c; Itucu.n.n Iiionumiji Ii-'iiu
kereskedelmi és iparkamaránál, az országos iparegyesületnél, 
a kereskedelmi muzeutn igazgatóságánál, valamint aluli rótt 
üzletigazgatóság építő- és pályafentaitó osztályánál és annak 
magyar és horvát vonalain fekvő összes mcrnökosztályánál 
díjmentesen kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenként 1 kor. magyar okmúny- 
bél\egged ellát--tt ajánlatok lepecsételve és a borítékon ezen 
felirattal „Ajánlat zúzott kavics szállításra 7108/P. számhoz“ 
legkésőbb f. évi deczember hó 30-áuak déli 12 órájáig 
a cs. kir. szab. déli vaspalya-társa-ág magyar vonalainak 
üzletigazvatósáizához Budapesten, I. kerület Mészáros-utcza 17 
sz. (iktatóhivatal) küldendők.

Budapest, 190Í. évi november hó 30-án. 1709

Az üzletigazgatóság.
r és minden könyvkereskedésben. ------- —— -------------- ------------- - —- ...... . ■ "__________________ _ n---------------------------------------------------------- ----------------------
Nyomatott Nagy Sändor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés- hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

a) gyorsainkért:
10 kgm. súlyig.................................... 20 fii.
10— U kgmig ................................. .........4» fii-
minden további 50 kgmért .............. 30 fii

b) tehenünkért:
50 k'dmig... ............................................ ... 4') fii.
minden további megkezdett 50 kgmért 20 fiL 

Minthogy a szállítmányok csekély díjazásért a fő- és -"•<* 
város IV—IX. kerületéből a lak.iáról ezen varu-i ’ "
irodába is elszállittatnak, — a száliito közönség az ; K 
helyzetben van, hogy szállítmányait nem k-nytv; ?n ’1 
eső pályaudvarokra tetemes köitscggel személyesen ki-z i :tb ; 
és ott a feladó vevény átvételére várakozni, — hanem ; 
jában áll ezen teendőt egy levelező lap utján a vasat.;.'.- 
közvetlenül elvégeztetni, — miért is a magyar kir. 1 ; ' 
vasutak igazgatóságának ezen intézkedése a szállító kózons- ? 
érdekét nagy mértékben előmozditja.

Az igazgatóság-
(Utánnyomás nem dijaztatik).

5 ZERKESZ'
BUDAPEST.IV. PAPNÖVr

Telefon ezáms

Kéziratokat nem - 
ppit bérmente? levele" 

ELŐFIZETÉS 
Vidékre postán v. helybe
gVv évre .... <0 kor. ] F„- 
E^y fél évre . - 20 .'r.! Ev
Sülföldre: 3 tióra Notric- 
franczia-. Olasz-, Ot >-z-. !
orrtigokha. bvaj--?-. t 
valamint amaz orsiá? >1 
vrerződeshez tartozna;.

Esry szám

1901. H A]

mai uómunk ti
Vezércrlhk : A re| 
Az általános va 
Országgyűlés. 1 
Roosevelt üzenet| 
A reichura h nie
Szeren csó*len= c
Abczió a műn);a 
Aranypróbás réz
Közgazdaság A 
Tárcza : Régi sző

* Knmj.ífl: :| 
párt Yezérs?Min..| 
pon bizony it ti 
gondvisplé->7vi i; 
reridszerváltoz. 
sa! cs csattov 
urat mint p^i 
hatásosan ki tu- 
az 1867 ót;, :(■!' 
rnzaláti kér >: 
szernek Ion 
másk-p, miv•. 
Zetbe los'iilü V-> 
trinlioz va!- 
tények lömeg- - 
zonyitasát, niu: 
lenül, ott 
forrásra vissza - 
nyitást lehet, n- 
370'<, kiF a n 
minden áron n 
és azért arra u 
67-es kOyjo-.'i 
moly remis;; r- 
ii'ieg. Met . 
logik ii cs *; :- ■' 
az ö igazságuk 

Tagadni neu 
„rendsz-er", a m 
dekb. n az e! n 
jelölték mev ve, 
fogalomnak k r- 
tágabb é- i 
folyamában e.yi 
nálték. A De; k 
közjogi ellenzék 
néven egyenü: : 
De már a : vi 
hívei változott 
szót. Hogy ped: 
mértékben bu'j; 
visszaélés- k. - - 
vezetet a korru 
vis<7.aélések 
mányzati ev. ko 
mely ellen az - 
ostroma iránxu 
az. elfajzott pár 
örök „Tisz I 
elvüek között 
támadtak. A 
ellenzéket vs; 
mánv ké|ilelfin 
vallott. Eilenb 
litikai sZüks- gr

Ré

Korán alkon vr 
séphe hevil.iv : 
le a szél 
után. tél ut fi- 
embernek ilyet 
vasás. Én is :1 
írásokkal, kon, 
dolyokat is ele 
nek rá. így eiv. 
Dezsőnek evy n| 
eszű. kiváló s. 
dotta nem re- -t|

— Százezer 
könyvért Anvr'ó 
marck levelez- - 
ban hosszabb, e 
xöltek a lapok.

Miff a mély. 
másután fontat! 
hogy hajdanád 
franczia szó -é­
kezett a német 
csak a franczia 
séeét, még ;-e il 
leffinkább azér| 
ezzel.

Az első frail 
Bethlen Gáb r \ 
II. Rákóczy Gyi 
— 1645 — dipk
mely jelenti,
RdkdCzy
tag. A magyaru 
mert épen azt til 
öketu. A harmad! 
1664 augusztus) 
után kötötték 
erdélyi fejedeleij

A malkontentl 
vekedett és Zn| 
után tetőfokra 
indultak most al 
urak Erdélyben [ 
kört. Apaffy a 
szőr is Sobieski 
követjét, Lilien"! 
dott a magyar


